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Ⅰ．調査の概要 

市民の方々の政策・施策に対する意識やニーズ、生活の実態や、問題意識などを的確に把握しつ

つ、平成 20年 3月に策定した「第一次霧島市総合計画」の着実な実施を図るため、以下の要領で

アンケート調査を実施しました。 

 

（１）実施期間 

平成 25 年 4 月 16 日～平成 25年 5月 10 日 

（２）調査対象者 

市内に住民登録されている 20歳以上の方から、無作為に 3,000 人を抽出しました。 

（３）調査票の配布・回収の方法及び回収結果 

調査票の配布・回収は、郵送法にて行いました。その結果、有効回収数は 1,069 件、有効回

収率は 35.6％となっています。以下に、地区別の有効回収数、有効回収率を示します。 

 

◆地区別配布数及び回収数 

地区名 配布数 回収数 回収率 

国分地区 1,368 473 34.5％ 

溝辺地区 198 71 35.8％ 

横川地区 111 40 36.0％ 

牧園地区 183 60 32.7％ 

霧島地区 120 66 55.0％ 

隼人地区 885 309 34.9％ 

福山地区 135 46 34.0％ 

無効回答 － 0 － 

無回答 － 4 － 

合計 3,000 1,069 35.6％ 
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（４）調査項目 

１.快適で魅力あるまちづくり 

霧島市の生活基盤の充実度、道路の移動のしやすさ、防災・防犯に対する認識と評価、消費生

活への取り組みについて 

２．自然にやさしいまちづくり 

自然環境・生活環境の変化、環境への取り組みの認識度と学習活動への参加について 

３．活力ある産業のまちづくり 

経済的豊かさの実感度合、地産地消に対する意識、農林水産業への期待度・関わりについて 

７．新たな行政経営によるまちづくり 

霧島市役所の組織や行政サービスへの評価、広報誌やホームページの閲覧状況、市議会の視聴、

議会活動の情報提供、開かれた議会への取り組みについて 
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Ⅱ．回答者の属性 

問１．回答者の性別 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

男

44.0%

女

54.7%

無回答

1.3%

回答者数

1,069人

単位：人

男 女 無効回答 無回答 計
470 585 0 14 1,069

44.0% 54.7% 0.0% 1.3% 100.0%
30 55 0 0 85

35.3% 64.7% 0.0% 0.0% 100.0%
49 93 0 0 142

34.5% 65.5% 0.0% 0.0% 100.0%
64 82 0 0 146

43.8% 56.2% 0.0% 0.0% 100.0%
101 95 0 0 196

51.5% 48.5% 0.0% 0.0% 100.0%
66 66 0 3 135

48.9% 48.9% 0.0% 2.2% 100.0%
45 63 0 0 108

41.7% 58.3% 0.0% 0.0% 100.0%
115 130 0 8 253

45.5% 51.4% 0.0% 3.2% 100.0%
0 1 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 3 3

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
204 265 0 4 473

43.1% 56.0% 0.0% 0.9% 100.0%
24 47 0 0 71

33.8% 66.2% 0.0% 0.0% 100.0%
19 21 0 0 40

47.5% 52.5% 0.0% 0.0% 100.0%
32 28 0 0 60

53.3% 46.7% 0.0% 0.0% 100.0%
29 34 0 3 66

43.9% 51.5% 0.0% 4.6% 100.0%
138 168 0 3 309

44.6% 54.4% 0.0% 1.0% 100.0%
24 21 0 1 46

52.2% 45.6% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 3 4

0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２．回答者の年齢 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

  

  

20～29歳

7.9%

30～39歳

13.3%

40～49歳

13.7%

50～59歳

18.3%

60～64歳

12.6%

65～69歳

10.1%

70歳以上

23.7%

無効回答

0.1%

無回答

0.3%

回答者数

1,069人

単位：人

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上 無効回答 無回答 計
85 142 146 196 135 108 253 1 3 1,069

7.9% 13.3% 13.7% 18.3% 12.6% 10.1% 23.7% 0.1% 0.3% 100.0%
30 49 64 101 66 45 115 0 0 470

6.4% 10.4% 13.6% 21.5% 14.0% 9.6% 24.5% 0.0% 0.0% 100.0%
55 93 82 95 66 63 130 1 0 585

9.4% 15.9% 14.0% 16.2% 11.3% 10.8% 22.2% 0.2% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 3 0 8 0 3 14

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0% 57.2% 0.0% 21.4% 100.0%
36 66 77 76 57 52 108 1 0 473

7.6% 14.0% 16.3% 16.1% 12.0% 11.0% 22.8% 0.2% 0.0% 100.0%
10 10 6 16 11 7 11 0 0 71

14.1% 14.1% 8.4% 22.5% 15.5% 9.9% 15.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 5 9 4 4 16 0 0 40

0.0% 5.0% 12.5% 22.5% 10.0% 10.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 8 8 16 6 3 16 0 0 60

5.0% 13.3% 13.3% 26.7% 10.0% 5.0% 26.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 11 7 8 9 7 21 0 0 66

4.6% 16.7% 10.6% 12.1% 13.6% 10.6% 31.8% 0.0% 0.0% 100.0%
31 42 39 59 38 28 72 0 0 309

10.0% 13.6% 12.6% 19.1% 12.3% 9.1% 23.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 3 4 12 10 7 9 0 0 46

2.2% 6.5% 8.7% 26.1% 21.7% 15.2% 19.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 3 4

25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



5 

 

問３．回答者の職業 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

神職／団体職員／シルバー人材センター国分／自宅で母親の介護／介護士／会社員／メーカー勤

務／不動産貸付／看護師／事務／内職少し／医療関係／年金生活／委託職員／製造業／運転手／

建設業（大工）／老人ホーム職員(事務)／透析療養中／病院勤務／農業／臨時職員として市外の

市役所勤務／自営業／公務員／私立学校職員／老人ホームで調理師をしています／舞踊講師／独

居老人／整備作業員（県職）／加工食品の指導に時々行く／派遣労働者／タクシー乗務員／大学

職員／化粧品販売／軽運送／育休／趣味で絵を描いている／自衛官（海上） 

 

  

2.8%

7.8%

2.9%

17.4%

0.6%

1.4%

12.4%

19.4%

0.6%

24.4%

8.2%

0.6%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農林水産業従業者

工業従業者（工場等の経営者及び被雇用者）

商業従業者（商店等の経営者及び被雇用者）

サービス業従業者（接客業、金融業、建設業等

の経営者及び被雇用者、公務員）

観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営

者及び被雇用者）

自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁

護士など）

パートタイム・アルバイトを日常的にしている

専業主婦

学生

無職

その他

無効回答

無回答

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  

単
位
：
人

農
林
水
産
業
従

業
者

工
業
従
業
者

（
工
場
等
の
経

営
者
及
び
被
雇

用
者
）

商
業
従
業
者

（
商
店
等
の
経

営
者
及
び
被
雇

用
者
）

サ
ー
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業
従

業
者
（
接
客
業
、

金
融
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、
建
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等
の
経
営
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被
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用
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光
業
従
業
者

（
宿
泊
施
設
や

観
光
施
設
等
の

経
営
者
及
び
被

雇
用
者
）

自
由
業
（
作
家
・

画
家
・
写
真
家
・

陶
芸
家
・
開
業

医
・
弁
護
士
な

ど
）

パ
ー
ト
タ
イ
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ト
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的
に
し
て
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る

専
業
主
婦

学
生

無
職

そ
の
他

無
効
回
答

無
回
答

計

3
0

8
3

3
1

1
8
6

7
1
5

1
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2
0
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2
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1
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0
1

1
3

1
8

1
1
1

4
0

1
7
1

5
.6
%

7
.1
%

2
.8
%

1
5
.5
%

0
.0
%

1
.4
%

1
8
.3
%

2
5
.4
%

1
.4
%

1
5
.5
%

5
.6
%

0
.0
%

1
.4
%

1
0
0
.0
%

3
2

4
4

1
1

5
5

0
1
1

3
0

1
4
0

7
.5
%

5
.0
%

1
0
.0
%

1
0
.0
%

2
.5
%

2
.5
%

1
2
.5
%

1
2
.5
%

0
.0
%

2
7
.5
%

7
.5
%

0
.0
%

2
.5
%

1
0
0
.0
%

0
4

3
9

3
1

6
4

1
2
1

4
2

2
6
0

0
.0
%

6
.7
%

5
.0
%

1
5
.0
%

5
.0
%

1
.7
%

1
0
.0
%

6
.7
%

1
.7
%

3
4
.9
%

6
.7
%

3
.3
%

3
.3
%

1
0
0
.0
%

3
1

1
1
2

0
2

8
4

0
2
3

8
0

4
6
6

4
.5
%

1
.5
%

1
.5
%

1
8
.2
%

0
.0
%

3
.0
%

1
2
.1
%

6
.1
%

0
.0
%

3
4
.9
%

1
2
.1
%

0
.0
%

6
.1
%

1
0
0
.0
%

5
3
0

9
4
7

1
6

2
9

7
3

2
7
7

2
4

2
4

3
0
9

1
.6
%

9
.7
%

2
.9
%

1
5
.2
%

0
.3
%

1
.9
%

9
.4
%

2
3
.6
%

0
.7
%

2
4
.9
%

7
.8
%

0
.7
%

1
.3
%

1
0
0
.0
%

6
3

1
9

0
0

5
4

0
1
1

6
1

0
4
6

1
3
.0
%

6
.5
%

2
.2
%

1
9
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
.9
%

8
.7
%

0
.0
%

2
3
.9
%

1
3
.0
%

2
.2
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
1

0
0

0
0

3
4

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

7
5
.0
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問４．回答者の家族構成 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

母 長男／両親と妹／子と二人／夫婦と長女の 3 人暮らし／親子 3 人家族／夫婦と子供／母親と

／一世代世帯／1人世帯／母と子／夫婦、子供 1人／子一人同居／同居人／父親と息子（2人）／

単身赴任 

  

夫婦だけの世帯

39.3%

二世代世帯

（親と子）
41.5%

三世代世帯

（親と子と孫）
4.5%

単身世帯

11.9%

その他

2.1%

無効回答

0.1%
無回答

0.6%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

夫婦だけの
世帯

二世代世帯
（親と子）

三世代世帯
（親と子と孫）

単身世帯 その他 無効回答 無回答 計

420 444 48 127 22 1 7 1,069
39.3% 41.5% 4.5% 11.9% 2.1% 0.1% 0.6% 100.0%
214 178 12 53 11 0 2 470

45.5% 37.9% 2.6% 11.3% 2.3% 0.0% 0.4% 100.0%
198 265 35 74 10 1 2 585

33.8% 45.3% 6.0% 12.7% 1.7% 0.2% 0.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 1 1 0 1 0 3 14

57.2% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 21.5% 100.0%
12 54 6 11 2 0 0 85

14.1% 63.5% 7.1% 12.9% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
22 103 7 7 2 0 1 142

15.5% 72.6% 4.9% 4.9% 1.4% 0.0% 0.7% 100.0%
17 105 9 10 4 0 1 146

11.6% 71.9% 6.2% 6.9% 2.7% 0.0% 0.7% 100.0%
74 88 7 23 4 0 0 196

37.8% 44.9% 3.6% 11.7% 2.0% 0.0% 0.0% 100.0%
77 36 5 14 2 1 0 135

57.0% 26.7% 3.7% 10.4% 1.5% 0.7% 0.0% 100.0%
73 15 4 11 5 0 0 108

67.6% 13.9% 3.7% 10.2% 4.6% 0.0% 0.0% 100.0%
145 42 10 51 3 0 2 253

57.3% 16.6% 3.9% 20.2% 1.2% 0.0% 0.8% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 3 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
173 217 17 55 10 0 1 473

36.6% 45.9% 3.6% 11.6% 2.1% 0.0% 0.2% 100.0%
32 32 1 2 3 1 0 71

45.1% 45.1% 1.4% 2.8% 4.2% 1.4% 0.0% 100.0%
18 15 1 6 0 0 0 40

45.0% 37.5% 2.5% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 24 3 10 0 0 0 60

38.3% 40.0% 5.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 24 9 7 2 0 2 66

33.3% 36.4% 13.7% 10.6% 3.0% 0.0% 3.0% 100.0%
131 121 13 37 6 0 1 309

42.4% 39.2% 4.2% 12.0% 1.9% 0.0% 0.3% 100.0%
21 10 4 10 1 0 0 46

45.7% 21.7% 8.7% 21.7% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 3 4

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問５．青少年の同居 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

いる

21.5%

いない

77.4%

無回答

1.1%

回答者数

1,069人

単位：人

いる いない 無効回答 無回答 計
230 827 0 12 1,069

21.5% 77.4% 0.0% 1.1% 100.0%
89 374 0 7 470

18.9% 79.6% 0.0% 1.5% 100.0%
139 444 0 2 585

23.8% 75.9% 0.0% 0.3% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 9 0 3 14

14.3% 64.3% 0.0% 21.4% 100.0%
8 77 0 0 85

9.4% 90.6% 0.0% 0.0% 100.0%
59 83 0 0 142

41.5% 58.5% 0.0% 0.0% 100.0%
95 50 0 1 146

65.1% 34.2% 0.0% 0.7% 100.0%
26 170 0 0 196

13.3% 86.7% 0.0% 0.0% 100.0%
9 124 0 2 135

6.7% 91.8% 0.0% 1.5% 100.0%
9 96 0 3 108

8.3% 88.9% 0.0% 2.8% 100.0%
23 227 0 3 253

9.1% 89.7% 0.0% 1.2% 100.0%
1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 3 3

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
114 354 0 5 473

24.1% 74.8% 0.0% 1.1% 100.0%
12 57 0 2 71

16.9% 80.3% 0.0% 2.8% 100.0%
7 33 0 0 40

17.5% 82.5% 0.0% 0.0% 100.0%
13 46 0 1 60

21.7% 76.7% 0.0% 1.6% 100.0%
19 46 0 1 66

28.8% 69.7% 0.0% 1.5% 100.0%
60 249 0 0 309

19.4% 80.6% 0.0% 0.0% 100.0%
5 41 0 0 46

10.9% 89.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 3 4

0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問６．回答者の居住地区 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

国分地区

44.3%

溝辺地区

6.6%
横川地区

3.7%

牧園地区

5.6%

霧島地区

6.2%

隼人地区

28.9%

福山地区

4.3%

無回答

0.4%

回答者数

1,069人

単位：人

国分地区 溝辺地区 横川地区 牧園地区 霧島地区 隼人地区 福山地区 無効回答 無回答 計
473 71 40 60 66 309 46 0 4 1,069

44.3% 6.6% 3.7% 5.6% 6.2% 28.9% 4.3% 0.0% 0.4% 100.0%
204 24 19 32 29 138 24 0 0 470

43.4% 5.1% 4.0% 6.8% 6.2% 29.4% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%
265 47 21 28 34 168 21 0 1 585

45.3% 8.0% 3.6% 4.8% 5.8% 28.7% 3.6% 0.0% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 0 0 0 3 3 1 0 3 14

28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 21.4% 7.2% 0.0% 21.4% 100.0%
36 10 0 3 3 31 1 0 1 85

42.3% 11.8% 0.0% 3.5% 3.5% 36.5% 1.2% 0.0% 1.2% 100.0%
66 10 2 8 11 42 3 0 0 142

46.5% 7.0% 1.4% 5.6% 7.8% 29.6% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
77 6 5 8 7 39 4 0 0 146

52.8% 4.1% 3.4% 5.5% 4.8% 26.7% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
76 16 9 16 8 59 12 0 0 196

38.7% 8.2% 4.6% 8.2% 4.1% 30.1% 6.1% 0.0% 0.0% 100.0%
57 11 4 6 9 38 10 0 0 135

42.2% 8.2% 3.0% 4.4% 6.7% 28.1% 7.4% 0.0% 0.0% 100.0%
52 7 4 3 7 28 7 0 0 108

48.1% 6.5% 3.7% 2.8% 6.5% 25.9% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
108 11 16 16 21 72 9 0 0 253

42.7% 4.3% 6.3% 6.3% 8.3% 28.5% 3.6% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 3 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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Ⅲ．集計結果 

１．快適で魅力あるまちづくり 

１－１．生活基盤の充実 

問７．霧島市の生活基盤－①ゆとりある住宅が確保できているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 40.6％で最も多く、「そう思う」、「どちらかとい

えばそう思う」の合計は 76.5％と、「どちらかといえばそう思わない」、「そう思わない」の合計

16.6％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 60 歳代前半と 70 歳以上で、地

区別では牧園・霧島地区で「そう思う」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

そう思う

35.9%

どちらかといえ

ばそう思う

40.6%

どちらかといえ

ばそう思わない
9.4%

そう思わない

7.2%

わからない

5.4%

無回答
1.5%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①ゆとりある住宅が確保できている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

384 434 100 77 58 0 16 1,069
35.9% 40.6% 9.4% 7.2% 5.4% 0.0% 1.5% 100.0%
158 190 52 41 27 0 2 470

33.6% 40.4% 11.1% 8.7% 5.8% 0.0% 0.4% 100.0%
221 240 48 34 29 0 13 585

37.8% 41.0% 8.2% 5.8% 5.0% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 4 0 2 2 0 1 14

35.7% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 7.1% 100.0%
24 37 7 6 9 0 2 85

28.2% 43.5% 8.2% 7.1% 10.6% 0.0% 2.4% 100.0%
52 60 15 10 4 0 1 142

36.6% 42.3% 10.6% 7.0% 2.8% 0.0% 0.7% 100.0%
43 69 17 11 5 0 1 146

29.5% 47.3% 11.6% 7.5% 3.4% 0.0% 0.7% 100.0%
47 102 22 13 11 0 1 196

24.0% 52.1% 11.2% 6.6% 5.6% 0.0% 0.5% 100.0%
57 47 12 11 5 0 3 135

42.2% 34.8% 8.9% 8.2% 3.7% 0.0% 2.2% 100.0%
37 43 9 9 9 0 1 108

34.3% 39.8% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 1.0% 100.0%
124 75 18 16 14 0 6 253

49.0% 29.7% 7.1% 6.3% 5.5% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 1 0 1 3

0.0% 33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
181 189 42 34 22 0 5 473

38.3% 40.0% 8.9% 7.2% 4.6% 0.0% 1.0% 100.0%
24 31 6 4 2 0 4 71

33.8% 43.7% 8.5% 5.6% 2.8% 0.0% 5.6% 100.0%
12 14 6 4 4 0 0 40

30.0% 35.0% 15.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%
27 19 5 5 3 0 1 60

45.0% 31.7% 8.3% 8.3% 5.0% 0.0% 1.7% 100.0%
24 23 8 8 2 0 1 66

36.4% 34.9% 12.1% 12.1% 3.0% 0.0% 1.5% 100.0%
99 138 31 20 17 0 4 309

32.0% 44.7% 10.0% 6.5% 5.5% 0.0% 1.3% 100.0%
16 19 2 2 7 0 0 46

34.8% 41.4% 4.3% 4.3% 15.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 1 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問７．霧島市の生活基盤－②おいしい水が飲めていると感じるかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 41.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合

計は 77.0％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 18.9％を大きく上回っ

ている。 

年齢別では 60 歳代以上で、「そう思う」と答えた人の割合が最も多くなっており、地区別では

牧園地区で「そう思う」と答えた人が 76.6％と特に多い。 

 

 

 

そう思う

41.2%

どちらかといえば

そう思う
35.8%

どちらかといえば

そう思わない
10.2%

そう思わない

8.7%

わからない

3.5%

無効回答

0.2%

無回答

0.4%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②おいしい水が飲めていると感じる 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

440 383 109 93 38 2 4 1,069
41.2% 35.8% 10.2% 8.7% 3.5% 0.2% 0.4% 100.0%
197 171 51 34 16 1 0 470

41.9% 36.4% 10.9% 7.2% 3.4% 0.2% 0.0% 100.0%
234 209 58 59 21 1 3 585

40.0% 35.7% 9.9% 10.1% 3.6% 0.2% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 3 0 0 1 0 1 14

64.3% 21.5% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0%
23 28 13 17 4 0 0 85

27.1% 32.9% 15.3% 20.0% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
35 59 27 12 9 0 0 142

24.6% 41.6% 19.0% 8.5% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%
49 58 14 17 7 1 0 146

33.6% 39.7% 9.6% 11.6% 4.8% 0.7% 0.0% 100.0%
62 78 28 21 6 0 1 196

31.6% 39.8% 14.3% 10.7% 3.1% 0.0% 0.5% 100.0%
63 56 10 5 1 0 0 135

46.7% 41.5% 7.4% 3.7% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
56 36 4 8 4 0 0 108

51.9% 33.3% 3.7% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0%
150 67 13 13 7 1 2 253

59.3% 26.5% 5.1% 5.1% 2.8% 0.4% 0.8% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 0 0 0 0 1 3

66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
192 170 50 46 14 1 0 473

40.6% 35.9% 10.6% 9.7% 3.0% 0.2% 0.0% 100.0%
34 26 5 4 1 0 1 71

47.9% 36.6% 7.1% 5.6% 1.4% 0.0% 1.4% 100.0%
16 18 4 2 0 0 0 40

40.0% 45.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
46 11 1 0 1 0 1 60

76.6% 18.3% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 100.0%
28 22 6 4 5 0 1 66

42.4% 33.3% 9.1% 6.1% 7.6% 0.0% 1.5% 100.0%
103 118 41 32 14 1 0 309

33.3% 38.2% 13.3% 10.4% 4.5% 0.3% 0.0% 100.0%
19 18 1 5 3 0 0 46

41.3% 39.1% 2.2% 10.9% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 1 0 0 0 1 4

50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



15 

 

問７．霧島市の生活基盤－③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分さ

れているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 42.7％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 55.3％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 29.8％

を上回っている。 

性別、年齢別もほぼ同様の傾向にあるが、地区別では溝辺地区で「どちらかといえばそう思わ

ない」と答えた人の割合が最も多くなっている。 

 

 

 

そう思う

12.6%

どちらかといえばそう

思う

42.7%

どちらかといえばそう

思わない

18.6%

そう思わない

11.2%

わからない

12.6%

無効回答

0.1%
無回答

2.2%

回答者数

1,069人



16 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

135 456 199 120 135 1 23 1,069
12.6% 42.7% 18.6% 11.2% 12.6% 0.1% 2.2% 100.0%

59 194 107 63 41 0 6 470
12.5% 41.3% 22.8% 13.4% 8.7% 0.0% 1.3% 100.0%

74 255 92 56 91 1 16 585
12.6% 43.6% 15.7% 9.6% 15.6% 0.2% 2.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 7 0 1 3 0 1 14
14.3% 50.0% 0.0% 7.1% 21.5% 0.0% 7.1% 100.0%

9 51 6 2 17 0 0 85
10.6% 60.0% 7.1% 2.3% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

22 69 21 13 15 0 2 142
15.5% 48.6% 14.8% 9.1% 10.6% 0.0% 1.4% 100.0%

14 69 34 17 12 0 0 146
9.6% 47.3% 23.3% 11.6% 8.2% 0.0% 0.0% 100.0%
23 68 47 30 25 0 3 196

11.7% 34.7% 24.0% 15.3% 12.8% 0.0% 1.5% 100.0%
12 69 21 15 14 1 3 135

8.9% 51.1% 15.6% 11.1% 10.4% 0.7% 2.2% 100.0%
12 44 21 16 10 0 5 108

11.1% 40.7% 19.5% 14.8% 9.3% 0.0% 4.6% 100.0%
42 86 49 26 41 0 9 253

16.6% 34.0% 19.4% 10.3% 16.2% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 1 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
71 226 83 42 44 0 7 473

15.0% 47.8% 17.5% 8.9% 9.3% 0.0% 1.5% 100.0%
6 14 21 13 15 0 2 71

8.5% 19.7% 29.6% 18.3% 21.1% 0.0% 2.8% 100.0%
4 11 7 7 11 0 0 40

10.0% 27.5% 17.5% 17.5% 27.5% 0.0% 0.0% 100.0%
8 21 11 9 9 0 2 60

13.3% 35.0% 18.4% 15.0% 15.0% 0.0% 3.3% 100.0%
7 24 13 9 11 0 2 66

10.6% 36.4% 19.7% 13.6% 16.7% 0.0% 3.0% 100.0%
32 144 58 29 37 1 8 309

10.3% 46.6% 18.8% 9.4% 12.0% 0.3% 2.6% 100.0%
6 15 6 11 7 0 1 46

13.0% 32.6% 13.0% 23.9% 15.3% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 1 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



17 

 

問７．霧島市の生活基盤－④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われてい

るかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 31.1％で最も多いが、「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計が 43.0％で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

38.8％を上回っている。 

年齢別では、50 歳代で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人が最も多く、地区別では、

溝辺・横川・霧島・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50％

を超えている。 

 

 

 

そう思う

7.7%

どちらかといえばそう

思う
31.1%

どちらかといえばそう

思わない
23.4%

そう思わない

19.6%

わからない

16.0%

無効回答

0.1%

無回答

2.1%

回答者数

1,069人



18 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

82 332 250 210 171 1 23 1,069
7.7% 31.1% 23.4% 19.6% 16.0% 0.1% 2.1% 100.0%
42 139 126 108 48 0 7 470

8.9% 29.6% 26.8% 23.0% 10.2% 0.0% 1.5% 100.0%
38 189 122 101 120 0 15 585

6.5% 32.3% 20.8% 17.3% 20.5% 0.0% 2.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 2 1 3 1 1 14

14.3% 28.6% 14.3% 7.1% 21.5% 7.1% 7.1% 100.0%
5 29 22 10 19 0 0 85

5.9% 34.1% 25.9% 11.8% 22.3% 0.0% 0.0% 100.0%
7 59 28 26 22 0 0 142

4.9% 41.6% 19.7% 18.3% 15.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 55 39 31 15 0 0 146

4.1% 37.7% 26.7% 21.2% 10.3% 0.0% 0.0% 100.0%
12 50 62 47 24 0 1 196

6.1% 25.5% 31.6% 24.0% 12.3% 0.0% 0.5% 100.0%
8 41 33 24 25 0 4 135

5.9% 30.4% 24.4% 17.8% 18.5% 0.0% 3.0% 100.0%
8 33 22 26 15 0 4 108

7.4% 30.5% 20.4% 24.1% 13.9% 0.0% 3.7% 100.0%
36 64 44 46 49 1 13 253

14.2% 25.3% 17.4% 18.2% 19.4% 0.4% 5.1% 100.0%
0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 1 0 1 3

0.0% 33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
37 171 107 76 74 0 8 473

7.8% 36.2% 22.6% 16.1% 15.6% 0.0% 1.7% 100.0%
7 11 17 22 10 0 4 71

9.9% 15.5% 23.9% 31.0% 14.1% 0.0% 5.6% 100.0%
3 7 11 10 8 0 1 40

7.5% 17.5% 27.5% 25.0% 20.0% 0.0% 2.5% 100.0%
7 18 12 10 11 0 2 60

11.7% 30.0% 20.0% 16.7% 18.3% 0.0% 3.3% 100.0%
4 14 18 16 12 1 1 66

6.1% 21.2% 27.3% 24.2% 18.2% 1.5% 1.5% 100.0%
18 102 74 61 50 0 4 309

5.8% 33.0% 24.0% 19.7% 16.2% 0.0% 1.3% 100.0%
6 8 11 14 5 0 2 46

13.0% 17.4% 23.9% 30.4% 10.9% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 1 1 0 1 4

0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



19 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑤歴史的な景観や自然景観が守られているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 50.1％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 71.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 18.8％

を上回っている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

そう思う

21.6%

どちらかといえば

そう思う
50.1%

どちらかといえば

そう思わない
12.2%

そう思わない

6.6%

わからない

7.8%

無効回答

0.1%

無回答

1.6%

回答者数

1,069人



20 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤歴史的な景観や自然景観が守られている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

231 536 130 71 83 1 17 1,069
21.6% 50.1% 12.2% 6.6% 7.8% 0.1% 1.6% 100.0%
107 222 68 37 32 0 4 470

22.77% 47.23% 14.47% 7.87% 6.81% 0.00% 0.75% 100.0%
121 309 61 33 49 1 11 585

20.7% 52.8% 10.4% 5.6% 8.4% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 5 1 1 2 0 2 14

21.5% 35.7% 7.1% 7.1% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0%
22 40 11 5 7 0 0 85

25.9% 47.1% 12.9% 5.9% 8.2% 0.0% 0.0% 100.0%
30 87 11 8 5 0 1 142

21.1% 61.3% 7.8% 5.6% 3.5% 0.0% 0.7% 100.0%
18 95 16 9 8 0 0 146

12.3% 65.1% 10.9% 6.2% 5.5% 0.0% 0.0% 100.0%
37 97 32 16 13 0 1 196

18.9% 49.5% 16.3% 8.2% 6.6% 0.0% 0.5% 100.0%
32 63 19 9 11 0 1 135

23.7% 46.7% 14.1% 6.7% 8.1% 0.0% 0.7% 100.0%
27 51 10 10 9 0 1 108

25.0% 47.2% 9.3% 9.3% 8.3% 0.0% 0.9% 100.0%
65 101 31 14 29 1 12 253

25.7% 39.9% 12.3% 5.5% 11.5% 0.4% 4.7% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 1 0 1 3

0.0% 33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
91 247 57 30 44 0 4 473

19.2% 52.2% 12.1% 6.3% 9.3% 0.0% 0.9% 100.0%
19 31 7 6 5 0 3 71

26.8% 43.7% 9.9% 8.4% 7.0% 0.0% 4.2% 100.0%
12 21 4 2 1 0 0 40

30.0% 52.5% 10.0% 5.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%
18 25 9 4 2 0 2 60

30.0% 41.7% 15.0% 6.7% 3.3% 0.0% 3.3% 100.0%
16 29 9 4 5 0 3 66

24.2% 43.9% 13.6% 6.1% 7.6% 0.0% 4.6% 100.0%
66 162 38 19 20 1 3 309

21.4% 52.4% 12.3% 6.1% 6.5% 0.3% 1.0% 100.0%
9 19 6 6 5 0 1 46

19.6% 41.3% 13.0% 13.0% 10.9% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 1 0 1 4

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



21 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、回

遊性）かについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 43.6％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 68.8％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 27.3％

を上回っている。 

性別、年齢別ともほぼ同様の傾向にあるが、地区別では溝辺地区で「どちらかといえばそう思

わない」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

そう思う

25.2%

どちらかといえば

そう思う

43.6%

どちらかといえば

そう思わない

15.4%

そう思わない

11.9%

わからない

3.0%

無効回答
0.1%

無回答

0.8%

回答者数

1,069人



22 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、回遊性） 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

269 466 165 127 32 1 9 1,069
25.2% 43.6% 15.4% 11.9% 3.0% 0.1% 0.8% 100.0%
119 206 70 56 16 0 3 470

25.3% 43.8% 14.9% 11.9% 3.4% 0.0% 0.7% 100.0%
146 255 94 68 16 1 5 585

25.0% 43.6% 16.1% 11.6% 2.7% 0.2% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 5 1 3 0 0 1 14

28.6% 35.7% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 7.2% 100.0%
23 33 17 9 3 0 0 85

27.1% 38.8% 20.0% 10.6% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
31 58 28 22 3 0 0 142

21.8% 40.9% 19.7% 15.5% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
24 61 31 29 1 0 0 146

16.4% 41.8% 21.2% 19.9% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
40 92 30 28 5 0 1 196

20.4% 46.9% 15.3% 14.3% 2.6% 0.0% 0.5% 100.0%
40 62 17 9 6 0 1 135

29.6% 45.9% 12.6% 6.7% 4.5% 0.0% 0.7% 100.0%
32 54 16 5 1 0 0 108

29.6% 50.0% 14.8% 4.6% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%
79 104 26 24 13 1 6 253

31.2% 41.1% 10.3% 9.5% 5.1% 0.4% 2.4% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 0 0 0 0 1 3

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
116 214 68 65 8 0 2 473

24.5% 45.3% 14.4% 13.7% 1.7% 0.0% 0.4% 100.0%
16 21 22 6 4 0 2 71

22.5% 29.6% 31.0% 8.5% 5.6% 0.0% 2.8% 100.0%
13 18 3 2 3 0 1 40

32.5% 45.0% 7.5% 5.0% 7.5% 0.0% 2.5% 100.0%
18 23 7 5 5 0 2 60

30.0% 38.4% 11.7% 8.3% 8.3% 0.0% 3.3% 100.0%
18 28 12 7 1 0 0 66

27.3% 42.4% 18.2% 10.6% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%
75 135 51 37 9 1 1 309

24.3% 43.7% 16.5% 12.0% 2.9% 0.3% 0.3% 100.0%
13 24 2 5 2 0 0 46

28.3% 52.2% 4.3% 10.9% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 0 0 0 0 1 4

0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



23 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑦身近な地域で公園・広場が整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 42.4％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 65.3％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 30.4％

を上回っている。 

年齢別では 40歳代～50歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた人

の割合が他年代と比べると比較的高い。 

地区別では、溝辺・霧島地区で「そう思わない」と答えた人が最も多く、「どちらかといえばそ

う思わない」「そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回

っている。 

 

 

 

そう思う
22.9%

どちらかといえば

そう思う

42.4%

どちらかといえば

そう思わない

15.7%

そう思わない

14.7%

わからない

3.4%

無効回答

0.1%

無回答

0.8%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦身近な地域で公園・広場が整備されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

245 453 168 157 36 1 9 1,069
22.9% 42.4% 15.7% 14.7% 3.4% 0.1% 0.8% 100.0%
112 194 70 79 11 0 4 470

23.8% 41.3% 14.9% 16.8% 2.3% 0.0% 0.9% 100.0%
130 253 98 76 23 1 4 585

22.2% 43.2% 16.8% 13.0% 3.9% 0.2% 0.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 6 0 2 2 0 1 14

21.4% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 7.1% 100.0%
18 41 12 9 5 0 0 85

21.2% 48.2% 14.1% 10.6% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
31 59 25 22 4 0 1 142

21.8% 41.6% 17.6% 15.5% 2.8% 0.0% 0.7% 100.0%
21 67 27 26 5 0 0 146

14.4% 45.9% 18.5% 17.8% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%
33 86 30 39 6 0 2 196

16.8% 43.9% 15.3% 19.9% 3.1% 0.0% 1.0% 100.0%
36 62 10 22 4 0 1 135

26.7% 45.9% 7.4% 16.3% 3.0% 0.0% 0.7% 100.0%
29 42 26 9 2 0 0 108

26.8% 38.9% 24.1% 8.3% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
75 96 38 29 10 1 4 253

29.6% 37.9% 15.0% 11.5% 4.0% 0.4% 1.6% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 1 0 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
122 220 73 42 14 0 2 473

25.8% 46.5% 15.4% 8.9% 3.0% 0.0% 0.4% 100.0%
6 19 16 24 4 0 2 71

8.5% 26.8% 22.5% 33.8% 5.6% 0.0% 2.8% 100.0%
13 17 5 4 1 0 0 40

32.5% 42.5% 12.5% 10.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%
12 21 8 15 2 0 2 60

20.0% 35.0% 13.4% 25.0% 3.3% 0.0% 3.3% 100.0%
9 20 9 23 4 0 1 66

13.6% 30.3% 13.6% 34.9% 6.1% 0.0% 1.5% 100.0%
75 136 48 39 9 1 1 309

24.3% 44.0% 15.6% 12.6% 2.9% 0.3% 0.3% 100.0%
7 19 9 9 2 0 0 46

15.2% 41.3% 19.6% 19.6% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 1 0 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



25 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑧良好な街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 42.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 53.8％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 39.8％

を上回っている。 

地区別では、溝辺地区は「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の割合が最も高く、

また溝辺・横川・福山地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50％

を超えている。 

 

 

 

そう思う

11.6%

どちらかといえば

そう思う
42.2%

どちらかといえば

そう思わない
25.0%

そう思わない

14.8%

わからない

4.9%

無効回答

0.1%

無回答

1.4%

回答者数

1,069人



26 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧良好な街並みが整備されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

124 451 267 158 53 1 15 1,069
11.6% 42.2% 25.0% 14.8% 4.9% 0.1% 1.4% 100.0%

51 188 125 82 21 0 3 470
10.9% 40.0% 26.6% 17.4% 4.5% 0.0% 0.6% 100.0%

71 256 142 73 31 1 11 585
12.1% 43.7% 24.3% 12.5% 5.3% 0.2% 1.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 7 0 3 1 0 1 14
14.3% 50.0% 0.0% 21.5% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0%

11 50 13 8 3 0 0 85
13.0% 58.8% 15.3% 9.4% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%

18 73 27 17 6 0 1 142
12.7% 51.4% 19.0% 12.0% 4.2% 0.0% 0.7% 100.0%

10 58 52 19 7 0 0 146
6.9% 39.7% 35.6% 13.0% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
17 75 58 37 8 0 1 196

8.7% 38.2% 29.6% 18.9% 4.1% 0.0% 0.5% 100.0%
22 52 34 19 6 0 2 135

16.3% 38.5% 25.2% 14.1% 4.4% 0.0% 1.5% 100.0%
10 48 24 20 5 0 1 108

9.3% 44.5% 22.2% 18.5% 4.6% 0.0% 0.9% 100.0%
36 94 59 36 18 1 9 253

14.2% 37.2% 23.3% 14.2% 7.1% 0.4% 3.6% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 1 0 0 1 3

0.0% 33.4% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
55 234 109 49 22 0 4 473

11.6% 49.5% 23.0% 10.4% 4.7% 0.0% 0.8% 100.0%
12 13 19 19 5 0 3 71

16.9% 18.3% 26.8% 26.8% 7.0% 0.0% 4.2% 100.0%
5 8 14 11 2 0 0 40

12.5% 20.0% 35.0% 27.5% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
12 20 12 10 4 0 2 60

20.0% 33.3% 20.0% 16.7% 6.7% 0.0% 3.3% 100.0%
4 23 13 19 5 0 2 66

6.1% 34.8% 19.7% 28.8% 7.6% 0.0% 3.0% 100.0%
32 137 85 40 11 1 3 309

10.4% 44.3% 27.5% 12.9% 3.6% 0.3% 1.0% 100.0%
4 14 15 9 4 0 0 46

8.7% 30.4% 32.6% 19.6% 8.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 1 0 0 1 4

0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



27 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内

の生活基盤は整っている）と思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 52.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 72.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 22.1％

を上回っている。 

性別、年齢別はほぼ同様の傾向にあるが、地区別では溝辺・横川・霧島・福山地区で「どちら

かといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた人の割合が他地区と比べて比較的高い。 

 

 

 

そう思う

20.0%

どちらかといえば

そう思う
52.2%

どちらかといえば

そう思わない
13.3%

そう思わない

8.8%

わからない

5.0%

無効回答

0.1%

無回答

0.6%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内の生活基盤は整っている） 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

214 558 142 94 54 1 6 1,069
20.0% 52.2% 13.3% 8.8% 5.0% 0.1% 0.6% 100.0%

88 245 72 46 19 0 0 470
18.7% 52.1% 15.3% 9.8% 4.1% 0.0% 0.0% 100.0%
122 308 68 46 35 1 5 585

20.8% 52.6% 11.6% 7.9% 6.0% 0.2% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 5 2 2 0 0 1 14

28.6% 35.7% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 7% 100.0%
22 48 5 5 5 0 0 85

25.9% 56.4% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
34 79 19 5 4 0 1 142

24.0% 55.6% 13.4% 3.5% 2.8% 0.0% 0.7% 100.0%
23 87 16 15 5 0 0 146

15.7% 59.6% 11.0% 10.3% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%
30 109 28 22 6 0 1 196

15.3% 55.6% 14.3% 11.2% 3.1% 0.0% 0.5% 100.0%
24 70 20 12 9 0 0 135

17.8% 51.8% 14.8% 8.9% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
22 52 14 10 8 0 2 108

20.4% 48.1% 13.0% 9.3% 7.4% 0.0% 1.8% 100.0%
59 112 40 23 17 1 1 253

23.3% 44.3% 15.8% 9.1% 6.7% 0.4% 0.4% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 1 0 0 1 3

0.0% 33.4% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
106 277 42 27 20 0 1 473

22.4% 58.6% 8.9% 5.7% 4.2% 0.0% 0.2% 100.0%
8 24 15 19 4 0 1 71

11.3% 33.8% 21.1% 26.8% 5.6% 0.0% 1.4% 100.0%
6 18 7 7 2 0 0 40

15.0% 45.0% 17.5% 17.5% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
14 23 9 8 5 0 1 60

23.3% 38.4% 15.0% 13.3% 8.3% 0.0% 1.7% 100.0%
9 28 11 12 6 0 0 66

13.6% 42.4% 16.7% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%
65 166 48 13 14 1 2 309

21.1% 53.7% 15.5% 4.2% 4.5% 0.3% 0.7% 100.0%
6 20 10 7 3 0 0 46

13.1% 43.5% 21.7% 15.2% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 1 0 0 1 4

0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問７．霧島市の生活基盤－⑩霧島市に住み続けたいと思うかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 49.4％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合

計は 84.9％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 8.6％を大きく上回っ

ている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

そう思う

49.4%

どちらかといえば

そう思う
35.5%

どちらかといえば

そう思わない
5.1%

そう思わない

3.5%

わからない

5.9%

無効回答

0.1%

無回答

0.5%

回答者数

1,069人



30 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑩霧島市に住み続けたいと思う 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

528 380 55 37 63 1 5 1,069
49.4% 35.5% 5.1% 3.5% 5.9% 0.1% 0.5% 100.0%
231 181 24 13 21 0 0 470

49.1% 38.5% 5.1% 2.8% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
288 197 31 23 41 1 4 585

49.2% 33.7% 5.3% 3.9% 7.0% 0.2% 0.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 2 0 1 1 0 1 14

64.4% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0%
34 29 9 3 10 0 0 85

40.0% 34.1% 10.6% 3.5% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%
56 61 5 6 12 0 2 142

39.4% 43.0% 3.5% 4.2% 8.5% 0.0% 1.4% 100.0%
50 75 8 6 7 0 0 146

34.2% 51.4% 5.5% 4.1% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
85 74 15 9 13 0 0 196

43.4% 37.8% 7.6% 4.6% 6.6% 0.0% 0.0% 100.0%
74 43 3 7 8 0 0 135

54.8% 31.9% 2.2% 5.2% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
65 29 5 2 6 0 1 108

60.2% 26.8% 4.6% 1.9% 5.6% 0.0% 0.9% 100.0%
163 69 10 2 7 1 1 253

64.4% 27.3% 3.9% 0.8% 2.8% 0.4% 0.4% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 1 0 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
236 173 24 10 28 0 2 473

49.9% 36.6% 5.1% 2.1% 5.9% 0.0% 0.4% 100.0%
36 18 6 6 4 0 1 71

50.7% 25.3% 8.5% 8.5% 5.6% 0.0% 1.4% 100.0%
20 14 1 4 1 0 0 40

50.0% 35.0% 2.5% 10.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%
35 18 2 1 4 0 0 60

58.3% 30.0% 3.3% 1.7% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
35 22 0 4 5 0 0 66

53.0% 33.3% 0.0% 6.1% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%
144 118 19 9 17 1 1 309

46.6% 38.2% 6.2% 2.9% 5.5% 0.3% 0.3% 100.0%
21 16 3 2 4 0 0 46

45.7% 34.8% 6.5% 4.3% 8.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 1 0 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



31 

 

問８．バリアフリーへの取り組みが進んでいるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 34.0％で最も多いが、「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計は 43.0％と、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

40.3％をわずかに上回っている。 

年齢別では 40歳代と 60歳代前半で、地区別では溝辺地区で「どちらかといえばそう思わない」

と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

そう思う

6.3%

どちらかといえば

そう思う
34.0%

どちらかといえば

そう思わない
29.3%

そう思わない

13.7%

わからない

15.6%

無回答

1.1%

回答者数

1,069人



32 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

67 364 313 146 167 0 12 1,069
6.3% 34.0% 29.3% 13.7% 15.6% 0.0% 1.1% 100.0%
34 155 136 65 74 0 6 470

7.2% 33.0% 28.9% 13.8% 15.8% 0.0% 1.3% 100.0%
31 205 175 80 88 0 6 585

5.3% 35.1% 29.9% 13.7% 15.0% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 2 1 5 0 0 14

14.3% 28.6% 14.3% 7.1% 35.7% 0.0% 0.0% 100.0%
5 28 22 12 18 0 0 85

5.9% 32.9% 25.9% 14.1% 21.2% 0.0% 0.0% 100.0%
6 55 45 16 19 0 1 142

4.2% 38.7% 31.7% 11.3% 13.4% 0.0% 0.7% 100.0%
5 48 52 21 18 0 2 146

3.4% 32.9% 35.6% 14.4% 12.3% 0.0% 1.4% 100.0%
9 67 57 39 23 0 1 196

4.6% 34.2% 29.1% 19.9% 11.7% 0.0% 0.5% 100.0%
7 40 43 22 17 0 6 135

5.2% 29.6% 31.9% 16.3% 12.6% 0.0% 4.4% 100.0%
8 42 24 11 22 0 1 108

7.4% 38.9% 22.2% 10.2% 20.4% 0.0% 0.9% 100.0%
26 83 70 25 48 0 1 253

10.3% 32.8% 27.6% 9.9% 19.0% 0.0% 0.4% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 2 0 0 3

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
33 167 136 65 66 0 6 473

7.0% 35.3% 28.7% 13.7% 14.0% 0.0% 1.3% 100.0%
6 19 28 10 8 0 0 71

8.4% 26.8% 39.4% 14.1% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
2 12 8 10 8 0 0 40

5.0% 30.0% 20.0% 25.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 25 18 4 7 0 1 60

8.3% 41.6% 30.0% 6.7% 11.7% 0.0% 1.7% 100.0%
4 18 15 11 15 0 3 66

6.1% 27.3% 22.7% 16.7% 22.7% 0.0% 4.5% 100.0%
12 105 97 40 53 0 2 309

3.9% 34.0% 31.4% 12.9% 17.2% 0.0% 0.6% 100.0%
4 17 11 6 8 0 0 46

8.7% 37.0% 23.9% 13.0% 17.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 2 0 0 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－２．交通体系の充実 

問９．市内の幹線道路（国道、県道など大きな道路）が、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 57.2％で最

も多く、「とても円滑に移動できていると思う」の 8.2％を合わせると、全体の 65.4％の人が幹線

道路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

とても円滑に移

動できていると思

う

8.2%

一部円滑でない

ところもあるが概

ね円滑に移動で

きていると思う

57.2%

一部円滑なところ

もあるが概ね円

滑に移動できて

いないと思う

28.3%

全く円滑に移動

できていないと思

う

5.0%

無効回答

0.2%
無回答

1.1%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

とても円滑に
移動できて
いると思う

一部円滑で
ないところも
あるが概ね
円滑に移動
できていると

思う

一部円滑な
ところもある
が概ね円滑
に移動でき
ていないと思

う

全く円滑に移
動できていな
いと思う

無効回答 無回答 計

88 612 302 53 2 12 1,069
8.2% 57.2% 28.3% 5.0% 0.2% 1.1% 100.0%
31 258 143 34 1 3 470

6.6% 54.9% 30.4% 7.2% 0.2% 0.7% 100.0%
54 345 157 19 1 9 585

9.2% 59.0% 26.8% 3.3% 0.2% 1.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 9 2 0 0 0 14

21.4% 64.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 52 21 6 0 0 85

7.1% 61.1% 24.7% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 95 40 5 0 0 142

1.4% 66.9% 28.2% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 89 35 14 1 1 146

4.1% 60.9% 24.0% 9.6% 0.7% 0.7% 100.0%
9 113 63 10 0 1 196

4.6% 57.7% 32.1% 5.1% 0.0% 0.5% 100.0%
14 79 36 5 0 1 135

10.4% 58.5% 26.7% 3.7% 0.0% 0.7% 100.0%
8 55 39 3 0 3 108

7.4% 50.9% 36.1% 2.8% 0.0% 2.8% 100.0%
41 128 67 10 1 6 253

16.2% 50.6% 26.5% 3.9% 0.4% 2.4% 100.0%
0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 1 0 0 0 0 3

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
36 276 128 27 1 5 473

7.6% 58.3% 27.1% 5.7% 0.2% 1.1% 100.0%
8 35 24 2 0 2 71

11.3% 49.3% 33.8% 2.8% 0.0% 2.8% 100.0%
6 23 7 4 0 0 40

15.0% 57.5% 17.5% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 31 17 1 1 1 60

15.0% 51.6% 28.3% 1.7% 1.7% 1.7% 100.0%
5 36 16 8 0 1 66

7.6% 54.6% 24.2% 12.1% 0.0% 1.5% 100.0%
18 184 94 11 0 2 309

5.8% 59.5% 30.4% 3.6% 0.0% 0.7% 100.0%
4 25 16 0 0 1 46

8.7% 54.3% 34.8% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 0 0 0 4

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１０．市内の幹線道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて(問９で

「３、４.円滑に移動できていない」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答) 

 

回答者は 355 人であり、「幅員がせまい」と答えた人が 57.5％で最も多く、次いで「渋滞して

いる」52.7％、「歩道が十分に確保されていない」48.2％、「路面が傷んでいる」34.6％の順とな

っている。 

年齢別では、20 歳代～40歳代は「渋滞している」と答えた人が最も多い。 

また、溝辺地区では「歩道が十分に確保されていない」、横川・福山地区では「路面が傷んでい

る」が最も多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

街灯が少ない／新幹線をつないで欲しい／赤信号で来る車が多い!／途中で工事が STOP している

道路が多い／用水路が深く、むき出しで、とても危険なところに通りの多い車道、歩道がある／

横断歩道はあっても信号機の無い所。公民館への行き来大変。車はスピード出しすぎ。両側カー

ブ。公民館に行くのに左側も先はカーブ、右を見ても先はカーブで、車が見えないと思って渡っ

ても、もうそこまで来ています。車が自分から止まって下さる方はほとんどないです／信号機の

タイミングが早かったり、遅かったり、矢印信号がなかったり／狭い道に側溝がない箇所が多す

ぎる。一時停止などの白線が消えている所が多くノンストップで車が交差している状態／側溝の

フタがないところが多くて車の離合の時はヒヤリとする／信号機の数が少なく、作動が出来てな

い／大きな建物が多くなり道が見えにくい／補修ばかりで通りは多いのに凸凹が多く車がゆれる

52.7%

57.5%

48.2%

34.6%

10.7%

6.8%

0.0%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無効回答

無回答

回答者数

355人
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／ふくろ小路が多すぎる。私道が多すぎる／十字路の時差式信号で右折ができない（223 号線山

形や隼人店前の信号）／国道：幅員が狭い、歩道が確保されていない。県道、市道：整理されて

いない区間や複雑に交わる道が多数／雨の日の道路センターラインが非常に見難い／人間の通る

道、車とびだして止めている所、有り。商売している所、前。／複雑な交差点、踏切で迷う車や

交差点内でとり残される車が多い場所がある／自転車に乗りづらい／交通が不自由です。車に乗

れないから 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

渋滞している
幅員がせま

い

歩道が十分
に確保されて
いない

路面が傷ん
でいる

急カーブ、急
勾配が多い

その他 無効回答 無回答 計

187 204 171 123 38 24 0 12 355
52.7% 57.5% 48.2% 34.6% 10.7% 6.8% 0.0% 3.4% 100.0%

95 110 86 61 22 7 0 7 177
53.7% 62.1% 48.6% 34.5% 12.4% 4.0% 0.0% 4.0% 100.0%

91 93 84 61 16 16 0 5 176
51.7% 52.8% 47.7% 34.7% 9.1% 9.1% 0.0% 2.8% 100.0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 1 1 0 1 0 0 2
50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

17 11 10 7 3 4 0 1 27
63.0% 40.7% 37.0% 25.9% 11.1% 14.8% 0.0% 3.7% 100.0%

38 24 22 17 2 4 0 0 45
84.4% 53.3% 48.9% 37.8% 4.4% 8.9% 0.0% 0.0% 100.0%

34 30 31 21 2 5 0 1 49
69.4% 61.2% 63.3% 42.9% 4.1% 10.2% 0.0% 2.0% 100.0%

38 49 43 31 11 2 0 4 73
52.1% 67.1% 58.9% 42.5% 15.1% 2.7% 0.0% 5.5% 100.0%

14 24 18 16 3 3 0 1 41
34.1% 58.5% 43.9% 39.0% 7.3% 7.3% 0.0% 2.4% 100.0%

19 21 13 9 6 2 0 2 42
45.2% 50.0% 31.0% 21.4% 14.3% 4.8% 0.0% 4.8% 100.0%

26 44 33 21 11 4 0 3 77
33.8% 57.1% 42.9% 27.3% 14.3% 5.2% 0.0% 3.9% 100.0%

1 1 1 1 0 0 0 0 1
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
98 104 73 48 10 9 0 3 155

63.2% 67.1% 47.1% 31.0% 6.5% 5.8% 0.0% 1.9% 100.0%
8 9 15 10 6 3 0 2 26

30.8% 34.6% 57.7% 38.5% 23.1% 11.5% 0.0% 7.7% 100.0%
3 6 6 7 2 0 0 0 11

27.3% 54.5% 54.5% 63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 11 10 9 6 1 0 1 18

11.1% 61.1% 55.6% 50.0% 33.3% 5.6% 0.0% 5.6% 100.0%
7 12 9 9 2 2 0 1 24

29.2% 50.0% 37.5% 37.5% 8.3% 8.3% 0.0% 4.2% 100.0%
65 54 52 32 6 9 0 3 105

61.9% 51.4% 49.5% 30.5% 5.7% 8.6% 0.0% 2.9% 100.0%
4 8 6 8 6 0 0 2 16

25.0% 50.0% 37.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１１．身近な生活道路(問９以外の市道)は、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 56.3％で最

も多く、「とても円滑に移動できていると思う」の 10.9％を合わせると、全体の 67.2％の人が身

近な生活道路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

とても円滑に移動

できていると思う
10.9%

一部円滑でない

ところもあるが概

ね円滑に移動で

きていると思う

56.3%

一部円滑なところ

もあるが概ね円

滑に移動できて

いないと思う

27.2%

全く円滑に移動

できていないと思

う

3.3%

無効回答

0.3%

無回答

2.0%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

とても円滑に
移動できて
いると思う

一部円滑で
ないところも
あるが概ね
円滑に移動
できていると

思う

一部円滑な
ところもある
が概ね円滑
に移動でき
ていないと思

う

全く円滑に移
動できていな
いと思う

無効回答 無回答 計

117 602 291 35 3 21 1,069
10.9% 56.3% 27.2% 3.3% 0.3% 2.0% 100.0%

43 266 134 19 2 6 470
9.2% 56.6% 28.5% 4.0% 0.4% 1.3% 100.0%
71 329 154 15 1 15 585

12.1% 56.2% 26.3% 2.6% 0.2% 2.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 7 3 1 0 0 14

21.4% 50.0% 21.4% 7.2% 0.0% 0.0% 100.0%
11 47 21 5 0 1 85

12.9% 55.3% 24.7% 5.9% 0.0% 1.2% 100.0%
8 82 47 4 0 1 142

5.6% 57.8% 33.1% 2.8% 0.0% 0.7% 100.0%
14 86 39 6 0 1 146

9.6% 58.9% 26.7% 4.1% 0.0% 0.7% 100.0%
23 106 57 7 2 1 196

11.7% 54.1% 29.1% 3.6% 1.0% 0.5% 100.0%
16 82 30 3 0 4 135

11.9% 60.7% 22.2% 2.2% 0.0% 3.0% 100.0%
10 61 29 4 0 4 108

9.3% 56.5% 26.8% 3.7% 0.0% 3.7% 100.0%
34 136 67 6 1 9 253

13.4% 53.7% 26.5% 2.4% 0.4% 3.6% 100.0%
0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 0 0 0 0 3

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
50 269 120 21 3 10 473

10.6% 56.9% 25.4% 4.4% 0.6% 2.1% 100.0%
13 36 19 1 0 2 71

18.3% 50.7% 26.8% 1.4% 0.0% 2.8% 100.0%
4 25 9 1 0 1 40

10.0% 62.5% 22.5% 2.5% 0.0% 2.5% 100.0%
7 36 13 1 0 3 60

11.7% 60.0% 21.6% 1.7% 0.0% 5.0% 100.0%
9 29 22 3 0 3 66

13.6% 43.9% 33.3% 4.6% 0.0% 4.6% 100.0%
26 182 94 7 0 0 309

8.4% 58.9% 30.4% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
7 22 14 1 0 2 46

15.2% 47.8% 30.4% 2.2% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 0 0 0 4

25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１２．身近な生活道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて(問１１

で「３、４．円滑に移動できていない」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回

答) 

 

回答者は 326 人であり、「幅員がせまい」と答えた人が 66.6％で最も多く、次いで「歩道が十

分に確保されていない」54.9％、「路面が傷んでいる」38.3％、「渋滞している」26.4％の順とな

っている。 

性別、年齢別もほぼ同様の傾向にあるが、溝辺・福山地区では「歩道が十分に確保されていな

い」、横川地区では「路面が傷んでいる」、牧園地区では「急カーブ、急勾配が多い」が最も多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

街灯が少ない／国分、霧島線の渋滞がすごい／信号、見次交差点／交通量が多い＝県道／信号が

少ない、点滅が多すぎる／一方通行を逆走してくる車が多くて危ない。車道に平気で車を止める

人が多い／信号が必要な所にない。片側だけ、時差信号になっていて、右折できない所が多い／

スクールゾーンになって子どもたちがあぶない／離合出来ない道路がある／通学路になっている

が川が氾濫したら危険／自転車の走行スペースが無い為、車道に広がって来ている／歩道の街灯

が暗いです／国分と隼人を区分している天降川に河川橋が少ない／交差点で右折時に渋滞が多い

／道路にかたっぱしから車を止め、車庫がわりにしている所有り／右折の信号時間が短い。例：

加藤フルーツ店ととらや店の信号／自転車に乗りづらい／電柱が邪魔。路面まで住宅敷地への出

入口がある。路上駐車／舗装ができていない道路が多い 

26.4%

66.6%

54.9%

38.3%

18.1%

7.7%

0.0%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無効回答

無回答
回答者数

326人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

渋滞している
幅員がせま

い

歩道が十分
に確保されて
いない

路面が傷ん
でいる

急カーブ、急
勾配が多い

その他 無効回答 無回答 計

86 217 179 125 59 25 0 2 326
26.4% 66.6% 54.9% 38.3% 18.1% 7.7% 0.0% 0.6% 100.0%

42 109 80 61 29 8 0 1 153
27.5% 71.2% 52.3% 39.9% 19.0% 5.2% 0.0% 0.7% 100.0%

44 106 97 63 29 16 0 1 169
26.0% 62.7% 57.4% 37.3% 17.2% 9.5% 0.0% 0.6% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 2 1 1 1 0 0 4
0.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 19 11 10 3 0 0 0 26
26.9% 73.1% 42.3% 38.5% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20 39 31 20 6 5 0 0 51
39.2% 76.5% 60.8% 39.2% 11.8% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%

15 32 29 19 6 6 0 0 45
33.3% 71.1% 64.4% 42.2% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 100.0%

19 43 40 27 17 2 0 1 64
29.7% 67.2% 62.5% 42.2% 26.6% 3.1% 0.0% 1.6% 100.0%

5 20 18 16 4 2 0 1 33
15.2% 60.6% 54.5% 48.5% 12.1% 6.1% 0.0% 3.0% 100.0%

7 22 15 13 7 2 0 0 33
21.2% 66.7% 45.5% 39.4% 21.2% 6.1% 0.0% 0.0% 100.0%

13 41 35 20 16 8 0 0 73
17.8% 56.2% 47.9% 27.4% 21.9% 11.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
48 102 83 54 15 16 0 1 141

34.0% 72.3% 58.9% 38.3% 10.6% 11.3% 0.0% 0.7% 100.0%
4 14 15 11 6 0 0 0 20

20.0% 70.0% 75.0% 55.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 4 7 3 0 0 0 10

0.0% 50.0% 40.0% 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 9 4 7 12 0 0 0 14

7.1% 64.3% 28.6% 50.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 16 14 9 5 2 0 0 25

12.0% 64.0% 56.0% 36.0% 20.0% 8.0% 0.0% 0.0% 100.0%
29 64 52 32 13 7 0 1 101

28.7% 63.4% 51.5% 31.7% 12.9% 6.9% 0.0% 1.0% 100.0%
1 7 7 5 5 0 0 0 15

6.7% 46.7% 46.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－３．地域情報化の推進 

問１３．インターネットを活用しているかについて 

 

「利用していない」と答えた人が 51.9％である。 

年齢層が高くなるにつれて、「利用していない」と回答する割合が高くなっている。 

隼人地区では「利用している」が「利用していない」を上回っている。 

 

 

 

  

利用している

47.3%
利用していない

51.9%

無回答

0.8%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

利用している
利用していな

い
無効回答 無回答 計

506 555 0 8 1,069
47.3% 51.9% 0.0% 0.8% 100.0%
238 228 0 4 470

50.6% 48.5% 0.0% 0.9% 100.0%
268 314 0 3 585

45.8% 53.7% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 13 0 1 14

0.0% 92.9% 0.0% 7.1% 100.0%
73 12 0 0 85

85.9% 14.1% 0.0% 0.0% 100.0%
125 17 0 0 142

88.0% 12.0% 0.0% 0.0% 100.0%
116 29 0 1 146

79.4% 19.9% 0.0% 0.7% 100.0%
107 88 0 1 196

54.6% 44.9% 0.0% 0.5% 100.0%
42 91 0 2 135

31.1% 67.4% 0.0% 1.5% 100.0%
20 87 0 1 108

18.5% 80.6% 0.0% 0.9% 100.0%
22 229 0 2 253

8.7% 90.5% 0.0% 0.8% 100.0%
1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 0 1 3

0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 100.0%
232 237 0 4 473

49.1% 50.1% 0.0% 0.8% 100.0%
34 37 0 0 71

47.9% 52.1% 0.0% 0.0% 100.0%
8 31 0 1 40

20.0% 77.5% 0.0% 2.5% 100.0%
26 33 0 1 60

43.3% 55.0% 0.0% 1.7% 100.0%
22 43 0 1 66

33.3% 65.2% 0.0% 1.5% 100.0%
170 139 0 0 309

55.0% 45.0% 0.0% 0.0% 100.0%
13 33 0 0 46

28.3% 71.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 0 1 4

25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１４．インターネットを活用する際に利用している端末について（問１３で「１．利用し

ている」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者は 506 人で、「パソコン」と答えた人が 83.2％で最も多く、次いで「モバイル端末」59.5％。

「ゲーム機、テレビ等」10.9％の順となっている。 

年齢別では 20歳代、地区別では牧園・霧島地区で「モバイル端末」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

  

83.2%

59.5%

10.9%

0.0%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

パソコン

モバイル端末（携帯電話、PHS、スマート

フォン、タブレット端末）

ゲーム機、テレビ等

無効回答

無回答 回答者数

506人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

パソコン

モバイル端
末（携帯電
話、PHS、ス
マートフォン、
タブレット端

末）

ゲーム機、テ
レビ等

無効回答 無回答 計

421 301 55 0 2 506
83.2% 59.5% 10.9% 0.0% 0.4% 100.0%
198 129 32 0 2 238

83.2% 54.2% 13.4% 0.0% 0.8% 100.0%
223 172 23 0 0 268

83.2% 64.2% 8.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
51 67 14 0 0 73

69.9% 91.8% 19.2% 0.0% 0.0% 100.0%
103 99 18 0 0 125

82.4% 79.2% 14.4% 0.0% 0.0% 100.0%
94 81 14 0 0 116

81.0% 69.8% 12.1% 0.0% 0.0% 100.0%
92 41 5 0 1 107

86.0% 38.3% 4.7% 0.0% 0.9% 100.0%
41 6 0 0 0 42

97.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20 3 2 0 0 20

100.0% 15.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20 3 2 0 1 22

90.9% 13.6% 9.1% 0.0% 4.5% 100.0%
0 1 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
199 135 26 0 1 232

85.8% 58.2% 11.2% 0.0% 0.4% 100.0%
26 24 5 0 0 34

76.5% 70.6% 14.7% 0.0% 0.0% 100.0%
6 3 0 0 0 8

75.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
16 17 2 0 0 26

61.5% 65.4% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0%
16 17 3 0 0 22

72.7% 77.3% 13.6% 0.0% 0.0% 100.0%
146 100 18 0 1 170

85.9% 58.8% 10.6% 0.0% 0.6% 100.0%
11 4 1 0 0 13

84.6% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 1

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１５.インターネットを活用していない理由について（問１３で「２．利用していない」を

選択された方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「パソコン等が簡単に使いこなせないため」と答えた人が 49.7％で最も多く、次いで「興味が

ないため」39.8％、「利用料金が高いため」16.8％、「インターネットへ接続するパソコンや携帯

電話等がないため」15.9％の順となっている。 

20 歳代では、インターネットを活用していない理由として「利用料金が高いため」が最も多い。 

 

≪その他回答の内訳≫ 

必要ないため／使用することがあまりない為、どうしてもつけたいとは思わないので／パソコン

を習って使いたいのですが、孫が利用料金が高いと言うので習うのをやめました／高齢のため／

年齢的に意欲なし／犯罪等に巻き込まれない為／近々利用する予定／目が見えません。両目／わ

からないので／子供の脳に悪いから／高齢者である（ワープロは出来る）／パソコンが高い為何

台も使えない／使いたいけど習う人がいない／問題が多すぎる／夫が利用している／祖母の介護

で忙しく考えたこともない／インターネットをつなげばウィルスに感染したりしそうで恐い。何

かあった時に自分で対処出来ない為／年金くらしで余裕がない／ゆとりがない（時間、生活）／

情報が多すぎ、判断する上で迷いを感じるであろうと思うため／家庭内で子供が利用している／

取り付けが難しい為／無線の健康に与える影響、携帯電話の他人に与える不快感等、弊害が多い

為、職場でのパソコンしかしない／スマートフォンでインターネットが見られる為／ワープロ使

用 

  

16.8%

49.7%

2.7%

15.9%

39.8%

8.1%

0.2%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

利用料金が高いため

パソコン等が簡単に使いこなせないため

通信速度が遅いなど、利用するための快適な環境

が整っていないため

インターネットへ接続するパソコンや携帯電話等が

ないため

興味がないため

その他

無効回答

無回答

回答者数

555人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

利用料金が
高いため

パソコン等が
簡単に使い
こなせないた

め

通信速度が
遅いなど、利
用するため
の快適な環
境が整って
いないため

インターネッ
トへ接続する
パソコンや携
帯電話等が
ないため

興味がない
ため

その他 無効回答 無回答 計

93 276 15 88 221 45 1 39 555
16.8% 49.7% 2.7% 15.9% 39.8% 8.1% 0.2% 7.0% 100.0%

36 114 6 42 91 12 1 17 228
15.8% 50.0% 2.6% 18.4% 39.9% 5.3% 0.4% 7.5% 100.0%

54 155 9 42 126 33 0 22 314
17.2% 49.4% 2.9% 13.4% 40.1% 10.5% 0.0% 7.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 7 0 4 4 0 0 0 13
23.1% 53.8% 0.0% 30.8% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 2 2 1 5 0 0 0 12
50.0% 16.7% 16.7% 8.3% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 7 3 3 6 3 0 0 17
29.4% 41.2% 17.6% 17.6% 35.3% 17.6% 0.0% 0.0% 100.0%

8 9 3 3 16 2 0 1 29
27.6% 31.0% 10.3% 10.3% 55.2% 6.9% 0.0% 3.4% 100.0%

22 47 5 14 34 4 0 3 88
25.0% 53.4% 5.7% 15.9% 38.6% 4.5% 0.0% 3.4% 100.0%

19 46 1 9 30 9 0 6 91
20.9% 50.5% 1.1% 9.9% 33.0% 9.9% 0.0% 6.6% 100.0%

14 43 0 19 36 10 1 5 87
16.1% 49.4% 0.0% 21.8% 41.4% 11.5% 1.1% 5.7% 100.0%

19 121 1 38 94 17 0 24 229
8.3% 52.8% 0.4% 16.6% 41.0% 7.4% 0.0% 10.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 1 0 0 0 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
41 114 3 36 109 19 1 14 237

17.3% 48.1% 1.3% 15.2% 46.0% 8.0% 0.4% 5.9% 100.0%
6 21 2 6 17 3 0 2 37

16.2% 56.8% 5.4% 16.2% 45.9% 8.1% 0.0% 5.4% 100.0%
6 13 3 3 6 3 0 3 31

19.4% 41.9% 9.7% 9.7% 19.4% 9.7% 0.0% 9.7% 100.0%
2 16 2 6 13 3 0 6 33

6.1% 48.5% 6.1% 18.2% 39.4% 9.1% 0.0% 18.2% 100.0%
6 20 0 5 18 2 0 5 43

14.0% 46.5% 0.0% 11.6% 41.9% 4.7% 0.0% 11.6% 100.0%
28 72 3 24 49 13 0 8 139

20.1% 51.8% 2.2% 17.3% 35.3% 9.4% 0.0% 5.8% 100.0%
4 19 2 7 9 2 0 1 33

12.1% 57.6% 6.1% 21.2% 27.3% 6.1% 0.0% 3.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 1 0 0 0 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－５．交通安全・防犯の推進 

問１６．自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活しているかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人が 67.7％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 24.0％

を合わせると、全体の 91.7％の人が防犯に気をつけて生活しており、防犯意識の高さがうかがえ

る。 

性別、地区別ではほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では、70 歳以上が「いつも気をつけている」

の割合が比較的高く 70％を超えている。 

 

 

 

  

いつも気をつけて

いる
67.7%

大抵は気をつけ

ている
24.0%

あまり気をつけて

いない
6.3%

気をつけていな

い
1.3%

無効回答

0.1%
無回答

0.6%

回答者数

1,069人

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

いつも気をつ
けている

大抵は気を
つけている

あまり気をつ
けていない

気をつけてい
ない

無効回答 無回答 計

724 257 67 14 1 6 1,069
67.7% 24.0% 6.3% 1.3% 0.1% 0.6% 100.0%
316 111 34 6 0 3 470

67.2% 23.6% 7.2% 1.3% 0.0% 0.7% 100.0%
401 143 30 7 1 3 585

68.6% 24.4% 5.1% 1.2% 0.2% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 3 3 1 0 0 14

50.0% 21.4% 21.4% 7.2% 0.0% 0.0% 100.0%
58 20 7 0 0 0 85

68.3% 23.5% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
99 34 6 3 0 0 142

69.7% 24.0% 4.2% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
101 38 4 2 0 1 146

69.2% 26.0% 2.7% 1.4% 0.0% 0.7% 100.0%
130 44 18 2 1 1 196

66.3% 22.5% 9.2% 1.0% 0.5% 0.5% 100.0%
87 37 10 0 0 1 135

64.5% 27.4% 7.4% 0.0% 0.0% 0.7% 100.0%
69 25 11 2 0 1 108

63.9% 23.1% 10.2% 1.9% 0.0% 0.9% 100.0%
178 57 11 5 0 2 253

70.4% 22.5% 4.3% 2.0% 0.0% 0.8% 100.0%
0 1 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 1 0 0 0 0 3

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
341 108 20 1 0 3 473

72.1% 22.8% 4.2% 0.2% 0.0% 0.7% 100.0%
43 24 4 0 0 0 71

60.6% 33.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
30 5 5 0 0 0 40

75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
35 16 6 2 0 1 60

58.3% 26.7% 10.0% 3.3% 0.0% 1.7% 100.0%
37 19 4 5 0 1 66

56.0% 28.8% 6.1% 7.6% 0.0% 1.5% 100.0%
211 72 21 4 0 1 309

68.3% 23.3% 6.8% 1.3% 0.0% 0.3% 100.0%
25 11 7 2 1 0 46

54.4% 23.9% 15.2% 4.3% 2.2% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 0 0 0 4

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１７．現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 61.8％で最も多く、「そう思う」の 15.2％と合わ

せると、全体の 77.0％の人が、霧島市は治安がよく安全で安心して暮らせるまちであると感じて

いる。 

地区別では、国分・隼人地区で「どちらかといえばそう思わない」の答えた人の割合が、他地

区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

15.2%

どちらかといえば

そう思う
61.8%

どちらかといえば

そう思わない
16.1%

全くそう思わない

3.0%

わからない

3.2%

無効回答

0.1%
無回答

0.6%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない

全くそう思わ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

163 661 172 32 34 1 6 1,069
15.2% 61.8% 16.1% 3.0% 3.2% 0.1% 0.6% 100.0%

89 277 68 18 14 1 3 470
18.9% 59.0% 14.5% 3.8% 3.0% 0.2% 0.6% 100.0%

72 375 103 13 19 0 3 585
12.3% 64.1% 17.6% 2.2% 3.3% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 9 1 1 1 0 0 14
14.3% 64.4% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%

14 49 14 4 4 0 0 85
16.5% 57.6% 16.5% 4.7% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%

14 91 29 5 3 0 0 142
9.9% 64.1% 20.4% 3.5% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
12 94 32 1 6 0 1 146

8.2% 64.4% 21.9% 0.7% 4.1% 0.0% 0.7% 100.0%
24 128 32 9 2 0 1 196

12.3% 65.3% 16.3% 4.6% 1.0% 0.0% 0.5% 100.0%
23 79 26 3 2 1 1 135

17.1% 58.5% 19.3% 2.2% 1.5% 0.7% 0.7% 100.0%
18 70 10 6 3 0 1 108

16.7% 64.8% 9.3% 5.5% 2.8% 0.0% 0.9% 100.0%
57 149 28 4 13 0 2 253

22.5% 58.9% 11.1% 1.6% 5.1% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 0 0 1 0 0 3

33.4% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
68 293 85 12 11 1 3 473

14.4% 62.0% 18.0% 2.5% 2.3% 0.2% 0.6% 100.0%
16 46 7 1 1 0 0 71

22.5% 64.8% 9.9% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
7 23 6 1 3 0 0 40

17.5% 57.5% 15.0% 2.5% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
15 34 7 1 2 0 1 60

25.0% 56.6% 11.7% 1.7% 3.3% 0.0% 1.7% 100.0%
15 31 10 2 7 0 1 66

22.7% 47.0% 15.2% 3.0% 10.6% 0.0% 1.5% 100.0%
34 202 52 13 7 0 1 309

11.0% 65.4% 16.8% 4.2% 2.3% 0.0% 0.3% 100.0%
6 31 5 2 2 0 0 46

13.1% 67.4% 10.9% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 0 1 0 0 4

50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



52 

 

１－４．防災対策の推進 

問１８．２～３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じているかについ

て 

 

「どちらかといえばそう感じる」と答えた人が 48.8％で最も多く、「そう感じる」の 24.6％と

合わせると、全体の 73.4％の人が防災に対する認識度合いは高まっていると感じている。 

年齢別では 30歳代～40歳代では、「どちらかといえばそう感じない」と回答した人の割合が、

他年代に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう感じる

24.6%

どちらかといえば

そう感じる
48.8%

どちらかといえば

そう感じない
13.0%

全くそう感じない

4.0%

わからない

8.6%

無効回答

0.2%

無回答

0.8%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

263 522 139 43 92 2 8 1,069
24.6% 48.8% 13.0% 4.0% 8.6% 0.2% 0.8% 100.0%
102 233 73 22 37 0 3 470

21.7% 49.6% 15.5% 4.7% 7.9% 0.0% 0.6% 100.0%
159 283 64 20 52 2 5 585

27.2% 48.4% 10.9% 3.4% 8.9% 0.3% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 6 2 1 3 0 0 14

14.3% 42.9% 14.3% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 100.0%
15 38 11 8 13 0 0 85

17.7% 44.7% 12.9% 9.4% 15.3% 0.0% 0.0% 100.0%
22 68 26 8 18 0 0 142

15.5% 47.9% 18.3% 5.6% 12.7% 0.0% 0.0% 100.0%
20 80 26 6 13 0 1 146

13.7% 54.8% 17.8% 4.1% 8.9% 0.0% 0.7% 100.0%
36 109 32 8 10 0 1 196

18.4% 55.6% 16.3% 4.1% 5.1% 0.0% 0.5% 100.0%
41 64 15 4 9 0 2 135

30.4% 47.4% 11.1% 2.9% 6.7% 0.0% 1.5% 100.0%
41 46 10 3 7 0 1 108

38.0% 42.6% 9.2% 2.8% 6.5% 0.0% 0.9% 100.0%
88 116 19 4 21 2 3 253

34.8% 45.8% 7.5% 1.6% 8.3% 0.8% 1.2% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 1 1 0 0 3

0.0% 33.4% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
111 229 71 16 42 0 4 473

23.5% 48.4% 15.0% 3.4% 8.9% 0.0% 0.8% 100.0%
14 39 12 2 3 0 1 71

19.7% 55.0% 16.9% 2.8% 4.2% 0.0% 1.4% 100.0%
11 16 5 2 6 0 0 40

27.5% 40.0% 12.5% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 32 8 1 3 0 1 60

25.0% 53.3% 13.3% 1.7% 5.0% 0.0% 1.7% 100.0%
18 31 5 3 7 1 1 66

27.3% 47.0% 7.6% 4.5% 10.6% 1.5% 1.5% 100.0%
84 150 32 15 26 1 1 309

27.2% 48.5% 10.4% 4.9% 8.4% 0.3% 0.3% 100.0%
9 24 6 3 4 0 0 46

19.6% 52.2% 13.0% 6.5% 8.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 1 1 0 0 4

25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１９．最近、防災に対する何らかの取組を行ったかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「大雨警報などの気象情報に注意している」と答えた人が 69.5％で最も多く、次いで「家族で

災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある」22.2％、「家に非常持ち出し品を準備してい

る」20.6％、「取り組んだことがない」20.1％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20歳代では「取り組んだことがない」と回

答した人の割合が他年代に比べて比較的多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

考えてはいる／タンスなどに地震に備えてつっかえ棒をする／遠方に居る家族との、非常時の連

絡の取り方等／アメダスを主に良く見ます。地震情報や桜島の噴火等／自宅周辺の避難場所の確

認／3.11 は家族で電気を使わない生活を取り組んでいる／避難する大きな建物がない。造って欲

しい。／消防団に 30 年在籍していたので防火用水の確保に努力しています／職場の避難訓練／近

所の方との情報交換を行っている／独居の高齢者の避難について、自治会で具体的検討を行った

／親から防災訓練の体験談を聞きました／火災に対してのみ、消していることを必ず確認する／

女性連で訓練等受けています／防災マップで危険個所を確認した／自治公民館において防災計画

を模索中 

  

16.0%

9.0%

22.2%

20.6%

69.5%

4.1%

2.2%

1.8%

20.1%

0.0%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

防災訓練に参加したことがある

防災に関する講座に参加したことがある

家族で災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある

家に非常持ち出し品（食料、応急医薬品、ラジオ、懐中電灯

など）を準備している

大雨警報などの気象情報に注意している

大雨や台風などの災害に備えて、早めの避難（自主避難）

をしたことがある

自主防災組織（自治会等）で、避難時の炊き出し等、お互

いに助け合うことを目的とした取組を行っている

その他

取り組んだことがない

無効回答

無回答
回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  
単
位
：
人

防
災
訓
練
に
参
加
し

た
こ
と
が
あ
る

防
災
に
関
す
る
講
座

に
参
加
し
た
こ
と
が
あ

る

家
族
で
災
害
時
の
避

難
場
所
な
ど
の
話
し

合
い
を
し
た
こ
と
が
あ

る

家
に
非
常
持
ち
出
し

品
（
食
料
、
応
急
医

薬
品
、
ラ
ジ
オ
、
懐
中

電
灯
な
ど
）
を
準
備
し

て
い
る

大
雨
警
報
な
ど
の
気

象
情
報
に
注
意
し
て

い
る

大
雨
や
台
風
な
ど
の

災
害
に
備
え
て
、
早

め
の
避
難
（
自
主
避

難
）
を
し
た
こ
と
が
あ

る

自
主
防
災
組
織
（
自

治
会
等
）
で
、
避
難

時
の
炊
き
出
し
等
、

お
互
い
に
助
け
合
う

こ
と
を
目
的
と
し
た
取

組
を
行
っ
て
い
る

そ
の
他

取
り
組
ん
だ
こ
と
が
な

い
無
効
回
答

無
回
答

計

1
7
1

9
6

2
3
7

2
2
0

7
4
3

4
4

2
3

1
9

2
1
5

0
1
0

1
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6
9

1
6
.0
%

9
.0
%

2
2
.2
%

2
0
.6
%

6
9
.5
%

4
.1
%

2
.2
%

1
.8
%

2
0
.1
%

0
.0
%

0
.9
%

1
0
0
.0
%

8
5

4
7
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3
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5

3
0
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1
7
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1
0

1
0
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8
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%
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9
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5
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3
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1
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2
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3
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0
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%

1
0
0
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%

8
1

4
7

1
4
3

1
2
2

4
2
7

2
7

1
2

9
1
0
4

0
6

5
8
5

1
3
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8
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%

2
4
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%
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0
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4
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%

0
.0
%

0
.6
%

1
0
0
.0
%

1
1

3
1
0

7
3
3

4
2

0
1
0

0
0

4
6

2
3
.9
%

6
.5
%

2
1
.7
%

1
5
.2
%

7
1
.7
%

8
.7
%

4
.3
%

0
.0
%

2
1
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0

1
0

0
0

0
0

2
0

0
4

2
5
.0
%

0
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

5
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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１－５．交通安全・防犯の推進 

問２０．悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないように気をつけてい

るかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人が 56.7％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 36.8％

と合わせると、全体の 93.5％の人が、消費者被害にあわないように気をつけており、消費者被害

に対する意識の高さがうかがえる。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では、20 歳代～30 歳代は「いつも気

をつけている」と答えた人の割合が若干低い。 

 

 

 

  

いつも気をつけ

ている
56.7%

大抵は気をつ

けている
36.8%

あまり気をつけ

ていない
5.1%

気をつけていな

い
1.1%

無回答

0.3%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

いつも気をつ
けている

大抵は気を
つけている

あまり気をつ
けていない

気をつけてい
ない

無効回答 無回答 計

606 393 55 12 0 3 1,069
56.7% 36.8% 5.1% 1.1% 0.0% 0.3% 100.0%
252 180 30 7 0 1 470

53.6% 38.3% 6.4% 1.5% 0.0% 0.2% 100.0%
346 209 24 4 0 2 585

59.2% 35.7% 4.1% 0.7% 0.0% 0.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 4 1 1 0 0 14

57.2% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
32 40 10 3 0 0 85

37.6% 47.1% 11.8% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
58 66 14 4 0 0 142

40.8% 46.5% 9.9% 2.8% 0.0% 0.0% 100.0%
72 66 7 1 0 0 146

49.3% 45.2% 4.8% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
97 88 10 1 0 0 196

49.5% 44.9% 5.1% 0.5% 0.0% 0.0% 100.0%
88 40 5 1 0 1 135

65.2% 29.6% 3.8% 0.7% 0.0% 0.7% 100.0%
72 30 6 0 0 0 108

66.7% 27.8% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
186 61 2 2 0 2 253

73.5% 24.1% 0.8% 0.8% 0.0% 0.8% 100.0%
0 1 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 1 0 0 0 3

33.4% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
272 168 30 2 0 1 473

57.5% 35.5% 6.4% 0.4% 0.0% 0.2% 100.0%
38 28 5 0 0 0 71

53.5% 39.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
29 9 0 1 0 1 40

72.5% 22.5% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 100.0%
37 21 1 1 0 0 60

61.6% 35.0% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0%
34 27 2 2 0 1 66

51.6% 40.9% 3.0% 3.0% 0.0% 1.5% 100.0%
166 122 15 6 0 0 309

53.7% 39.5% 4.9% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
29 16 1 0 0 0 46

63.0% 34.8% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 1 0 0 0 4

25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２．自然にやさしいまちづくり 

２－１．自然環境の保全 

問２１．２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じているかについて 

 

自然環境は「変わりがない」と答えた人が 42.4％で最も多い。「良くなってきている」「やや良

くなってきている」の合計が 33.2％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」

の合計 11.7％を上回っていることから、自然環境の変化に関する評価は比較的良いと言える。 

年齢別では、65 歳以上は「やや良くなっている」と回答した人が最も多い。 

 

 

 

  

良くなってきてい

る
10.2%

やや良くなってき

ている
23.0%

変わりがない

42.4%

やや悪くなってき

ている
8.2%

悪くなってきてい

る
3.5%

わからない

12.1%

無効回答

0.1%

無回答

0.5%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

良くなってき
ている

やや良くなっ
てきている

変わりがない
やや悪くなっ
てきている

悪くなってき
ている

わからない 無効回答 無回答 計

109 246 453 88 37 130 1 5 1,069
10.2% 23.0% 42.4% 8.2% 3.5% 12.1% 0.1% 0.5% 100.0%

45 113 215 35 19 40 1 2 470
9.6% 24.0% 45.8% 7.5% 4.0% 8.5% 0.2% 0.4% 100.0%
61 129 235 51 18 88 0 3 585

10.4% 22.1% 40.2% 8.7% 3.1% 15.0% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 4 3 2 0 2 0 0 14

21.4% 28.6% 21.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 9 48 3 5 14 0 0 85

7.0% 10.6% 56.5% 3.5% 5.9% 16.5% 0.0% 0.0% 100.0%
7 18 63 16 4 34 0 0 142

4.9% 12.7% 44.4% 11.3% 2.8% 23.9% 0.0% 0.0% 100.0%
3 22 87 16 3 15 0 0 146

2.0% 15.1% 59.6% 11.0% 2.0% 10.3% 0.0% 0.0% 100.0%
16 49 87 18 8 17 0 1 196

8.1% 25.0% 44.4% 9.2% 4.1% 8.7% 0.0% 0.5% 100.0%
26 24 53 15 4 10 1 2 135

19.3% 17.8% 39.2% 11.1% 3.0% 7.4% 0.7% 1.5% 100.0%
9 37 36 8 3 14 0 1 108

8.3% 34.3% 33.3% 7.4% 2.8% 13.0% 0.0% 0.9% 100.0%
41 86 79 12 10 24 0 1 253

16.2% 34.0% 31.2% 4.7% 4.0% 9.5% 0.0% 0.4% 100.0%
0 0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 0 0 0 1 0 0 3

33.4% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
40 105 214 37 14 60 1 2 473

8.5% 22.2% 45.2% 7.8% 3.0% 12.7% 0.2% 0.4% 100.0%
5 13 39 6 2 6 0 0 71

7.0% 18.3% 54.9% 8.5% 2.8% 8.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 12 14 2 3 2 0 1 40

15.0% 30.0% 35.0% 5.0% 7.5% 5.0% 0.0% 2.5% 100.0%
3 14 26 7 4 6 0 0 60

5.0% 23.3% 43.3% 11.7% 6.7% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 11 26 12 3 6 0 0 66

12.1% 16.7% 39.4% 18.2% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%
40 78 113 22 10 44 0 2 309

13.0% 25.2% 36.6% 7.1% 3.2% 14.2% 0.0% 0.7% 100.0%
6 12 21 2 1 4 0 0 46

13.0% 26.1% 45.7% 4.3% 2.2% 8.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 2 0 0 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２２．地球温暖化対策として、どのような行動を心がけているかについて（あてはまるも

のを全て回答） 

 

「冷房（暖房）の使用時間を減らす」が 59.8％と最も多く、次いで「冷房（暖房）の設定温度

を高く（低く）設定する」59.4％、「冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする」48.0％、「マイバ

ッグを持参して買い物をする」46.7％、「急発進・急加速、アイドリングを控える」45.7％の順と

なっている。 

性別、年齢別はほぼ同様の傾向にあるが、溝辺地区では「風呂の残り湯で洗濯をする」、横川・

福山地区では「家電製品の主電源をこまめに切る」が最も多い。 

 

 
≪その他回答の内訳≫ 

LED 電球に替えた／夏は扇風機を使用している／電気を夜間利用に切り替え、アイロン等も朝 4

時～5 時頃にかけるようにしている／ゴミ分別、リサイクル／なるべく、ゴミを増やさないよう

にしている／対策に取り組んでいない／使わない部屋の明かりはこまめに消す／出来るだけ歩い

て事を済ます／薪を使い自然のリサイクルを考えている。／生ゴミは田んぼへ、草や木は山へ／

マイ箸／充電電池を使用／グリーンカーテン／カマド利用で昔の生活／冷房暖房使わないように

心掛ける／必要のない物は使わない／夏は扇風機、冬は厚着で暖を取る／風呂をまきで沸かして

いる／ガスを使用しないで、電気温水機を使用／電気をなるべく使わない／温泉をひいているの

で水道代節約です／電気ポットを使用しない。炊飯器の保温をしない／木材を多く使った家を建

59.4%

59.8%

17.3%

37.0%

33.4%

45.7%

10.0%

46.7%

42.9%

48.0%

34.1%

22.0%

17.1%

8.9%

4.5%

0.0%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する

冷房（暖房）の使用時間を減らす

シャワーの使用時間を減らす

風呂の残り湯で洗濯をする

家族が間隔を空けずに入浴する

急発進・急加速、アイドリングを控える

通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う

マイバッグを持参して買い物をする

家電製品の主電源をこまめに切る

冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする

冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

テレビやパソコンの利用時間を減らす

太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する

給湯器を効率性の高いものに替える

その他

無効回答

無回答

回答者数

1,069人
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て住んでいます。夏は冷気が必要なく、快適です／電気炊飯器をやめて、ガスでお米を炊く／家

庭に共同 22～3 戸で温泉を引いています。十分に使えます。電気料金が少し必要です／昼間家に

居ないで公共利用施設へ行く（図書館や児童館等）／夏場は風呂のお湯はほとんど太陽熱を利用

する／風呂は公共の温泉です／ごみを安易に燃やす習慣の人が多い／風呂の残り湯を庭などの水

まきに活用 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  
単
位
：
人

冷
房
（
暖
房
）

の
設
定
温
度

を
高
く
（
低
く
）

設
定
す
る

冷
房
（
暖
房
）

の
使
用
時
間

を
減
ら
す

シ
ャ
ワ
ー
の
使

用
時
間
を
減
ら

す

風
呂
の
残
り

湯
で
洗
濯
を

す
る

家
族
が
間
隔

を
空
け
ず
に
入

浴
す
る

急
発
進
・
急
加

速
、
ア
イ
ド
リ

ン
グ
を
控
え
る

通
勤
や
買
い

物
に
自
転
車

や
公
共
交
通

機
関
を
使
う

マ
イ
バ
ッ
グ
を

持
参
し
て
買
い

物
を
す
る

家
電
製
品
の

主
電
源
を
こ
ま

め
に
切
る

冷
蔵
庫
の
扉

を
開
け
て
い
る

時
間
を
短
く
す

る

冷
蔵
庫
に
物

を
詰
め
込
み

す
ぎ
な
い

テ
レ
ビ
や
パ
ソ

コ
ン
の
利
用

時
間
を
減
ら
す

太
陽
光
発
電

や
太
陽
熱
利

用
温
水
器
を

設
置
す
る

給
湯
器
を
効

率
性
の
高
い

も
の
に
替
え
る

そ
の
他

無
効
回
答

無
回
答

計

6
3
5

6
3
9

1
8
5

3
9
5

3
5
7

4
8
9

1
0
7

4
9
9

4
5
9

5
1
3

3
6
5

2
3
5

1
8
3

9
5

4
8

0
2
0

1
,0
6
9

5
9
.4
%

5
9
.8
%

1
7
.3
%

3
7
.0
%

3
3
.4
%

4
5
.7
%

1
0
.0
%

4
6
.7
%

4
2
.9
%

4
8
.0
%

3
4
.1
%

2
2
.0
%

1
7
.1
%

8
.9
%

4
.5
%

0
.0
%

1
.9
%

1
0
0
.0
%

2
6
6

2
7
2

7
8

1
6
6

1
5
2

2
6
7

4
7

1
6
0

1
9
0

2
0
4

1
1
6

1
0
6

7
3

4
8

1
9

0
1
3

4
7
0

5
6
.6
%

5
7
.9
%

1
6
.6
%

3
5
.3
%

3
2
.3
%

5
6
.8
%

1
0
.0
%

3
4
.0
%

4
0
.4
%

4
3
.4
%

2
4
.7
%

2
2
.6
%

1
5
.5
%

1
0
.2
%

4
.0
%

0
.0
%

2
.8
%

1
0
0
.0
%

3
6
2

3
5
7

1
0
3

2
2
4

2
0
2

2
1
7

6
0

3
3
2

2
6
5

3
0
3

2
4
5

1
2
3

1
0
8

4
7

2
8

0
7

5
8
5

6
1
.9
%

6
1
.0
%

1
7
.6
%

3
8
.3
%

3
4
.5
%

3
7
.1
%

1
0
.3
%

5
6
.8
%

4
5
.3
%

5
1
.8
%

4
1
.9
%

2
1
.0
%

1
8
.5
%

8
.0
%

4
.8
%

0
.0
%

1
.2
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

7
1
0

4
5

3
5

0
7

4
6

4
6

2
0

1
0

0
1
4

5
0
.0
%

7
1
.4
%

2
8
.6
%

3
5
.7
%

2
1
.4
%

3
5
.7
%

0
.0
%

5
0
.0
%

2
8
.6
%

4
2
.9
%

2
8
.6
%

4
2
.9
%

1
4
.3
%

0
.0
%

7
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

5
0

4
9

2
1

3
0

1
9

3
8

6
2
1

3
0

3
5

1
8

1
5

8
7

4
0

3
8
5

5
8
.8
%

5
7
.6
%

2
4
.7
%

3
5
.3
%

2
2
.4
%

4
4
.7
%

7
.1
%

2
4
.7
%

3
5
.3
%

4
1
.2
%

2
1
.2
%

1
7
.6
%

9
.4
%

8
.2
%

4
.7
%

0
.0
%

3
.5
%

1
0
0
.0
%

9
3

7
8

3
2

6
5

5
7

5
5

1
2

6
5

5
6

6
2

4
3

3
3

2
3

1
3

7
0

5
1
4
2

6
5
.5
%

5
4
.9
%

2
2
.5
%

4
5
.8
%

4
0
.1
%

3
8
.7
%

8
.5
%

4
5
.8
%

3
9
.4
%

4
3
.7
%

3
0
.3
%

2
3
.2
%

1
6
.2
%

9
.2
%

4
.9
%

0
.0
%

3
.5
%

1
0
0
.0
%

9
4

8
5

2
9

5
5

4
8

6
5

1
7

7
5

4
5

6
4

5
2

2
0

3
5

1
5

8
0

5
1
4
6

6
4
.4
%

5
8
.2
%

1
9
.9
%

3
7
.7
%

3
2
.9
%

4
4
.5
%

1
1
.6
%

5
1
.4
%

3
0
.8
%

4
3
.8
%

3
5
.6
%

1
3
.7
%

2
4
.0
%

1
0
.3
%

5
.5
%

0
.0
%

3
.4
%

1
0
0
.0
%

1
2
9

1
1
5

3
4

6
6

6
2

1
1
5

1
8

8
4

9
0

9
1

6
5

3
7

3
9

2
1

6
0

0
1
9
6

6
5
.8
%

5
8
.7
%

1
7
.3
%

3
3
.7
%

3
1
.6
%

5
8
.7
%

9
.2
%

4
2
.9
%

4
5
.9
%

4
6
.4
%

3
3
.2
%

1
8
.9
%

1
9
.9
%

1
0
.7
%

3
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

7
5

8
4

1
6

5
1

4
2

6
2

1
4

6
9

5
5

5
9

4
6

3
2

1
8

1
2

7
0

2
1
3
5

5
5
.6
%

6
2
.2
%

1
1
.9
%

3
7
.8
%

3
1
.1
%

4
5
.9
%

1
0
.4
%

5
1
.1
%

4
0
.7
%

4
3
.7
%

3
4
.1
%

2
3
.7
%

1
3
.3
%

8
.9
%

5
.2
%

0
.0
%

1
.5
%

1
0
0
.0
%

6
7

7
1

1
9

4
3

4
1

5
5

1
0

5
3

5
5

6
4

4
1

2
6

1
6

1
3

6
0

1
1
0
8

6
2
.0
%

6
5
.7
%

1
7
.6
%

3
9
.8
%

3
8
.0
%

5
0
.9
%

9
.3
%

4
9
.1
%

5
0
.9
%

5
9
.3
%

3
8
.0
%

2
4
.1
%

1
4
.8
%

1
2
.0
%

5
.6
%

0
.0
%

0
.9
%

1
0
0
.0
%

1
2
5

1
5
5

3
2

8
4

8
8

9
7

3
0

1
3
1

1
2
8

1
3
7

9
8

7
2

4
4

1
4

1
0

0
4

2
5
3

4
9
.4
%

6
1
.3
%

1
2
.6
%

3
3
.2
%

3
4
.8
%

3
8
.3
%

1
1
.9
%

5
1
.8
%

5
0
.6
%

5
4
.2
%

3
8
.7
%

2
8
.5
%

1
7
.4
%

5
.5
%

4
.0
%

0
.0
%

1
.6
%

1
0
0
.0
%

1
1

0
0

0
1

0
0

0
0

1
0

0
0

0
0

0
1

1
0
0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
1

2
1

0
1

0
1

0
1

1
0

0
0

0
0

0
3

3
3
.3
%

3
3
.3
%

6
6
.7
%

3
3
.3
%

0
.0
%

3
3
.3
%

0
.0
%

3
3
.3
%

0
.0
%

3
3
.3
%

3
3
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

3
0
0

2
9
4

8
2

1
8
0

1
6
3

2
1
6

6
2

2
4
2

2
0
2

2
3
0

1
6
4

1
1
1

8
4

4
3

1
8

0
1
0

4
7
3

6
3
.4
%

6
2
.2
%

1
7
.3
%

3
8
.1
%

3
4
.5
%

4
5
.7
%

1
3
.1
%

5
1
.2
%

4
2
.7
%

4
8
.6
%

3
4
.7
%

2
3
.5
%

1
7
.8
%

9
.1
%

3
.8
%

0
.0
%

2
.1
%

1
0
0
.0
%

3
6

3
4

1
1

3
8

2
5

2
9

0
2
7

3
0

3
1

1
6

1
3

2
2

5
4

0
0

7
1

5
0
.7
%

4
7
.9
%

1
5
.5
%

5
3
.5
%

3
5
.2
%

4
0
.8
%

0
.0
%

3
8
.0
%

4
2
.3
%

4
3
.7
%

2
2
.5
%

1
8
.3
%

3
1
.0
%

7
.0
%

5
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
7

2
0

2
1
1

1
0

1
5

2
9

2
4

1
9

1
6

7
3

4
3

0
1

4
0

4
2
.5
%

5
0
.0
%

5
.0
%

2
7
.5
%

2
5
.0
%

3
7
.5
%

5
.0
%

2
2
.5
%

6
0
.0
%

4
7
.5
%

4
0
.0
%

1
7
.5
%

7
.5
%

1
0
.0
%

7
.5
%

0
.0
%

2
.5
%

1
0
0
.0
%

2
8

3
4

7
2
5

1
5

2
6

1
2
6

3
3

3
1

2
3

1
5

7
6

5
0

1
6
0

4
6
.7
%

5
6
.7
%

1
1
.7
%

4
1
.7
%

2
5
.0
%

4
3
.3
%

1
.7
%

4
3
.3
%

5
5
.0
%

5
1
.7
%

3
8
.3
%

2
5
.0
%

1
1
.7
%

1
0
.0
%

8
.3
%

0
.0
%

1
.7
%

1
0
0
.0
%

3
6

3
5

1
1

1
8

2
2

2
4

3
3
2

2
5

3
3

2
3

1
2

8
4

1
0

2
6
6

5
4
.5
%

5
3
.0
%

1
6
.7
%

2
7
.3
%

3
3
.3
%

3
6
.4
%

4
.5
%

4
8
.5
%

3
7
.9
%

5
0
.0
%

3
4
.8
%

1
8
.2
%

1
2
.1
%

6
.1
%

1
.5
%

0
.0
%

3
.0
%

1
0
0
.0
%

1
9
3

1
9
4

6
1

1
0
7

1
0
2

1
5
1

3
5

1
4
5

1
1
5

1
4
5

1
0
5

6
5

5
1

3
2

1
6

0
6

3
0
9

6
2
.5
%

6
2
.8
%

1
9
.7
%

3
4
.6
%

3
3
.0
%

4
8
.9
%

1
1
.3
%

4
6
.9
%

3
7
.2
%

4
6
.9
%

3
4
.0
%

2
1
.0
%

1
6
.5
%

1
0
.4
%

5
.2
%

0
.0
%

1
.9
%

1
0
0
.0
%

2
3

2
6

8
1
4

1
9

2
6

4
1
6

2
9

2
3

1
6

1
2

8
1

1
0

0
4
6

5
0
.0
%

5
6
.5
%

1
7
.4
%

3
0
.4
%

4
1
.3
%

5
6
.5
%

8
.7
%

3
4
.8
%

6
3
.0
%

5
0
.0
%

3
4
.8
%

2
6
.1
%

1
7
.4
%

2
.2
%

2
.2
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
2

3
2

1
2

0
2

1
1

2
0

0
0

0
0

0
4

5
0
.0
%

5
0
.0
%

7
5
.0
%

5
0
.0
%

2
5
.0
%

5
0
.0
%

0
.0
%

5
0
.0
%

2
5
.0
%

2
5
.0
%

5
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問２３．この３年間で市民団体や地区自治公民館、自治会などが開催する自然環境をテーマ

とする学習活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 86.3％である一方、「参加したことがある」は 13.0％に

とどまっており、自然環境をテーマとした学習活動への参加経験が少ない結果となっている。 

年齢別では、20 歳代～30 歳代は「参加したことはない」と回答した人の割合が 90％を超えて

いる。一方で、70歳以上では「参加したことがある」の割合が、他年代に比べて比較的高い。 

 

 

  

参加したこと

がある
13.0%

参加したこと

はない
86.3%

無回答

0.7%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

参加したことが
ある

参加したことは
ない

無効回答 無回答 計

139 923 0 7 1,069
13.0% 86.3% 0.0% 0.7% 100.0%

64 402 0 4 470
13.6% 85.5% 0.0% 0.9% 100.0%

70 512 0 3 585
12.0% 87.5% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 9 0 0 14
35.7% 64.3% 0.0% 0.0% 100.0%

4 81 0 0 85
4.7% 95.3% 0.0% 0.0% 100.0%

9 133 0 0 142
6.3% 93.7% 0.0% 0.0% 100.0%
15 131 0 0 146

10.3% 89.7% 0.0% 0.0% 100.0%
21 174 0 1 196

10.7% 88.8% 0.0% 0.5% 100.0%
19 115 0 1 135

14.1% 85.2% 0.0% 0.7% 100.0%
12 96 0 0 108

11.1% 88.9% 0.0% 0.0% 100.0%
58 190 0 5 253

22.9% 75.1% 0.0% 2.0% 100.0%
0 1 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 0 0 3

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
55 416 0 2 473

11.6% 88.0% 0.0% 0.4% 100.0%
6 65 0 0 71

8.5% 91.5% 0.0% 0.0% 100.0%
7 30 0 3 40

17.5% 75.0% 0.0% 7.5% 100.0%
12 47 0 1 60

20.0% 78.3% 0.0% 1.7% 100.0%
11 54 0 1 66

16.7% 81.8% 0.0% 1.5% 100.0%
37 272 0 0 309

12.0% 88.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 37 0 0 46

19.6% 80.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 0 4

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２４．生物多様性という言葉を知っているかについて 

 

「意味は知らないが、言葉は聞いたことがある」と回答した人が 36.2％と最も多く、「言葉の

意味を知っている」の 25.8％と合わせると 62.0％となり、「聞いたことはない」の 26.2％の倍以

上となる。 

年代別では、65 歳以上で「言葉の意味を知っている」と回答した人の割合が、他年代に比べて

比較的多い。 

また、横川地区では「言葉の意味を知っている」と回答した人が最も多い。 

 

 

 

  

言葉の意味を

知っている
25.8%

意味は知らない

が、言葉は聞い

たことがある

36.2%

聞いたことはない

26.2%

わからない

10.4%

無効回答

0.4%

無回答

1.0%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

言葉の意味
を知っている

意味は知ら
ないが、言葉
は聞いたこと
がある

聞いたことは
ない

わからない 無効回答 無回答 計

276 387 280 111 4 11 1,069
25.8% 36.2% 26.2% 10.4% 0.4% 1.0% 100.0%
152 150 118 43 3 4 470

32.3% 31.9% 25.1% 9.2% 0.6% 0.9% 100.0%
121 232 159 65 1 7 585

20.7% 39.6% 27.2% 11.1% 0.2% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 5 3 3 0 0 14

21.4% 35.8% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0% 100.0%
20 31 24 9 1 0 85

23.5% 36.5% 28.2% 10.6% 1.2% 0.0% 100.0%
34 49 42 16 1 0 142

23.9% 34.5% 29.6% 11.3% 0.7% 0.0% 100.0%
25 63 42 15 1 0 146

17.1% 43.1% 28.8% 10.3% 0.7% 0.0% 100.0%
51 78 54 13 0 0 196

26.0% 39.8% 27.6% 6.6% 0.0% 0.0% 100.0%
37 40 44 12 0 2 135

27.4% 29.6% 32.6% 8.9% 0.0% 1.5% 100.0%
31 37 24 15 0 1 108

28.7% 34.3% 22.2% 13.9% 0.0% 0.9% 100.0%
78 88 49 29 1 8 253

30.8% 34.8% 19.4% 11.5% 0.4% 3.1% 100.0%
0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 2 0 0 3

0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
115 168 138 48 0 4 473

24.3% 35.5% 29.2% 10.2% 0.0% 0.8% 100.0%
18 22 22 8 0 1 71

25.3% 31.0% 31.0% 11.3% 0.0% 1.4% 100.0%
14 9 10 4 1 2 40

35.0% 22.5% 25.0% 10.0% 2.5% 5.0% 100.0%
16 24 10 7 1 2 60

26.6% 40.0% 16.7% 11.7% 1.7% 3.3% 100.0%
16 29 15 4 0 2 66

24.3% 43.9% 22.7% 6.1% 0.0% 3.0% 100.0%
85 117 72 33 2 0 309

27.5% 37.9% 23.3% 10.7% 0.6% 0.0% 100.0%
12 17 12 5 0 0 46

26.1% 36.9% 26.1% 10.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 2 0 0 4

0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２５ア．良好な環境を次世代に継承するための市のルール（条例）、計画を知っているかに

ついて（あてはまるものをすべて回答） 

 

「知らない」と答えた人が 61.0％で最も多く、環境に関する条例、計画があまり知られていな

い結果となっている。 

条例、計画の中では、「霧島市生活環境美化条例」の認知度が 25.1％と最も高く、次いで「霧

島市天降川等河川環境保全条例」が 20.6％の順となっている。 

年齢別では、年齢層が低いほど、条例・計画の認知度が低い（「知らない」と答えた人の割合が

高い）傾向にある。 

また、横川地区では「霧島市天降川等河川環境保全条例」の認知度が他地区に比べて比較的高

い。 

 

 

 

  

12.0%

25.1%

20.6%

7.3%

61.0%

0.0%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

霧島市環境基本条例

霧島市生活環境美化条例

霧島市天降川等河川環境保全条例

霧島市環境基本計画

知らない

無効回答

無回答 回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

霧島市環境
基本条例

霧島市生活
環境美化条

例

霧島市天降
川等河川環
境保全条例

霧島市環境
基本計画

知らない 無効回答 無回答 計

128 268 220 78 652 0 43 1,069
12.0% 25.1% 20.6% 7.3% 61.0% 0.0% 4.0% 100.0%

67 123 103 42 291 0 10 470
14.3% 26.2% 21.9% 8.9% 61.9% 0.0% 2.1% 100.0%

59 142 113 34 354 0 32 585
10.1% 24.3% 19.3% 5.8% 60.5% 0.0% 5.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 3 4 2 7 0 1 14
14.3% 21.4% 28.6% 14.3% 50.0% 0.0% 7.1% 100.0%

3 7 5 3 74 0 0 85
3.5% 8.2% 5.9% 3.5% 87.1% 0.0% 0.0% 100.0%

8 16 14 6 112 0 4 142
5.6% 11.3% 9.9% 4.2% 78.9% 0.0% 2.8% 100.0%
14 20 21 7 111 0 1 146

9.6% 13.7% 14.4% 4.8% 76.0% 0.0% 0.7% 100.0%
14 41 31 7 141 0 4 196

7.1% 20.9% 15.8% 3.6% 71.9% 0.0% 2.0% 100.0%
24 49 34 15 61 0 6 135

17.8% 36.3% 25.2% 11.1% 45.2% 0.0% 4.4% 100.0%
16 37 35 11 49 0 7 108

14.8% 34.3% 32.4% 10.2% 45.4% 0.0% 6.5% 100.0%
49 98 80 29 100 0 21 253

19.4% 38.7% 31.6% 11.5% 39.5% 0.0% 8.3% 100.0%
0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 3 0 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
65 107 87 44 302 0 13 473

13.7% 22.6% 18.4% 9.3% 63.8% 0.0% 2.7% 100.0%
9 22 13 7 41 0 5 71

12.7% 31.0% 18.3% 9.9% 57.7% 0.0% 7.0% 100.0%
5 14 14 2 20 0 3 40

12.5% 35.0% 35.0% 5.0% 50.0% 0.0% 7.5% 100.0%
10 22 15 5 27 0 3 60

16.7% 36.7% 25.0% 8.3% 45.0% 0.0% 5.0% 100.0%
8 16 12 8 37 0 5 66

12.1% 24.2% 18.2% 12.1% 56.1% 0.0% 7.6% 100.0%
28 76 73 12 191 0 12 309

9.1% 24.6% 23.6% 3.9% 61.8% 0.0% 3.9% 100.0%
3 11 6 0 30 0 2 46

6.5% 23.9% 13.0% 0.0% 65.2% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 4 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２５イ.霧島市生活環境美化条例で定められている項目に対し、日ごろから心がけているか

について（あてはまるものをすべて回答） 

 

「公共の場所に空き缶や吸い殻をみだりに捨てないようにしている」が 87.1％と最も多く、次

いで「管理する土地、建物やその周辺を清潔に保ち、周囲に迷惑をかけることがないように適切

に管理している」64.1％、「公共の場所に飼い犬のふんを放置しないようにしている」31.7％の順

となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

  

87.1%

31.7%

24.8%

64.1%

26.9%

2.5%

0.1%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

公共の場所に空き缶や吸い殻をみだりに捨てないよう

にしている

公共の場所に飼い犬のふんを放置しないようにしている

公共の場所において、歩行中に喫煙しないように努め

ている

管理する土地、建物やその周辺を清潔に保ち、周囲に

迷惑をかけることがないように適切に管理している

犬、猫などの愛がん動物は、人に危害を加え、又は、迷

惑を及ぼすことのないように飼養している

日ごろから心がけていることはない

無効回答

無回答

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

公共の場所
に空き缶や
吸い殻をみ
だりに捨てな
いようにして

いる

公共の場所
に飼い犬の
ふんを放置し
ないようにし
ている

公共の場所
において、歩
行中に喫煙
しないように
努めている

管理する土
地、建物やそ
の周辺を清
潔に保ち、周
囲に迷惑を
かけることが
ないように適
切に管理して

いる

犬、猫などの
愛がん動物
は、人に危害
を加え、又
は、迷惑を及
ぼすことのな
いように飼養
している

日ごろから心
がけているこ
とはない

無効回答 無回答 計

931 339 265 685 288 27 1 21 1,069
87.1% 31.7% 24.8% 64.1% 26.9% 2.5% 0.1% 2.0% 100.0%
397 134 135 302 112 14 0 10 470

84.5% 28.5% 28.7% 64.3% 23.8% 3.0% 0.0% 2.1% 100.0%
522 199 125 376 172 12 1 11 585

89.2% 34.0% 21.4% 64.3% 29.4% 2.1% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 6 5 7 4 1 0 0 14

85.7% 42.9% 35.7% 50.0% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
79 34 34 49 29 3 0 0 85

92.9% 40.0% 40.0% 57.6% 34.1% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
124 48 28 80 35 7 0 1 142

87.3% 33.8% 19.7% 56.3% 24.6% 4.9% 0.0% 0.7% 100.0%
126 43 37 86 41 5 0 4 146

86.3% 29.5% 25.3% 58.9% 28.1% 3.4% 0.0% 2.7% 100.0%
173 69 52 129 63 3 0 4 196

88.3% 35.2% 26.5% 65.8% 32.1% 1.5% 0.0% 2.0% 100.0%
113 46 27 91 43 2 0 3 135

83.7% 34.1% 20.0% 67.4% 31.9% 1.5% 0.0% 2.2% 100.0%
95 31 31 77 23 1 1 2 108

88.0% 28.7% 28.7% 71.3% 21.3% 0.9% 0.9% 1.9% 100.0%
218 67 54 172 53 6 0 7 253

86.2% 26.5% 21.3% 68.0% 20.9% 2.4% 0.0% 2.8% 100.0%
1 1 1 1 0 0 0 0 1

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 1 0 1 0 0 0 3

66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
414 146 121 321 121 8 1 11 473

87.5% 30.9% 25.6% 67.9% 25.6% 1.7% 0.2% 2.3% 100.0%
63 31 17 41 25 2 0 2 71

88.7% 43.7% 23.9% 57.7% 35.2% 2.8% 0.0% 2.8% 100.0%
35 11 9 18 12 2 0 2 40

87.5% 27.5% 22.5% 45.0% 30.0% 5.0% 0.0% 5.0% 100.0%
54 14 14 39 15 2 0 0 60

90.0% 23.3% 23.3% 65.0% 25.0% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
55 28 20 39 18 4 0 2 66

83.3% 42.4% 30.3% 59.1% 27.3% 6.1% 0.0% 3.0% 100.0%
271 88 74 199 82 8 0 2 309

87.7% 28.5% 23.9% 64.4% 26.5% 2.6% 0.0% 0.6% 100.0%
36 20 8 27 13 1 0 2 46

78.3% 43.5% 17.4% 58.7% 28.3% 2.2% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 2 1 2 0 0 0 4

75.0% 25.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－２．生活環境の向上 

問２６．２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じているかについて 

 

生活環境は「変わりがない」と答えた人が 45.4％で最も多い。「良くなってきている」「やや良

くなってきている」の合計が 38.1％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」

の合計 9.4％を上回っていることから、生活環境の変化に関する評価は比較的良いと言える。 

年齢別では 65歳以上、地区別では横川地区で「やや良くなってきている」と答えた人が最も多

い。 

 

 

 

  

良くなってきてい

る
11.3%

やや良くなってき

ている
26.8%

変わりがない

45.4%

やや悪くなってき

ている
6.3%

悪くなってきてい

る
3.1%

わからない

5.8%

無効回答

0.2%
無回答

1.1%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

良くなってき
ている

やや良くなっ
てきている

変わりがない
やや悪くなっ
てきている

悪くなってき
ている

わからない 無効回答 無回答 計

121 287 485 67 33 62 2 12 1,069
11.3% 26.8% 45.4% 6.3% 3.1% 5.8% 0.2% 1.1% 100.0%

43 121 235 29 15 22 1 4 470
9.1% 25.7% 50.0% 6.2% 3.2% 4.7% 0.2% 0.9% 100.0%
76 160 246 38 18 38 1 8 585

13.0% 27.3% 42.0% 6.5% 3.1% 6.5% 0.2% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 6 4 0 0 2 0 0 14

14.3% 42.8% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 21 48 2 2 6 0 0 85

7.1% 24.7% 56.5% 2.3% 2.3% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
12 27 69 10 2 22 0 0 142

8.5% 19.0% 48.6% 7.0% 1.4% 15.5% 0.0% 0.0% 100.0%
8 27 86 15 3 7 0 0 146

5.5% 18.5% 58.9% 10.3% 2.0% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
17 46 103 8 7 12 0 3 196

8.7% 23.5% 52.6% 4.1% 3.6% 6.1% 0.0% 1.6% 100.0%
21 28 67 8 6 2 1 2 135

15.6% 20.7% 49.6% 5.9% 4.5% 1.5% 0.7% 1.5% 100.0%
12 38 38 9 5 5 0 1 108

11.1% 35.2% 35.2% 8.4% 4.6% 4.6% 0.0% 0.9% 100.0%
45 98 73 15 8 7 1 6 253

17.8% 38.7% 28.8% 5.9% 3.2% 2.8% 0.4% 2.4% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 1 0 0 1 0 0 3

0.0% 33.4% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
54 129 212 28 14 29 2 5 473

11.4% 27.3% 44.8% 5.9% 3.0% 6.1% 0.4% 1.1% 100.0%
6 11 40 8 3 1 0 2 71

8.5% 15.5% 56.3% 11.3% 4.2% 1.4% 0.0% 2.8% 100.0%
2 16 14 4 2 1 0 1 40

5.0% 40.0% 35.0% 10.0% 5.0% 2.5% 0.0% 2.5% 100.0%
6 17 28 4 2 3 0 0 60

10.0% 28.3% 46.7% 6.7% 3.3% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 13 33 2 2 4 0 1 66

16.7% 19.7% 50.0% 3.0% 3.0% 6.1% 0.0% 1.5% 100.0%
37 92 130 19 8 21 0 2 309

12.0% 29.8% 42.1% 6.1% 2.6% 6.8% 0.0% 0.6% 100.0%
5 8 27 2 2 1 0 1 46

10.9% 17.4% 58.7% 4.3% 4.3% 2.2% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 2 0 0 4

0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２７．この１年間の間に美化活動に参加したことがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」が 59.8％で最も多く、次いで「全く行っていない」が 29.8％とな

っており、美化活動への参加頻度は、あまり高くない結果となっている。 

年齢別では、20 歳代は「全く行っていない」と答えた人が 74.1％と最も多い。 

 

 

 

  

週に1回以上行っ

ている
2.2%

月に数回程度

行っている
6.9%

年に数回程度

行っている
59.8%

全く行っていない

29.8%

無効回答

0.2%

無回答

1.1%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

週に1回以上
行っている

月に数回程
度行っている

年に数回程
度行っている

全く行ってい
ない

無効回答 無回答 計

24 74 639 318 2 12 1,069
2.2% 6.9% 59.8% 29.8% 0.2% 1.1% 100.0%
12 33 287 133 1 4 470

2.6% 7.0% 61.1% 28.3% 0.2% 0.8% 100.0%
12 39 344 181 1 8 585

2.0% 6.7% 58.8% 30.9% 0.2% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 8 4 0 0 14

0.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
1 4 17 63 0 0 85

1.2% 4.7% 20.0% 74.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 4 72 64 0 0 142

1.4% 2.8% 50.7% 45.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 10 97 38 1 0 146

0.0% 6.9% 66.4% 26.0% 0.7% 0.0% 100.0%
3 13 139 40 0 1 196

1.5% 6.7% 70.9% 20.4% 0.0% 0.5% 100.0%
2 14 89 28 0 2 135

1.5% 10.4% 65.9% 20.7% 0.0% 1.5% 100.0%
4 9 73 22 0 0 108

3.7% 8.3% 67.6% 20.4% 0.0% 0.0% 100.0%
12 19 149 63 1 9 253

4.7% 7.5% 58.9% 24.9% 0.4% 3.6% 100.0%
0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 2 0 0 0 3

0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 34 282 140 1 5 473

2.3% 7.2% 59.6% 29.6% 0.2% 1.1% 100.0%
1 8 46 15 0 1 71

1.4% 11.3% 64.8% 21.1% 0.0% 1.4% 100.0%
1 1 29 8 0 1 40

2.5% 2.5% 72.5% 20.0% 0.0% 2.5% 100.0%
0 7 32 20 1 0 60

0.0% 11.7% 53.3% 33.3% 1.7% 0.0% 100.0%
3 3 38 20 0 2 66

4.5% 4.5% 57.6% 30.4% 0.0% 3.0% 100.0%
7 19 176 105 0 2 309

2.3% 6.1% 57.0% 34.0% 0.0% 0.6% 100.0%
1 1 33 10 0 1 46

2.2% 2.2% 71.7% 21.7% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 3 0 0 0 4

0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２８．霧島市内の環境－①樹木・草木・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足し

ているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 49.7％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 63.4％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 22.3％

を上回っている。 

年齢別では 60歳以上で、地区別では、溝辺・牧園・霧島・福山地区で「そう思う」と答えた人

の割合が、他年代及び他地区と比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

13.7%

どちらかといえば

そう思う
49.7%

どちらかといえば

そう思わない
15.1%

そう思わない

7.2%

わからない

12.4%

無効回答

0.1%

無回答

1.8%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①樹木・草木・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足している 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

147 531 161 77 133 1 19 1,069
13.7% 49.7% 15.1% 7.2% 12.4% 0.1% 1.8% 100.0%

62 230 86 36 50 0 6 470
13.2% 48.9% 18.3% 7.7% 10.6% 0.0% 1.3% 100.0%

84 297 73 41 79 1 10 585
14.3% 50.8% 12.5% 7.0% 13.5% 0.2% 1.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 4 2 0 4 0 3 14
7.1% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 21.4% 100.0%
10 47 10 7 11 0 0 85

11.8% 55.3% 11.8% 8.2% 12.9% 0.0% 0.0% 100.0%
20 66 33 5 18 0 0 142

14.1% 46.5% 23.2% 3.5% 12.7% 0.0% 0.0% 100.0%
15 79 19 15 18 0 0 146

10.3% 54.1% 13.0% 10.3% 12.3% 0.0% 0.0% 100.0%
23 102 35 17 17 0 2 196

11.7% 52.0% 17.9% 8.7% 8.7% 0.0% 1.0% 100.0%
23 62 20 10 18 0 2 135

17.1% 45.9% 14.8% 7.4% 13.3% 0.0% 1.5% 100.0%
18 59 14 3 12 1 1 108

16.7% 54.6% 13.0% 2.8% 11.1% 0.9% 0.9% 100.0%
38 116 30 19 37 0 13 253

15.0% 45.9% 11.9% 7.5% 14.6% 0.0% 5.1% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 2 0 1 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 100.0%
50 243 78 36 61 1 4 473

10.6% 51.4% 16.5% 7.6% 12.9% 0.2% 0.8% 100.0%
15 33 9 5 7 0 2 71

21.1% 46.5% 12.7% 7.0% 9.9% 0.0% 2.8% 100.0%
4 17 8 4 4 0 3 40

10.0% 42.5% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 7.5% 100.0%
16 32 6 2 2 0 2 60

26.7% 53.4% 10.0% 3.3% 3.3% 0.0% 3.3% 100.0%
12 31 5 8 7 0 3 66

18.2% 47.0% 7.6% 12.1% 10.6% 0.0% 4.5% 100.0%
42 154 46 18 46 0 3 309

13.6% 49.8% 14.9% 5.8% 14.9% 0.0% 1.0% 100.0%
8 21 8 4 4 0 1 46

17.4% 45.6% 17.4% 8.7% 8.7% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 2 0 1 4

0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２８．霧島市内の環境－②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足しているかに

ついて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 49.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 65.3％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 28.4％

を上回っている。 

地区別では溝辺・横川・牧園地区で「そう思う」と答えた人の割合が、他地区に比べて比較的

高い。 

 

 

 

  

そう思う

16.3%

どちらかといえば

そう思う
49.0%

どちらかといえば

そう思わない
20.4%

そう思わない

8.0%

わからない

4.6%

無効回答

0.1%

無回答

1.6%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足している 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

174 524 218 86 49 1 17 1,069
16.3% 49.0% 20.4% 8.0% 4.6% 0.1% 1.6% 100.0%

61 239 107 35 20 1 7 470
13.0% 50.8% 22.8% 7.4% 4.3% 0.2% 1.5% 100.0%
111 279 110 49 28 0 8 585

19.0% 47.7% 18.8% 8.4% 4.8% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 6 1 2 1 0 2 14

14.3% 42.9% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 14.3% 100.0%
18 42 15 7 3 0 0 85

21.2% 49.4% 17.7% 8.2% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
21 65 41 6 9 0 0 142

14.8% 45.8% 28.9% 4.2% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%
12 77 34 16 7 0 0 146

8.2% 52.7% 23.3% 11.0% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
26 106 41 16 5 0 2 196

13.3% 54.1% 20.9% 8.2% 2.5% 0.0% 1.0% 100.0%
24 65 24 13 5 0 4 135

17.8% 48.1% 17.8% 9.6% 3.7% 0.0% 3.0% 100.0%
19 49 24 10 5 0 1 108

17.6% 45.4% 22.2% 9.3% 4.6% 0.0% 0.9% 100.0%
53 120 38 17 15 1 9 253

21.0% 47.4% 15.0% 6.7% 5.9% 0.4% 3.6% 100.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 1 0 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
64 228 115 39 22 0 5 473

13.5% 48.2% 24.3% 8.2% 4.7% 0.0% 1.1% 100.0%
13 36 10 4 7 0 1 71

18.3% 50.7% 14.1% 5.6% 9.9% 0.0% 1.4% 100.0%
11 15 5 4 2 0 3 40

27.5% 37.5% 12.5% 10.0% 5.0% 0.0% 7.5% 100.0%
16 31 11 1 0 0 1 60

26.7% 51.6% 18.3% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%
7 36 11 8 2 0 2 66

10.6% 54.6% 16.7% 12.1% 3.0% 0.0% 3.0% 100.0%
55 155 56 26 14 0 3 309

17.8% 50.2% 18.1% 8.4% 4.5% 0.0% 1.0% 100.0%
7 23 9 3 2 1 1 46

15.2% 50.0% 19.6% 6.5% 4.3% 2.2% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 1 0 0 1 4

25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２８．霧島市内の環境－③美しい街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 44.5％で最も多い。「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 54.7％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 36.3％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向となっている。 

 

 

 

  

そう思う

10.2%

どちらかといえば

そう思う
44.5%

どちらかといえば

そう思わない
25.9%

そう思わない

10.4%

わからない

6.9%

無回答

2.1%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③美しい街並みが整備されている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

109 476 277 111 74 0 22 1,069
10.2% 44.5% 25.9% 10.4% 6.9% 0.0% 2.1% 100.0%

48 187 147 54 26 0 8 470
10.2% 39.8% 31.3% 11.5% 5.5% 0.0% 1.7% 100.0%

60 284 129 56 46 0 10 585
10.3% 48.5% 22.0% 9.6% 7.9% 0.0% 1.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 5 1 1 2 0 4 14
7.1% 35.8% 7.1% 7.1% 14.3% 0.0% 28.6% 100.0%
10 44 21 4 6 0 0 85

11.8% 51.8% 24.7% 4.7% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 73 34 14 13 0 1 142

4.9% 51.4% 23.9% 9.9% 9.2% 0.0% 0.7% 100.0%
7 69 47 17 6 0 0 146

4.8% 47.3% 32.2% 11.6% 4.1% 0.0% 0.0% 100.0%
17 78 66 22 11 0 2 196

8.7% 39.8% 33.7% 11.2% 5.6% 0.0% 1.0% 100.0%
18 53 33 17 10 0 4 135

13.3% 39.3% 24.4% 12.6% 7.4% 0.0% 3.0% 100.0%
15 48 26 11 8 0 0 108

13.9% 44.4% 24.1% 10.2% 7.4% 0.0% 0.0% 100.0%
34 111 49 25 20 0 14 253

13.4% 43.9% 19.4% 9.9% 7.9% 0.0% 5.5% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 1 0 0 0 1 3

33.4% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
45 218 131 43 31 0 5 473

9.5% 46.1% 27.7% 9.1% 6.5% 0.0% 1.1% 100.0%
9 30 15 11 6 0 0 71

12.7% 42.3% 21.1% 15.5% 8.4% 0.0% 0.0% 100.0%
4 13 12 6 2 0 3 40

10.0% 32.5% 30.0% 15.0% 5.0% 0.0% 7.5% 100.0%
9 28 15 1 5 0 2 60

15.0% 46.7% 25.0% 1.7% 8.3% 0.0% 3.3% 100.0%
6 24 13 12 7 0 4 66

9.1% 36.4% 19.7% 18.2% 10.6% 0.0% 6.0% 100.0%
30 146 75 32 20 0 6 309

9.7% 47.2% 24.3% 10.4% 6.5% 0.0% 1.9% 100.0%
5 17 14 6 3 0 1 46

10.9% 37.0% 30.4% 13.0% 6.5% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 2 0 0 0 1 4

25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－３．循環型社会の形成 

問２９．環境に配慮した行動－①日頃よりごみを減らすようにしているかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 51.2％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 82.6％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 15.2％を大きく上回って

いる。 

年齢別では、20 歳代で「あまり行っていない」と答えた人の割合が最も高く、一方 70 歳以上

では「いつも行っている」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

31.4%

大抵行っている

51.2%

あまり行っていな

い
14.1%

全く行っていない

1.1%

わからない

0.7%

無効回答

0.2%
無回答

1.3%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①日頃よりごみを減らすようにしている 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

336 547 151 12 7 2 14 1,069
31.4% 51.2% 14.1% 1.1% 0.7% 0.2% 1.3% 100.0%
135 239 81 7 4 1 3 470

28.7% 50.9% 17.2% 1.5% 0.9% 0.2% 0.6% 100.0%
195 302 69 5 3 1 10 585

33.3% 51.6% 11.8% 0.9% 0.5% 0.2% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 6 1 0 0 0 1 14

42.9% 42.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 100.0%
9 34 37 3 2 0 0 85

10.6% 40.0% 43.5% 3.5% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
22 77 39 4 0 0 0 142

15.5% 54.2% 27.5% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
26 86 29 3 2 0 0 146

17.8% 58.9% 19.9% 2.0% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
41 127 24 0 2 0 2 196

20.9% 64.8% 12.3% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%
43 78 8 1 0 2 3 135

31.9% 57.8% 5.9% 0.7% 0.0% 1.5% 2.2% 100.0%
43 54 8 1 0 0 2 108

39.8% 50.0% 7.4% 0.9% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%
151 89 5 0 1 0 7 253

59.7% 35.2% 2.0% 0.0% 0.4% 0.0% 2.7% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 1 0 0 0 0 3

33.4% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
157 229 74 6 2 1 4 473

33.2% 48.4% 15.6% 1.3% 0.4% 0.2% 0.9% 100.0%
24 33 11 0 1 0 2 71

33.8% 46.5% 15.5% 0.0% 1.4% 0.0% 2.8% 100.0%
12 20 6 0 0 0 2 40

30.0% 50.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 100.0%
20 33 7 0 0 0 0 60

33.3% 55.0% 11.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
24 31 5 2 2 0 2 66

36.4% 47.0% 7.6% 3.0% 3.0% 0.0% 3.0% 100.0%
86 173 42 3 2 1 2 309

27.9% 56.0% 13.6% 1.0% 0.6% 0.3% 0.6% 100.0%
12 26 5 1 0 0 2 46

26.1% 56.5% 10.9% 2.2% 0.0% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 1 0 0 0 0 4

25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２９．環境に配慮した行動－②資源ごみの分別や資源物回収に協力しているかについて 

 

「いつも行っている」と答えた人が 67.0％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 93.9％と、資源ごみの分別や資源物回収にきわめて協力的であることがうかがえる。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にあるが、20 歳代では「あまり行っていない」の割

合が、他年代と比べて比較的高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

67.0%

大抵行っている

26.9%

あまり行っていな

い
3.5%

全く行っていない

0.8%

わからない

0.3%
無効回答

0.3%
無回答

1.2%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②資源ごみの分別や資源物回収に協力している 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

716 288 37 9 3 3 13 1,069
67.0% 26.9% 3.5% 0.8% 0.3% 0.3% 1.2% 100.0%
284 156 18 4 3 2 3 470

60.5% 33.2% 3.8% 0.9% 0.6% 0.4% 0.6% 100.0%
423 130 19 5 0 1 7 585

72.3% 22.2% 3.2% 0.9% 0.0% 0.2% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 2 0 0 0 0 3 14

64.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 100.0%
36 34 11 2 2 0 0 85

42.3% 40.0% 12.9% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
81 48 10 3 0 0 0 142

57.1% 33.8% 7.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
91 51 4 0 0 0 0 146

62.3% 34.9% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
122 63 8 1 1 0 1 196

62.3% 32.1% 4.1% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 100.0%
98 31 1 1 0 1 3 135

72.7% 23.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 2.2% 100.0%
90 14 1 2 0 1 0 108

83.3% 13.0% 0.9% 1.9% 0.0% 0.9% 0.0% 100.0%
198 45 2 0 0 1 7 253

78.2% 17.8% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 2.8% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 0 0 2 3

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
322 129 16 2 0 1 3 473

68.1% 27.3% 3.4% 0.4% 0.0% 0.2% 0.6% 100.0%
48 20 1 1 0 0 1 71

67.6% 28.2% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
28 9 2 0 0 0 1 40

70.0% 22.5% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%
38 15 4 0 0 2 1 60

63.3% 25.0% 6.7% 0.0% 0.0% 3.3% 1.7% 100.0%
42 16 4 1 1 0 2 66

63.6% 24.3% 6.1% 1.5% 1.5% 0.0% 3.0% 100.0%
215 77 8 5 2 0 2 309

69.6% 25.0% 2.6% 1.6% 0.6% 0.0% 0.6% 100.0%
23 20 2 0 0 0 1 46

50.0% 43.5% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 0 0 2 4

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２９．環境に配慮した行動－③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいるかに

ついて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 52.7％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 87.9％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 9.6％を大きく上回って

いる。 

年齢別では、70 歳以上で「いつも行っている」の割合が最も高い一方で、「あまり行っていな

い」「全く行っていない」の合計が、20歳代～40歳代にかけて比較的高い。 

地区別では、牧園地区で「いつも行っている」の割合が最も高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

35.2%

大抵行っている

52.7%

あまり行っていな

い
8.7%

全く行っていない

0.9%

わからない

0.7%

無効回答

0.1%
無回答

1.7%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいる 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

376 563 93 10 8 1 18 1,069
35.2% 52.7% 8.7% 0.9% 0.7% 0.1% 1.7% 100.0%
145 265 46 5 4 1 4 470

30.9% 56.4% 9.8% 1.1% 0.8% 0.2% 0.8% 100.0%
224 294 47 5 4 0 11 585

38.3% 50.3% 8.0% 0.8% 0.7% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 4 0 0 0 0 3 14

50% 29% 0% 0% 0% 0% 21% 100.0%
20 50 13 2 0 0 0 85

23.5% 58.8% 15.3% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
39 78 21 4 0 0 0 142

27.5% 54.9% 14.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
39 83 20 1 3 0 0 146

26.7% 56.8% 13.7% 0.7% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
49 127 15 1 1 0 3 196

25.0% 64.8% 7.7% 0.5% 0.5% 0.0% 1.5% 100.0%
49 74 7 0 0 0 5 135

36.3% 54.8% 5.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 100.0%
48 50 9 1 0 0 0 108

44.5% 46.3% 8.3% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
132 99 8 1 4 1 8 253

52.1% 39.1% 3.2% 0.4% 1.6% 0.4% 3.2% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 0 0 2 3

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
176 241 47 2 2 0 5 473

37.2% 51.0% 9.9% 0.4% 0.4% 0.0% 1.1% 100.0%
27 33 7 1 0 0 3 71

38.0% 46.5% 9.9% 1.4% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0%
16 17 3 0 2 0 2 40

40.0% 42.5% 7.5% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 100.0%
25 23 8 1 1 1 1 60

41.6% 38.3% 13.3% 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 100.0%
20 35 7 2 1 0 1 66

30.3% 53.1% 10.6% 3.0% 1.5% 0.0% 1.5% 100.0%
99 183 19 3 2 0 3 309

32.0% 59.2% 6.2% 1.0% 0.6% 0.0% 1.0% 100.0%
13 29 2 1 0 0 1 46

28.3% 63.0% 4.3% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 0 0 2 4

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２９．環境に配慮した行動－④省エネルギー型家電製品を率先的に購入しているかについ

て 

 

「大抵行っている」と答えた人が 43.0％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 63.4％となっており、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 30.3％を上回

っている。 

65 歳以上、横川・牧園地区で「いつも行っている」の割合が、他年代、他地区と比べて比較的

高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

20.4%

大抵行っている

43.0%

あまり行っていな

い
25.4%

全く行っていない

4.9%

わからない

3.6%

無効回答

0.1%

無回答

2.6%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④省エネルギー型家電製品を率先的に購入している 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

218 460 272 52 38 1 28 1,069
20.4% 43.0% 25.4% 4.9% 3.6% 0.1% 2.6% 100.0%

85 209 125 29 15 1 6 470
18.1% 44.4% 26.6% 6.2% 3.2% 0.2% 1.3% 100.0%
127 249 144 23 23 0 19 585

21.7% 42.6% 24.6% 3.9% 3.9% 0.0% 3.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 2 3 0 0 0 3 14

42.9% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 100.0%
12 31 30 8 4 0 0 85

14.1% 36.5% 35.3% 9.4% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
32 58 38 11 3 0 0 142

22.5% 40.8% 26.8% 7.8% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
21 64 47 8 6 0 0 146

14.4% 43.8% 32.2% 5.5% 4.1% 0.0% 0.0% 100.0%
35 92 54 7 5 0 3 196

17.9% 46.9% 27.5% 3.6% 2.6% 0.0% 1.5% 100.0%
28 60 34 6 3 0 4 135

20.7% 44.5% 25.2% 4.4% 2.2% 0.0% 3.0% 100.0%
27 48 25 3 4 0 1 108

25.0% 44.4% 23.2% 2.8% 3.7% 0.0% 0.9% 100.0%
62 107 43 9 13 1 18 253

24.5% 42.3% 17.0% 3.6% 5.1% 0.4% 7.1% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 0 0 0 2 3

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
104 195 125 19 21 0 9 473

22.0% 41.2% 26.4% 4.0% 4.5% 0.0% 1.9% 100.0%
13 28 21 5 1 0 3 71

18.3% 39.4% 29.6% 7.1% 1.4% 0.0% 4.2% 100.0%
5 24 5 2 2 0 2 40

12.5% 60.0% 12.5% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0% 100.0%
18 20 14 4 2 1 1 60

30.0% 33.3% 23.3% 6.7% 3.3% 1.7% 1.7% 100.0%
12 22 18 7 3 0 4 66

18.2% 33.3% 27.3% 10.6% 4.5% 0.0% 6.1% 100.0%
59 148 75 13 9 0 5 309

19.1% 47.9% 24.3% 4.2% 2.9% 0.0% 1.6% 100.0%
7 22 13 2 0 0 2 46

15.2% 47.9% 28.3% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 0 2 4

0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



89 

 

２－１．自然環境の保全 

問３０．この１年間で植林活動、動植物の調査・保護、自然観察会など自然環境を保全する

活動に取り組んだかについて 

 

「取り組んでいない」と答えた人が 62.9％で最も多く、自然環境保全活動への取り組み頻度が

低い結果となっている。 

年齢別では、20歳代～30歳代では「取り組んでいない」と回答した割合が 70％を超えている。 

また、溝辺・横川・牧園地区では「どちらかといえば取り組んだ」と答えた人の割合が、他地

区と比べて比較的高い。 

 

 

 

  

よく取り組んだ

3.4%どちらかといえば

取り組んだ
11.0%

どちらかといえば

取り組んでいない
13.1%

取り組んでいない

62.9%

わからない

7.5%

無効回答

0.1%
無回答

2.0%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

よく取り組ん
だ

どちらかとい
えば取り組ん

だ

どちらかとい
えば取り組ん
でいない

取り組んでい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

36 118 140 672 80 1 22 1,069
3.4% 11.0% 13.1% 62.9% 7.5% 0.1% 2.0% 100.0%
22 60 76 273 31 0 8 470

4.7% 12.7% 16.2% 58.1% 6.6% 0.0% 1.7% 100.0%
13 57 60 393 48 1 13 585

2.2% 9.7% 10.3% 67.2% 8.2% 0.2% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 4 6 1 0 1 14

7.1% 7.1% 28.7% 42.9% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0%
1 3 7 60 13 0 1 85

1.2% 3.5% 8.2% 70.6% 15.3% 0.0% 1.2% 100.0%
1 13 10 108 10 0 0 142

0.7% 9.2% 7.0% 76.1% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 15 10 99 13 0 2 146

4.8% 10.3% 6.8% 67.8% 8.9% 0.0% 1.4% 100.0%
4 27 32 122 10 0 1 196

2.0% 13.8% 16.3% 62.3% 5.1% 0.0% 0.5% 100.0%
5 15 15 89 7 0 4 135

3.7% 11.1% 11.1% 65.9% 5.2% 0.0% 3.0% 100.0%
1 14 16 69 7 0 1 108

0.9% 13.0% 14.8% 63.9% 6.5% 0.0% 0.9% 100.0%
16 31 49 124 20 1 12 253

6.3% 12.3% 19.4% 49.0% 7.9% 0.4% 4.7% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 0 0 1 3

0.0% 0.0% 33.4% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
16 46 62 313 29 1 6 473

3.4% 9.7% 13.1% 66.2% 6.1% 0.2% 1.3% 100.0%
1 7 5 50 6 0 2 71

1.4% 9.9% 7.0% 70.4% 8.5% 0.0% 2.8% 100.0%
3 9 1 26 1 0 0 40

7.5% 22.5% 2.5% 65.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%
5 8 8 35 2 0 2 60

8.4% 13.3% 13.3% 58.4% 3.3% 0.0% 3.3% 100.0%
3 7 9 37 5 0 5 66

4.5% 10.6% 13.6% 56.1% 7.6% 0.0% 7.6% 100.0%
4 37 40 191 33 0 4 309

1.3% 12.0% 12.9% 61.8% 10.7% 0.0% 1.3% 100.0%
4 4 13 19 4 0 2 46

8.7% 8.7% 28.3% 41.3% 8.7% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 1 0 0 1 4

0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－３．循環型社会の形成 

問３１．マイバッグを持参（レジ袋を受け取らない）する、過剰包装品の購入を控えるなど、

ごみの発生を回避する取組（リデュース）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んでいる」と答えた人が 38.0％で最も多く、「よく取り組んでいる」

「どちらかといえば取り組んでいる」の合計は 63.4％となっており、「どちらかといえば取り組

んでいない」「取り組んでいない」の合計 34.4％を上回っている。 

男性、20 歳代は「どちらかといえば取り組んでいない」「取り組んでいない」の割合が、他性

別、他年代と比べると比較的高い。 

また、横川地区では「取り組んでいない」が最も多い。 

 

 

 

  

よく取り組んでい

る
25.4%

どちらかといえば

取り組んでいる
38.0%

どちらかといえば

取り組んでいない
18.9%

取り組んでいない

15.5%

わからない

1.4%

無回答

0.8%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

よく取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいない

取り組んでい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

271 406 202 166 15 0 9 1,069
25.4% 38.0% 18.9% 15.5% 1.4% 0.0% 0.8% 100.0%

80 159 105 111 11 0 4 470
17.0% 33.8% 22.4% 23.6% 2.3% 0.0% 0.9% 100.0%
189 237 97 55 3 0 4 585

32.3% 40.5% 16.6% 9.4% 0.5% 0.0% 0.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 10 0 0 1 0 1 14

14.3% 71.5% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0%
13 27 20 23 2 0 0 85

15.3% 31.8% 23.5% 27.1% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
30 57 28 25 2 0 0 142

21.1% 40.2% 19.7% 17.6% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
36 51 26 28 2 0 3 146

24.7% 34.9% 17.8% 19.2% 1.4% 0.0% 2.0% 100.0%
38 82 42 32 2 0 0 196

19.4% 41.9% 21.4% 16.3% 1.0% 0.0% 0.0% 100.0%
37 54 25 16 0 0 3 135

27.4% 40.0% 18.5% 11.9% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%
29 39 22 17 1 0 0 108

26.9% 36.1% 20.4% 15.7% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%
87 95 39 25 5 0 2 253

34.4% 37.5% 15.4% 9.9% 2.0% 0.0% 0.8% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 1 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
137 178 87 64 5 0 2 473

29.0% 37.6% 18.4% 13.5% 1.1% 0.0% 0.4% 100.0%
19 23 14 11 3 0 1 71

26.8% 32.4% 19.7% 15.5% 4.2% 0.0% 1.4% 100.0%
6 13 5 15 1 0 0 40

15.0% 32.5% 12.5% 37.5% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%
14 21 10 13 0 0 2 60

23.3% 35.0% 16.7% 21.7% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0%
18 29 9 7 2 0 1 66

27.3% 44.0% 13.6% 10.6% 3.0% 0.0% 1.5% 100.0%
68 119 68 50 2 0 2 309

22.0% 38.5% 22.0% 16.3% 0.6% 0.0% 0.6% 100.0%
8 22 9 6 1 0 0 46

17.4% 47.8% 19.6% 13.0% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 1 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３２．繰り返し使える商品を購入する、捨てる前に再使用を心がけるなどの取組（リユー

ス）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んでいる」と答えた人が 51.2％で最も多く、「よく取り組んでいる」

「どちらかといえば取り組んでいる」の合計は 70.7％となっており、「どちらかといえば取り組

んでいない」「取り組んでいない」の合計 24.3％を上回っている。 

年齢別では、20 歳代で「取り組んでいない」の割合が、他年代と比べると比較的高い。 

 

 

 

  

よく取り組んでい

る
19.5%

どちらかといえば

取り組んでいる
51.2%

どちらかといえば

取り組んでいない
15.3%

取り組んでいない

9.0%

わからない

4.0%

無効回答

0.2%

無回答

0.8%

回答者数

1,069人



94 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

よく取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいない

取り組んでい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

208 547 164 96 43 2 9 1,069
19.5% 51.2% 15.3% 9.0% 4.0% 0.2% 0.8% 100.0%

78 222 85 59 23 0 3 470
16.6% 47.2% 18.1% 12.6% 4.9% 0.0% 0.6% 100.0%
127 317 79 36 18 2 6 585

21.7% 54.2% 13.5% 6.2% 3.1% 0.3% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 8 0 1 2 0 0 14

21.4% 57.2% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
10 45 11 16 3 0 0 85

11.8% 53.0% 12.9% 18.8% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
25 72 25 13 6 1 0 142

17.6% 50.7% 17.6% 9.2% 4.2% 0.7% 0.0% 100.0%
23 76 24 14 7 0 2 146

15.7% 52.1% 16.4% 9.6% 4.8% 0.0% 1.4% 100.0%
25 103 40 21 5 0 2 196

12.8% 52.5% 20.4% 10.7% 2.6% 0.0% 1.0% 100.0%
28 73 19 9 3 0 3 135

20.7% 54.1% 14.1% 6.7% 2.2% 0.0% 2.2% 100.0%
21 60 16 6 5 0 0 108

19.4% 55.6% 14.8% 5.6% 4.6% 0.0% 0.0% 100.0%
75 117 29 17 12 1 2 253

29.6% 46.3% 11.5% 6.7% 4.7% 0.4% 0.8% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 2 0 0 3

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
95 247 71 37 21 0 2 473

20.1% 52.2% 15.0% 7.8% 4.5% 0.0% 0.4% 100.0%
15 37 11 4 2 1 1 71

21.1% 52.1% 15.5% 5.7% 2.8% 1.4% 1.4% 100.0%
7 22 3 6 2 0 0 40

17.5% 55.0% 7.5% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 28 8 7 0 0 2 60

25.0% 46.7% 13.3% 11.7% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0%
13 31 9 8 3 0 2 66

19.7% 47.0% 13.6% 12.1% 4.6% 0.0% 3.0% 100.0%
55 153 56 31 11 1 2 309

17.8% 49.5% 18.1% 10.0% 3.6% 0.3% 0.7% 100.0%
8 27 6 3 2 0 0 46

17.4% 58.7% 13.0% 6.5% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 2 0 0 4

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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３．活力ある産業のまちづくり 

３－１．農・林・水産業の振興 

３－２．商工業の振興 

問３３．２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じるかについて 

 

「どちらかといえばそう感じない」と答えた人が 36.1％と最も多く、「全くそう感じない」の

35.5％と合わせると、全体の 71.6％の人が、自分の家庭は 2、3 年前と比べて経済的に豊かにな

ったと感じていない結果となっている。 

20 歳代～40 歳代及び 60 歳代前半では、「全くそう感じない」と回答した人が最も多く、50 歳

代と 65 歳以上では「どちらかといえばそう感じない」との回答した人が最も多い。 

溝辺・横川・隼人・福山地区では「全くそう感じない」と回答した人が最も多く、国分・牧園・

霧島地区では「どちらかといえばそう感じない」と回答した人が最も多い。 

 

 

 

  

そう感じる

4.1%

どちらかといえば

そう感じる
17.2%

どちらかといえば

そう感じない
36.1%

全くそう感じない

35.5%

わからない

6.2%

無効回答

0.2%

無回答

0.7%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

44 184 386 379 66 2 8 1,069
4.1% 17.2% 36.1% 35.5% 6.2% 0.2% 0.7% 100.0%
14 65 182 185 21 1 2 470

3.0% 13.8% 38.7% 39.4% 4.5% 0.2% 0.4% 100.0%
30 116 199 190 43 1 6 585

5.1% 19.8% 34.0% 32.5% 7.4% 0.2% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 5 4 2 0 0 14

0.0% 21.4% 35.7% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 13 20 31 15 0 0 85

7.1% 15.3% 23.5% 36.5% 17.6% 0.0% 0.0% 100.0%
9 26 40 55 12 0 0 142

6.3% 18.3% 28.2% 38.7% 8.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 21 57 58 6 0 2 146

1.4% 14.4% 39.0% 39.7% 4.1% 0.0% 1.4% 100.0%
6 29 79 71 10 1 0 196

3.1% 14.8% 40.3% 36.2% 5.1% 0.5% 0.0% 100.0%
3 23 48 55 2 1 3 135

2.2% 17.0% 35.6% 40.8% 1.5% 0.7% 2.2% 100.0%
3 19 47 35 4 0 0 108

2.8% 17.6% 43.5% 32.4% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0%
15 53 95 72 15 0 3 253

5.9% 20.9% 37.6% 28.5% 5.9% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 2 0 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
22 88 186 144 31 0 2 473

4.7% 18.6% 39.3% 30.4% 6.6% 0.0% 0.4% 100.0%
5 6 22 31 3 2 2 71

7.0% 8.5% 31.0% 43.7% 4.2% 2.8% 2.8% 100.0%
1 3 15 20 1 0 0 40

2.5% 7.5% 37.5% 50.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 9 26 19 3 0 1 60

3.3% 15.0% 43.3% 31.7% 5.0% 0.0% 1.7% 100.0%
2 13 23 21 6 0 1 66

3.0% 19.7% 34.9% 31.8% 9.1% 0.0% 1.5% 100.0%
10 58 99 120 20 0 2 309

3.2% 18.8% 32.0% 38.8% 6.5% 0.0% 0.7% 100.0%
2 7 15 22 0 0 0 46

4.4% 15.2% 32.6% 47.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 2 2 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



97 

 

◆職業別集計（全体） 

 

  

3.3%

2.4%

3.2%

20.0%

4.5%

4.8%

16.7%

4.2%

4.5%

20.0%

18.1%

9.7%

20.4%

6.7%

18.1%

17.9%

33.3%

15.7%

17.0%

43.4%

34.9%

29.0%

34.4%

20.0%

33.8%

39.1%

33.3%

36.8%

39.8%

30.0%

39.8%

58.1%

35.5%

71.4%

46.6%

36.8%

29.0%

35.6%

34.1%

3.3%

3.6%

3.2%

6.5%

14.3%

6.7%

6.0%

8.2%

16.7%

6.5%

2.3%

0.5%

0.4%

1.2%

14.3%

0.8%

0.5%

0.8%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業従業者

工業従業者

商業従業者

サービス業従業者

観光業従業者

自由業

パートタイム、アルバイト

専業主婦

学生

無職

その他

そう感じる どちらかといえばそう感じる どちらかといえばそう感じない 全くそう感じない わからない 無効回答 無回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１．農林水産業従業者 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

1 6 13 9 1 0 0 30
3.3% 20.0% 43.4% 30.0% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 5 9 5 0 0 0 20
5.0% 25.0% 45.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 3 4 1 0 0 9
0.0% 11.1% 33.3% 44.5% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 1 0 0 0 2
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 2 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 3 1 0 0 0 4
0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 2 1 0 0 0 4
0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 0 1 0 0 0 3
0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 8 2 1 0 0 14
0.0% 21.4% 57.2% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 3 3 1 0 0 9
0.0% 22.3% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 2 0 0 0 4
0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 1 0 0 0 3
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 1 0 0 0 3
0.0% 33.4% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 1 1 0 0 0 5
20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 4 1 0 0 0 6
0.0% 16.7% 66.6% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

２．工業従業者 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

2 15 29 33 3 0 1 83
2.4% 18.1% 34.9% 39.8% 3.6% 0.0% 1.2% 100.0%

1 9 26 31 3 0 0 70
1.4% 12.9% 37.1% 44.3% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 6 3 2 0 0 1 13
7.7% 46.1% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 3 3 4 1 0 0 12
8.3% 25.0% 25.0% 33.4% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 6 9 0 0 0 17
0.0% 11.8% 35.3% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 7 9 0 0 1 20
0.0% 15.0% 35.0% 45.0% 0.0% 0.0% 5.0% 100.0%

1 5 12 8 2 0 0 28
3.6% 17.9% 42.8% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 3 0 0 0 5
0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 8 13 14 2 0 0 38
2.6% 21.1% 34.2% 36.8% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 4 0 0 0 5
0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 2 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 2 0 0 0 4
0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 7 13 7 1 0 1 30
3.3% 23.4% 43.3% 23.4% 3.3% 0.0% 3.3% 100.0%

0 0 0 3 0 0 0 3
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

３．商業従業者 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

0 3 9 18 1 0 0 31
0.0% 9.7% 29.0% 58.1% 3.2% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 5 12 0 0 0 19
0.0% 10.5% 26.3% 63.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 3 6 1 0 0 11
0.0% 9.1% 27.3% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 3 0 0 0 4
0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 2 1 0 0 5
0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 5 3 0 0 0 8
0.0% 0.0% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 3 0 0 0 4
0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 1 0 0 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 5 0 0 0 7
0.0% 0.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 2 6 1 0 0 11
0.0% 18.2% 18.2% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 1 0 0 0 2
0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 2 0 0 0 4
0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 2 0 0 0 3
0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 2 6 0 0 0 9
0.0% 11.1% 22.2% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

４．サービス業従業者 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

6 38 64 66 12 0 0 186
3.2% 20.4% 34.4% 35.5% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%

3 19 43 48 7 0 0 120
2.5% 15.8% 35.9% 40.0% 5.8% 0.0% 0.0% 100.0%

3 19 21 18 5 0 0 66
4.5% 28.8% 31.8% 27.3% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 2 3 7 6 0 0 19
5.3% 10.5% 15.8% 36.8% 31.6% 0.0% 0.0% 100.0%

2 10 13 14 2 0 0 41
4.9% 24.4% 31.7% 34.1% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%

1 7 18 17 3 0 0 46
2.2% 15.2% 39.1% 37.0% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 9 18 19 0 0 0 47
2.1% 19.2% 38.3% 40.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 7 7 6 1 0 0 22
4.5% 31.8% 31.8% 27.4% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 2 3 0 0 0 8
0.0% 37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 3 0 0 0 0 3
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 21 36 29 6 0 0 94
2.1% 22.3% 38.3% 30.9% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 4 4 1 0 0 11
9.1% 9.1% 36.3% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 3 0 0 0 4
0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 5 2 1 0 0 9
0.0% 11.1% 55.6% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 3 3 1 0 0 12
8.3% 33.4% 25.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 10 12 21 3 0 0 47
2.1% 21.3% 25.5% 44.7% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 3 4 0 0 0 9
11.1% 11.1% 33.3% 44.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

５．観光業従業者 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

0 0 0 5 1 0 1 7
0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0%

0 0 0 3 1 0 1 5
0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 100.0%

0 0 0 2 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 1 2
0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

0 0 0 0 1 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 2 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 2 0 0 1 3
0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 1 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

６．自由業 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

3 1 3 7 1 0 0 15
20.0% 6.7% 20.0% 46.6% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 3 5 0 0 0 9
11.1% 0.0% 33.3% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 1 0 2 1 0 0 6
33.3% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 2 1 0 0 4
25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 1 0 0 0 2
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 2 0 0 0 4
0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 1 0 0 0 0 2
50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 2 0 0 0 0 4
50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 2 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 4 1 0 0 6
16.7% 0.0% 0.0% 66.6% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

７．パートタイム、アルバイト 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

6 24 45 49 8 0 1 133
4.5% 18.1% 33.8% 36.8% 6.0% 0.0% 0.8% 100.0%

0 1 10 7 1 0 0 19
0.0% 5.3% 52.6% 36.8% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%

6 23 35 42 7 0 1 114
5.3% 20.2% 30.7% 36.8% 6.1% 0.0% 0.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 3 3 4 3 0 0 13
0.0% 23.1% 23.1% 30.7% 23.1% 0.0% 0.0% 100.0%

4 6 1 7 2 0 0 20
20.0% 30.0% 5.0% 35.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 6 14 19 0 0 0 39
0.0% 15.4% 35.9% 48.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 14 11 2 0 0 32
3.1% 12.5% 43.7% 34.4% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 8 8 1 0 1 20
0.0% 10.0% 40.0% 40.0% 5.0% 0.0% 5.0% 100.0%

0 2 5 0 0 0 0 7
0.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 13 21 24 5 0 0 67
6.0% 19.4% 31.3% 35.8% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 3 6 1 0 0 13
7.7% 15.4% 23.1% 46.1% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 3 0 0 0 5
0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 2 2 0 0 0 6
0.0% 33.4% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 4 2 1 0 0 8
0.0% 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 6 12 9 1 0 1 29
0.0% 20.7% 41.4% 31.1% 3.4% 0.0% 3.4% 100.0%

1 0 1 3 0 0 0 5
20.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

８．専業主婦 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

10 37 81 60 17 1 1 207
4.8% 17.9% 39.1% 29.0% 8.2% 0.5% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 37 79 60 17 1 1 205

4.9% 18.0% 38.5% 29.3% 8.3% 0.5% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 4 4 1 0 0 12

8.3% 16.8% 33.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 5 14 12 5 0 0 37

2.7% 13.5% 37.9% 32.4% 13.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 9 3 3 0 0 17

0.0% 11.8% 53.0% 17.6% 17.6% 0.0% 0.0% 100.0%
1 5 12 11 5 0 0 34

2.9% 14.7% 35.3% 32.4% 14.7% 0.0% 0.0% 100.0%
2 4 5 11 0 1 0 23

8.7% 17.4% 21.7% 47.8% 0.0% 4.4% 0.0% 100.0%
0 7 16 9 3 0 0 35

0.0% 20.0% 45.7% 25.7% 8.6% 0.0% 0.0% 100.0%
5 12 21 9 0 0 1 48

10.4% 25.0% 43.7% 18.8% 0.0% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 18 41 26 7 0 1 98

5.1% 18.4% 41.8% 26.5% 7.2% 0.0% 1.0% 100.0%
1 1 6 8 1 1 0 18

5.6% 5.6% 33.2% 44.4% 5.6% 5.6% 0.0% 100.0%
0 0 3 2 0 0 0 5

0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 4 0 0 0 0 4

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 2 0 0 4

0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 17 25 20 7 0 0 73

5.5% 23.3% 34.2% 27.4% 9.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 1 2 0 0 0 4

0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

９．学生 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

1 2 2 0 1 0 0 6
16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 2 0 0 0 0 3
33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 0 0 1 0 0 3
0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 2 0 1 0 0 5
20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 1 0 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 2 0 0 0 0 2
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１０．無職 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

11 41 96 93 17 1 2 261
4.2% 15.7% 36.8% 35.6% 6.5% 0.4% 0.8% 100.0%

6 20 64 54 8 1 1 154
3.9% 13.0% 41.6% 35.1% 5.2% 0.6% 0.6% 100.0%

5 18 31 36 9 0 1 100
5.0% 18.0% 31.0% 36.0% 9.0% 0.0% 1.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 3 1 3 0 0 0 7
0.0% 42.9% 14.2% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 4 2 0 0 8
0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 4 1 0 0 0 5
0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 7 8 0 1 0 18
5.6% 5.6% 38.8% 44.4% 0.0% 5.6% 0.0% 100.0%

0 5 13 19 0 0 2 39
0.0% 12.8% 33.4% 48.7% 0.0% 0.0% 5.1% 100.0%

2 3 20 14 1 0 0 40
5.0% 7.5% 50.0% 35.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%

8 32 50 46 14 0 0 150
5.3% 21.3% 33.4% 30.7% 9.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 16 48 33 6 0 0 107
3.7% 15.0% 44.9% 30.8% 5.6% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 2 5 0 1 1 11
9.1% 9.1% 18.2% 45.4% 0.0% 9.1% 9.1% 100.0%

1 2 3 4 1 0 0 11
9.1% 18.2% 27.3% 36.3% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

2 3 8 6 2 0 0 21
9.5% 14.3% 38.1% 28.6% 9.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 6 6 7 2 0 1 23
4.3% 26.1% 26.1% 30.5% 8.7% 0.0% 4.3% 100.0%

2 10 24 35 6 0 0 77
2.6% 13.0% 31.2% 45.4% 7.8% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 5 3 0 0 0 11
0.0% 27.3% 45.4% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１１．その他 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

4 15 35 30 2 0 2 88
4.5% 17.0% 39.8% 34.1% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0%

1 9 15 17 1 0 0 43
2.3% 20.9% 34.9% 39.6% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%

3 6 20 13 1 0 2 45
6.7% 13.3% 44.5% 28.9% 2.2% 0.0% 4.4% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 2 2 1 0 0 7
14.3% 14.3% 28.5% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 4 4 1 0 0 11
9.1% 9.1% 36.3% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 4 5 0 0 0 13
7.7% 23.1% 30.8% 38.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 5 7 7 0 0 0 19
0.0% 26.4% 36.8% 36.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 8 1 0 0 0 11
0.0% 18.2% 72.7% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 6 0 0 0 8
0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 8 5 0 0 2 19
5.3% 15.8% 42.1% 26.3% 0.0% 0.0% 10.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 7 18 7 2 0 1 39
10.3% 17.9% 46.2% 17.9% 5.1% 0.0% 2.6% 100.0%

0 1 1 1 0 0 1 4
0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

0 0 2 1 0 0 0 3
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 2 1 0 0 0 4
0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 4 3 0 0 0 8
0.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 4 7 13 0 0 0 24
0.0% 16.7% 29.2% 54.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 4 0 0 0 6
0.0% 16.7% 16.7% 66.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３４．スーパー等で農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶようにしているかについて 

 

「たまにそうしている」と答えた人が 53.1％と最も多く、次いで「いつもそうしている」が

23.3％と続いており、これらを合わせた 76.4％の人が霧島産のものを選んでいる、と回答した。 

年齢別では、65 歳以上では「いつもそうしている」「たまにそうしている」の合計が 80％を超

えているのに対し、20 歳～30 歳代では「どちらかというとそうしていない」「全くそうしていな

い」の合計が、他年代に比べて比較的高く、特に 20 歳代は合計が 40％を上回っている。 

 

 

 

  

いつもそうしてい

る
23.3%

たまにそうしてい

る
53.1%

どちらかというと

そうしていない
11.8%

全くそうしていな

い
10.9%

無回答

0.9%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

いつもそうし
ている

たまにそうし
ている

どちらかとい
うとそうして
いない

全くそうして
いない

無効回答 無回答 計

249 568 126 116 0 10 1,069
23.3% 53.1% 11.8% 10.9% 0.0% 0.9% 100.0%

88 226 83 69 0 4 470
18.7% 48.1% 17.7% 14.7% 0.0% 0.8% 100.0%
156 334 42 47 0 6 585

26.7% 57.1% 7.2% 8.0% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 8 1 0 0 0 14

35.7% 57.2% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 37 10 30 0 1 85

8.2% 43.5% 11.8% 35.3% 0.0% 1.2% 100.0%
19 78 22 23 0 0 142

13.4% 54.9% 15.5% 16.2% 0.0% 0.0% 100.0%
27 79 18 21 0 1 146

18.5% 54.1% 12.3% 14.4% 0.0% 0.7% 100.0%
35 110 31 20 0 0 196

17.9% 56.1% 15.8% 10.2% 0.0% 0.0% 100.0%
34 72 16 11 0 2 135

25.2% 53.3% 11.9% 8.1% 0.0% 1.5% 100.0%
26 69 10 2 0 1 108

24.1% 63.9% 9.3% 1.8% 0.0% 0.9% 100.0%
100 121 18 9 0 5 253

39.5% 47.8% 7.1% 3.6% 0.0% 2.0% 100.0%
0 1 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 1 0 0 0 3

33.4% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
104 262 53 52 0 2 473

22.0% 55.4% 11.2% 11.0% 0.0% 0.4% 100.0%
22 27 13 9 0 0 71

31.0% 38.0% 18.3% 12.7% 0.0% 0.0% 100.0%
16 19 3 2 0 0 40

40.0% 47.5% 7.5% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 29 8 6 0 2 60

25.0% 48.4% 13.3% 10.0% 0.0% 3.3% 100.0%
16 36 8 4 0 2 66

24.2% 54.6% 12.1% 6.1% 0.0% 3.0% 100.0%
66 168 31 40 0 4 309

21.4% 54.4% 10.0% 12.9% 0.0% 1.3% 100.0%
8 26 9 3 0 0 46

17.4% 56.5% 19.6% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0 4

50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７．新たな行政経営によるまちづくり 

７－２．信頼される行政経営の推進 

問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－①市民に必要な情報が提供されて

いるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 48.8％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 66.2％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 20.1％を上回っている。 

年齢別では 30 歳～60 歳代前半で、地区別では溝辺・隼人・福山地区で「どちらかといえばそ

う思わない」と答えた人の割合が、他年代、他地区に比べると高い。 

 

 

 

  

そう思う

17.4%

どちらかといえば

そう思う
48.8%

どちらかといえば

そう思わない
14.0%

そう思わない

6.1%

わからない

12.5%

無回答

1.2%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①市民に必要な情報が提供されている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

186 522 150 65 133 0 13 1,069
17.4% 48.8% 14.0% 6.1% 12.5% 0.0% 1.2% 100.0%

77 216 82 36 55 0 4 470
16.4% 46.0% 17.4% 7.7% 11.7% 0.0% 0.8% 100.0%
106 302 66 29 74 0 8 585

18.1% 51.6% 11.3% 5.0% 12.6% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 4 2 0 4 0 1 14

21.4% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 7.1% 100.0%
11 33 7 8 26 0 0 85

13.0% 38.8% 8.2% 9.4% 30.6% 0.0% 0.0% 100.0%
14 69 25 15 19 0 0 142

9.8% 48.6% 17.6% 10.6% 13.4% 0.0% 0.0% 100.0%
17 77 24 8 19 0 1 146

11.7% 52.7% 16.4% 5.5% 13.0% 0.0% 0.7% 100.0%
16 104 40 15 20 0 1 196

8.2% 53.1% 20.4% 7.6% 10.2% 0.0% 0.5% 100.0%
19 72 20 8 12 0 4 135

14.1% 53.3% 14.8% 5.9% 8.9% 0.0% 3.0% 100.0%
26 56 13 5 7 0 1 108

24.1% 51.9% 12.0% 4.6% 6.5% 0.0% 0.9% 100.0%
82 110 21 6 28 0 6 253

32.4% 43.5% 8.3% 2.4% 11.0% 0.0% 2.4% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 2 0 0 3

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
86 245 63 16 60 0 3 473

18.2% 51.8% 13.3% 3.4% 12.7% 0.0% 0.6% 100.0%
11 31 12 7 7 0 3 71

15.5% 43.6% 16.9% 9.9% 9.9% 0.0% 4.2% 100.0%
10 14 4 6 6 0 0 40

25.0% 35.0% 10.0% 15.0% 15.0% 0.0% 0.0% 100.0%
14 22 11 5 6 0 2 60

23.4% 36.7% 18.3% 8.3% 10.0% 0.0% 3.3% 100.0%
18 26 9 4 8 0 1 66

27.3% 39.4% 13.6% 6.1% 12.1% 0.0% 1.5% 100.0%
39 158 44 22 42 0 4 309

12.6% 51.1% 14.3% 7.1% 13.6% 0.0% 1.3% 100.0%
7 25 7 5 2 0 0 46

15.2% 54.4% 15.2% 10.9% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 2 0 0 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－②個人情報がきちんと守られてい

るかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 47.7％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 65.8％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 11.0％を上回っている。 

65 歳以上で、溝辺・牧園・霧島地区で「そう思う」と答えた人の割合が、他年代、他地区に比

べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

18.1%

どちらかといえば

そう思う
47.7%

どちらかといえば

そう思わない
7.9%

そう思わない

3.1%

わからない

21.7%

無効回答

0.2%

無回答

1.3%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②個人情報がきちんと守られている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

193 510 85 33 232 2 14 1,069
18.1% 47.7% 7.9% 3.1% 21.7% 0.2% 1.3% 100.0%

86 210 50 21 99 0 4 470
18.3% 44.7% 10.6% 4.5% 21.1% 0.0% 0.8% 100.0%
105 296 33 10 131 2 8 585

18.0% 50.6% 5.6% 1.7% 22.4% 0.3% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 2 2 2 0 2 14

14.3% 28.5% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0%
18 41 3 1 22 0 0 85

21.2% 48.2% 3.5% 1.2% 25.9% 0.0% 0.0% 100.0%
21 74 12 2 33 0 0 142

14.8% 52.1% 8.5% 1.4% 23.2% 0.0% 0.0% 100.0%
22 69 15 1 37 1 1 146

15.1% 47.2% 10.3% 0.7% 25.3% 0.7% 0.7% 100.0%
24 103 20 11 38 0 0 196

12.2% 52.6% 10.2% 5.6% 19.4% 0.0% 0.0% 100.0%
21 58 13 7 33 0 3 135

15.6% 43.0% 9.6% 5.2% 24.4% 0.0% 2.2% 100.0%
22 52 9 5 20 0 0 108

20.4% 48.2% 8.3% 4.6% 18.5% 0.0% 0.0% 100.0%
64 112 13 6 48 1 9 253

25.3% 44.3% 5.1% 2.4% 19.0% 0.4% 3.5% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 1 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
89 229 36 5 111 1 2 473

18.8% 48.4% 7.6% 1.1% 23.5% 0.2% 0.4% 100.0%
13 33 7 3 13 0 2 71

18.3% 46.5% 9.9% 4.2% 18.3% 0.0% 2.8% 100.0%
7 14 4 5 8 0 2 40

17.5% 35.0% 10.0% 12.5% 20.0% 0.0% 5.0% 100.0%
16 26 5 1 10 0 2 60

26.7% 43.3% 8.3% 1.7% 16.7% 0.0% 3.3% 100.0%
12 30 7 3 12 1 1 66

18.2% 45.5% 10.6% 4.5% 18.2% 1.5% 1.5% 100.0%
52 150 22 12 69 0 4 309

16.8% 48.6% 7.1% 3.9% 22.3% 0.0% 1.3% 100.0%
3 27 4 4 8 0 0 46

6.5% 58.7% 8.7% 8.7% 17.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 1 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－③迅速で的確な行政サービスが提

供されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.4％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 51.1％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 27.5％を上回っている。 

年齢別では 70歳以上で「そう思う」と答えた人の割合が、他年代に比べて比較的高い。 

溝辺地区で「そう思わない」と答えた人の割合が、他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

9.7%

どちらかといえば

そう思う
41.4%

どちらかといえば

そう思わない
19.5%

そう思わない

8.0%

わからない

19.4%

無効回答

0.1%

無回答

1.9%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③迅速で的確な行政サービスが提供されている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

104 443 209 85 207 1 20 1,069
9.7% 41.4% 19.5% 8.0% 19.4% 0.1% 1.9% 100.0%
46 195 103 42 77 0 7 470

9.8% 41.5% 21.9% 8.9% 16.4% 0.0% 1.5% 100.0%
58 243 105 42 125 1 11 585

9.9% 41.5% 17.9% 7.2% 21.4% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 1 1 5 0 2 14

0.0% 35.7% 7.1% 7.1% 35.7% 0.0% 14.4% 100.0%
5 31 15 6 28 0 0 85

5.9% 36.5% 17.6% 7.1% 32.9% 0.0% 0.0% 100.0%
7 60 29 13 32 0 1 142

4.9% 42.3% 20.4% 9.2% 22.5% 0.0% 0.7% 100.0%
11 59 34 9 32 0 1 146

7.5% 40.4% 23.3% 6.2% 21.9% 0.0% 0.7% 100.0%
10 82 51 22 30 0 1 196

5.1% 41.9% 26.0% 11.2% 15.3% 0.0% 0.5% 100.0%
16 57 25 12 21 0 4 135

11.8% 42.2% 18.5% 8.9% 15.6% 0.0% 3.0% 100.0%
8 53 19 8 18 0 2 108

7.4% 49.1% 17.6% 7.4% 16.7% 0.0% 1.8% 100.0%
47 100 36 15 44 1 10 253

18.6% 39.5% 14.2% 5.9% 17.4% 0.4% 4.0% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 2 0 1 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 100.0%
50 214 81 27 96 0 5 473

10.6% 45.2% 17.1% 5.7% 20.3% 0.0% 1.1% 100.0%
4 25 16 12 10 0 4 71

5.6% 35.2% 22.6% 16.9% 14.1% 0.0% 5.6% 100.0%
8 11 10 5 5 0 1 40

20.0% 27.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 2.5% 100.0%
6 23 12 4 13 0 2 60

10.0% 38.3% 20.0% 6.7% 21.7% 0.0% 3.3% 100.0%
8 24 13 8 12 0 1 66

12.1% 36.4% 19.7% 12.1% 18.2% 0.0% 1.5% 100.0%
26 126 67 24 59 1 6 309

8.4% 40.8% 21.7% 7.8% 19.1% 0.3% 1.9% 100.0%
2 19 10 5 10 0 0 46

4.4% 41.3% 21.7% 10.9% 21.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 2 0 1 4

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－④市民の意見や実態が市政に反映

されているかについて 

 

「わからない」と答えた人が 31.1％で最も多い。「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計は 36.8％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 30.5％を

上回っている。 

年齢別では 50歳代、地区別では溝辺・牧園・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」と

答えた人が最も多い。「わからない」と答えた人は 20 歳代～40 歳代が多い。「どちらかといえば

そう思う」と答えた人は 65 歳以上に多い。 

 

 

 

  

そう思う

5.0%

どちらかといえば

そう思う
25.5%

どちらかといえば

そう思わない
25.4%

そう思わない

11.4%

わからない

31.1%

無回答

1.6%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④市民の意見や実態が市政に反映されている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

53 273 272 122 332 0 17 1,069
5.0% 25.5% 25.4% 11.4% 31.1% 0.0% 1.6% 100.0%
26 127 125 65 123 0 4 470

5.5% 27.0% 26.6% 13.8% 26.2% 0.0% 0.9% 100.0%
25 144 144 56 205 0 11 585

4.3% 24.6% 24.6% 9.6% 35.0% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 3 1 4 0 2 14

14.3% 14.3% 21.4% 7.1% 28.6% 0.0% 14.3% 100.0%
1 19 19 7 39 0 0 85

1.1% 22.4% 22.4% 8.2% 45.9% 0.0% 0.0% 100.0%
4 33 35 15 55 0 0 142

2.8% 23.2% 24.7% 10.6% 38.7% 0.0% 0.0% 100.0%
5 35 41 16 47 0 2 146

3.3% 24.0% 28.1% 11.0% 32.2% 0.0% 1.4% 100.0%
6 39 64 33 53 0 1 196

3.1% 19.9% 32.7% 16.8% 27.0% 0.0% 0.5% 100.0%
5 37 28 22 40 0 3 135

3.7% 27.4% 20.8% 16.3% 29.6% 0.0% 2.2% 100.0%
3 35 25 13 31 0 1 108

2.8% 32.4% 23.2% 12.0% 28.7% 0.0% 0.9% 100.0%
28 75 60 15 66 0 9 253

11.1% 29.6% 23.7% 5.9% 26.1% 0.0% 3.6% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 1 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
25 137 115 36 157 0 3 473

5.3% 29.0% 24.3% 7.6% 33.2% 0.0% 0.6% 100.0%
0 14 20 16 17 0 4 71

0.0% 19.7% 28.2% 22.5% 24.0% 0.0% 5.6% 100.0%
6 9 6 9 10 0 0 40

15.0% 22.5% 15.0% 22.5% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 16 16 8 15 0 2 60

5.0% 26.7% 26.7% 13.3% 25.0% 0.0% 3.3% 100.0%
5 15 16 9 20 0 1 66

7.6% 22.7% 24.3% 13.6% 30.3% 0.0% 1.5% 100.0%
11 71 85 35 101 0 6 309

3.6% 23.0% 27.5% 11.3% 32.7% 0.0% 1.9% 100.0%
2 10 14 9 11 0 0 46

4.4% 21.7% 30.4% 19.6% 23.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 1 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑤職員の人材育成がきちんとなさ

れているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 33.3％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 39.4％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 28.6％を上回っている。 

年齢別では 70歳代以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

一方、50 歳代～60 歳代前半、牧園・福山地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思

わない」と答えた人の割合が、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合を上

回っている。 

 

 

 

  

そう思う

6.1%

どちらかといえば

そう思う
33.3%

どちらかといえば

そう思わない
16.6%

そう思わない

12.0%

わからない

30.3%

無効回答

0.1%

無回答

1.6%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤職員の人材育成がきちんとなされている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

65 356 178 128 324 1 17 1,069
6.1% 33.3% 16.6% 12.0% 30.3% 0.1% 1.6% 100.0%
24 157 90 65 130 0 4 470

5.1% 33.4% 19.1% 13.8% 27.7% 0.0% 0.9% 100.0%
40 193 88 61 191 1 11 585

6.8% 33.0% 15.0% 10.4% 32.7% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 0 2 3 0 2 14

7.1% 42.9% 0.0% 14.3% 21.4% 0.0% 14.3% 100.0%
8 21 10 8 38 0 0 85

9.4% 24.7% 11.8% 9.4% 44.7% 0.0% 0.0% 100.0%
4 50 23 19 46 0 0 142

2.8% 35.2% 16.2% 13.4% 32.4% 0.0% 0.0% 100.0%
6 49 30 13 47 0 1 146

4.1% 33.6% 20.5% 8.9% 32.2% 0.0% 0.7% 100.0%
7 63 34 39 52 0 1 196

3.6% 32.1% 17.4% 19.9% 26.5% 0.0% 0.5% 100.0%
8 33 23 20 48 0 3 135

5.9% 24.5% 17.0% 14.8% 35.6% 0.0% 2.2% 100.0%
6 43 23 8 27 0 1 108

5.6% 39.8% 21.3% 7.4% 25.0% 0.0% 0.9% 100.0%
26 96 35 20 65 1 10 253

10.3% 37.9% 13.8% 7.9% 25.7% 0.4% 4.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 1 0 1 3

0.0% 33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
28 173 74 41 153 1 3 473

5.9% 36.6% 15.6% 8.7% 32.4% 0.2% 0.6% 100.0%
6 20 11 12 18 0 4 71

8.4% 28.2% 15.5% 16.9% 25.4% 0.0% 5.6% 100.0%
7 8 8 7 10 0 0 40

17.5% 20.0% 20.0% 17.5% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 18 12 9 15 0 4 60

3.3% 30.0% 20.0% 15.0% 25.0% 0.0% 6.7% 100.0%
5 25 11 9 15 0 1 66

7.6% 37.9% 16.7% 13.6% 22.7% 0.0% 1.5% 100.0%
15 99 52 44 95 0 4 309

4.9% 32.0% 16.8% 14.2% 30.8% 0.0% 1.3% 100.0%
2 11 10 6 17 0 0 46

4.4% 23.9% 21.7% 13.0% 37.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 1 0 1 4

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑥職員が市民の立場に立った対応

を行っているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 35.4％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 43.9％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 30.9％を上回っている。 

地区別では福山地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた人の割合が、

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を上回っている。 

 

 

 

  

そう思う

8.5%

どちらかといえば

そう思う
35.4%

どちらかといえば

そう思わない
18.1%

そう思わない

12.8%

わからない

23.6%

無効回答

0.1%

無回答

1.5%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥職員が市民の立場に立った対応を行っている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

91 379 193 137 252 1 16 1,069
8.5% 35.4% 18.1% 12.8% 23.6% 0.1% 1.5% 100.0%
37 169 91 65 103 1 4 470

7.9% 36.0% 19.4% 13.8% 21.9% 0.2% 0.8% 100.0%
51 206 101 71 146 0 10 585

8.7% 35.2% 17.3% 12.1% 25.0% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 4 1 1 3 0 2 14

21.4% 28.6% 7.1% 7.1% 21.4% 0.0% 14.4% 100.0%
8 25 14 11 27 0 0 85

9.4% 29.4% 16.5% 12.9% 31.8% 0.0% 0.0% 100.0%
5 47 36 15 39 0 0 142

3.5% 33.1% 25.3% 10.6% 27.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 55 30 14 40 0 1 146

4.1% 37.7% 20.5% 9.6% 27.4% 0.0% 0.7% 100.0%
9 73 31 39 43 0 1 196

4.6% 37.3% 15.8% 19.9% 21.9% 0.0% 0.5% 100.0%
12 37 23 22 36 1 4 135

8.9% 27.4% 17.0% 16.3% 26.7% 0.7% 3.0% 100.0%
8 43 18 16 23 0 0 108

7.4% 39.8% 16.7% 14.8% 21.3% 0.0% 0.0% 100.0%
42 99 41 19 43 0 9 253

16.6% 39.1% 16.2% 7.5% 17.0% 0.0% 3.6% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 1 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
38 172 86 48 126 1 2 473

8.0% 36.4% 18.2% 10.2% 26.6% 0.2% 0.4% 100.0%
7 23 11 16 10 0 4 71

9.9% 32.4% 15.5% 22.5% 14.1% 0.0% 5.6% 100.0%
9 10 8 8 5 0 0 40

22.5% 25.0% 20.0% 20.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 22 11 8 11 0 2 60

10.0% 36.7% 18.3% 13.4% 18.3% 0.0% 3.3% 100.0%
11 23 12 9 10 0 1 66

16.7% 34.8% 18.2% 13.6% 15.2% 0.0% 1.5% 100.0%
17 117 55 41 73 0 6 309

5.5% 37.9% 17.8% 13.3% 23.6% 0.0% 1.9% 100.0%
2 11 10 7 16 0 0 46

4.4% 23.9% 21.7% 15.2% 34.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 1 0 1 4

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑦総合的に見て霧島市役所の組織

や提供されるサービスに対して信頼できると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 45.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 54.1％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 22.7％を上回っている。 

年齢別では 70歳以上で「そう思う」と答えた人の割合が、他年代と比べて比較的高い。 

一方、地区別では溝辺・霧島地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が比

較的高く、横川地区では「どちらかといえばそう思わない」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

  

そう思う

8.9%

どちらかといえば

そう思う
45.2%

どちらかといえば

そう思わない
14.9%

そう思わない

7.8%

わからない

21.6%

無効回答

0.1%
無回答

1.5%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦総合的に見て霧島市役所の組織や提供されるサービスに対して信頼できると思う 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

95 483 159 84 231 1 16 1,069
8.9% 45.2% 14.9% 7.8% 21.6% 0.1% 1.5% 100.0%
44 210 82 42 88 0 4 470

9.4% 44.7% 17.4% 8.9% 18.7% 0.0% 0.9% 100.0%
51 266 76 40 141 1 10 585

8.7% 45.5% 13.0% 6.8% 24.1% 0.2% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 7 1 2 2 0 2 14

0.0% 50.0% 7.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0%
7 32 11 6 29 0 0 85

8.2% 37.7% 12.9% 7.1% 34.1% 0.0% 0.0% 100.0%
4 63 24 11 40 0 0 142

2.8% 44.4% 16.9% 7.7% 28.2% 0.0% 0.0% 100.0%
9 69 26 8 32 0 2 146

6.2% 47.2% 17.8% 5.5% 21.9% 0.0% 1.4% 100.0%
10 87 35 24 39 0 1 196

5.1% 44.4% 17.9% 12.2% 19.9% 0.0% 0.5% 100.0%
12 54 19 16 31 0 3 135

8.9% 40.0% 14.1% 11.8% 23.0% 0.0% 2.2% 100.0%
8 54 14 10 20 0 2 108

7.4% 50.0% 13.0% 9.3% 18.5% 0.0% 1.8% 100.0%
45 123 30 9 38 1 7 253

17.8% 48.6% 11.9% 3.5% 15.0% 0.4% 2.8% 100.0%
0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 1 0 1 3

0.0% 33.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
41 237 63 21 107 0 4 473

8.7% 50.1% 13.3% 4.4% 22.6% 0.0% 0.9% 100.0%
4 30 15 8 11 0 3 71

5.6% 42.3% 21.1% 11.3% 15.5% 0.0% 4.2% 100.0%
8 9 10 5 8 0 0 40

20.0% 22.5% 25.0% 12.5% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 27 9 5 12 0 1 60

10.0% 45.0% 15.0% 8.3% 20.0% 0.0% 1.7% 100.0%
8 29 11 9 8 0 1 66

12.1% 44.0% 16.7% 13.6% 12.1% 0.0% 1.5% 100.0%
25 136 42 30 69 1 6 309

8.1% 44.0% 13.6% 9.7% 22.3% 0.3% 2.0% 100.0%
3 13 9 6 15 0 0 46

6.5% 28.3% 19.6% 13.0% 32.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 1 0 1 4

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７－３．市民と行政による情報の相互活用 

問３６．霧島市の広報誌を読んでいるかについて 

 

「ある程度読んでいる」と答えた人が 44.2％で最も多く、「よく読んでいる」40.1％を合わせ

ると、全体の 84.3％の人が広報誌を読んでいると答えている。 

年齢別では、60 歳代以上では「よく読んでいる」が最も多く、「よく読んでいる」「ある程度読

んでいる」の合計がいずれも 90％を超えている。 

一方で、「ほとんど読んでいない」「全く読んでいない」と答えた人の割合は、20 歳代では 42.3％

となっており、他年代と比べて比較的高い。 

また、地区別では、牧園地区で「よく読んでいる」と答えた人の割合が 56.7％と特に高い。 

 

 

 

  

よく読んでいる

40.1%

ある程度読んで

いる
44.2%

ほとんど読んでい

ない
9.4%

全く読んでいない

4.8%

無効回答

0.2%

無回答

1.3%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

よく読んでい
る

ある程度読
んでいる

ほとんど読ん
でいない

全く読んでい
ない

無効回答 無回答 計

429 473 100 51 2 14 1,069
40.1% 44.2% 9.4% 4.8% 0.2% 1.3% 100.0%
192 196 47 29 0 6 470

40.8% 41.7% 10.0% 6.2% 0.0% 1.3% 100.0%
231 270 52 22 2 8 585

39.5% 46.1% 8.9% 3.8% 0.3% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 7 1 0 0 0 14

42.9% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 27 19 17 0 0 85

25.9% 31.8% 22.3% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
37 69 24 12 0 0 142

26.1% 48.6% 16.9% 8.4% 0.0% 0.0% 100.0%
49 77 14 6 0 0 146

33.6% 52.7% 9.6% 4.1% 0.0% 0.0% 100.0%
59 101 27 7 1 1 196

30.1% 51.5% 13.8% 3.6% 0.5% 0.5% 100.0%
65 59 7 4 0 0 135

48.1% 43.7% 5.2% 3.0% 0.0% 0.0% 100.0%
62 43 1 1 0 1 108

57.4% 39.9% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 100.0%
134 94 8 4 1 12 253

53.0% 37.1% 3.2% 1.6% 0.4% 4.7% 100.0%
0 1 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 0 0 0 0 3

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
183 206 51 25 2 6 473

38.7% 43.5% 10.8% 5.3% 0.4% 1.3% 100.0%
31 30 5 4 0 1 71

43.7% 42.3% 7.0% 5.6% 0.0% 1.4% 100.0%
17 18 3 1 0 1 40

42.5% 45.0% 7.5% 2.5% 0.0% 2.5% 100.0%
34 20 3 0 0 3 60

56.7% 33.3% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 100.0%
29 31 3 2 0 1 66

43.9% 47.0% 4.6% 3.0% 0.0% 1.5% 100.0%
115 146 29 17 0 2 309

37.2% 47.3% 9.4% 5.5% 0.0% 0.6% 100.0%
19 19 6 2 0 0 46

41.3% 41.3% 13.0% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 0 0 0 4

25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３７．霧島市のホームページを見ているかについて 

 

「全く見ていない」と答えた人が 56.5％と最も多く、次いで「年に数回程度見ている」は 23.5％

となっており、市のホームページの閲覧頻度は低い結果となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、30歳代では「年に数回程度見ている」が最

も多い。 

 

 

 

  

ほぼ毎日見てい

る
1.9%

週に数回程度見

ている
3.8%

月に数回程度見

ている
10.8%

年に数回程度見

ている
23.5%全く見ていない

56.5%

無回答

3.5%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

ほぼ毎日見
ている

週に数回程
度見ている

月に数回程
度見ている

年に数回程
度見ている

全く見ていな
い

無効回答 無回答 計

20 41 116 251 604 0 37 1,069
1.9% 3.8% 10.8% 23.5% 56.5% 0.0% 3.5% 100.0%

8 20 56 118 251 0 17 470
1.7% 4.3% 11.9% 25.1% 53.4% 0.0% 3.6% 100.0%
12 19 58 131 345 0 20 585

2.1% 3.2% 9.9% 22.4% 59.0% 0.0% 3.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 2 8 0 0 14

0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%
1 3 8 20 53 0 0 85

1.2% 3.5% 9.4% 23.5% 62.4% 0.0% 0.0% 100.0%
2 3 21 65 51 0 0 142

1.4% 2.1% 14.8% 45.8% 35.9% 0.0% 0.0% 100.0%
1 3 9 53 80 0 0 146

0.7% 2.0% 6.2% 36.3% 54.8% 0.0% 0.0% 100.0%
1 5 13 47 129 0 1 196

0.5% 2.6% 6.6% 24.0% 65.8% 0.0% 0.5% 100.0%
3 5 16 22 86 0 3 135

2.2% 3.7% 11.9% 16.3% 63.7% 0.0% 2.2% 100.0%
1 3 11 15 76 0 2 108

0.9% 2.8% 10.2% 13.9% 70.4% 0.0% 1.8% 100.0%
11 18 38 29 126 0 31 253

4.3% 7.1% 15.0% 11.5% 49.8% 0.0% 12.3% 100.0%
0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 2 0 0 3

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
11 19 47 118 267 0 11 473

2.3% 4.0% 9.9% 25.0% 56.5% 0.0% 2.3% 100.0%
2 3 7 12 42 0 5 71

2.8% 4.2% 9.9% 16.9% 59.2% 0.0% 7.0% 100.0%
2 5 4 5 21 0 3 40

5.0% 12.5% 10.0% 12.5% 52.5% 0.0% 7.5% 100.0%
2 2 6 15 30 0 5 60

3.3% 3.3% 10.0% 25.0% 50.0% 0.0% 8.4% 100.0%
2 4 9 14 32 0 5 66

3.0% 6.1% 13.6% 21.2% 48.5% 0.0% 7.6% 100.0%
1 7 35 83 177 0 6 309

0.3% 2.3% 11.3% 26.9% 57.3% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 8 4 32 0 2 46

0.0% 0.0% 17.4% 8.7% 69.6% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 3 0 0 4

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７－４．開かれた議会運営の推進 

問３８．この１年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがあるかについて（あて

はまるものを全て回答） 

 

何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことのある人では、「議会だよりを読ん

だ」と答えた人が 52.9％で最も多く、次いで「議員や会派が発行している広報誌などを読んだ」

15.8％、「ケーブルテレビで議会放映を見た」9.3％の順となっている。一方で、「全く見たり、聞

いたりしなかった」が 37.3％を占める。 

年齢別では、20 歳代～30歳代で「全く見たり、聞いたりしなかった」と答えた人が最も多く、

20 歳代では 77.6％と特に多い。 

地区別では、国分・隼人地区で「全く見たり、聞いたりしなかった」と答えた人の割合が、他

地区に比べて比較的高い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

どこでありますか？／転入して１ヶ月なので、まだ機会がない 

  

52.9%

1.3%

9.3%

1.7%

0.7%

15.8%

1.9%

0.6%

37.3%

0.2%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

議会だよりを読んだ

議会を傍聴した

ケーブルテレビで議会放映を見た

インターネットで議会放映、会議録、ホームペー

ジなどを見た

図書館などで会議録を閲覧した

議員や会派が発行している広報誌などを読んだ

議会報告会、議員と語ろ会に参加した

その他

全く見たり、聞いたりしなかった

無効回答

無回答
回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単
位
：
人

議
会
だ
よ
り
を
読
ん

だ
議
会
を
傍
聴
し
た

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
で

議
会
放
映
を
見
た

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
議

会
放
映
、
会
議
録
、

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど

を
見
た

図
書
館
な
ど
で
会
議

録
を
閲
覧
し
た

議
員
や
会
派
が
発

行
し
て
い
る
広
報
誌

な
ど
を
読
ん
だ

議
会
報
告
会
、
議
員

と
語
ろ
会
に
参
加
し

た
そ
の
他

全
く
見
た
り
、
聞
い

た
り
し
な
か
っ
た

無
効
回
答

無
回
答

計

5
6
5

1
4

9
9

1
8

7
1
6
9

2
0

6
3
9
9

2
1
3

1
0
6
9

5
2
.9
%

1
.3
%

9
.3
%

1
.7
%

0
.7
%

1
5
.8
%

1
.9
%

0
.6
%

3
7
.3
%

0
.2
%

1
.2
%

1
0
0
.0
%

2
4
4

8
4
7

1
0

4
8
1

1
4

4
1
7
4

1
6

4
7
0

5
1
.9
%

1
.7
%

1
0
.0
%

2
.1
%

0
.9
%

1
7
.2
%

3
.0
%

0
.9
%

3
7
.0
%

0
.2
%

1
.3
%

1
0
0
.0
%

3
1
1

4
5
0

8
2

8
6

5
2

2
2
3

1
7

5
8
5

5
3
.2
%

0
.7
%

8
.5
%

1
.4
%

0
.3
%

1
4
.7
%

0
.9
%

0
.3
%

3
8
.1
%

0
.2
%

1
.2
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0

2
2

0
1

2
1

0
2

0
0

1
4

7
1
.4
%

1
4
.3
%

1
4
.3
%

0
.0
%

7
.1
%

1
4
.3
%

7
.1
%

0
.0
%

1
4
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
2

0
5

2
0

5
0

0
6
6

0
0

8
5

1
4
.1
%

0
.0
%

5
.9
%

2
.4
%

0
.0
%

5
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

7
7
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

4
5

0
7

6
0

1
4

1
0

8
1

0
0

1
4
2

3
1
.7
%

0
.0
%

4
.9
%

4
.2
%

0
.0
%

9
.9
%

0
.7
%

0
.0
%

5
7
.0
%

0
.0
%

0
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%

1
0
0
.0
%

7
2

0
9

3
1

1
0

0
0

6
9

0
0

1
4
6

4
9
.3
%

0
.0
%

6
.2
%

2
.1
%

0
.7
%

6
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

4
7
.3
%

0
.0
%

0
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%

1
0
0
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%

1
0
7

3
1
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3
0

2
4
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4

7
2

1
1

1
9
6

5
4
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%

1
.5
%

7
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%

1
.5
%

0
.0
%

1
2
.2
%

2
.6
%

2
.0
%

3
6
.7
%

0
.5
%

0
.5
%

1
0
0
.0
%

9
0

5
1
8

2
3

2
5

1
0

3
4

0
0

1
3
5

6
6
.7
%

3
.7
%

1
3
.3
%

1
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%

2
.2
%

1
8
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%

0
.7
%

0
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%

2
5
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%

0
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%

0
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%

1
0
0
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%

7
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1
1
1

1
1

2
1

2
0

2
1

1
1

1
0
8

7
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0
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1
0
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0
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%

0
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%

1
9
.4
%

1
.9
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0
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1
9
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0
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%

0
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1
0
0
.0
%

1
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0
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1
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1
1

2
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0
1
1

2
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2
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0
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0
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0
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0
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0
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%

0
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%

0
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%

0
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3
3
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0
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%
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%
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%
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%

0
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%

2
7
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%

0
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2
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%

2
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%
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%
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%
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%
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1

1
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0
1
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0

0
2

6
0
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%

1
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%
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%
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1
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%
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3
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%
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3
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1
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3

3
1
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1
0

4
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1
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0
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6
6

6
5
.2
%

4
.5
%

1
.5
%

1
.5
%

4
.5
%

1
5
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%

6
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%

0
.0
%

2
4
.2
%

0
.0
%

1
.5
%

1
0
0
.0
%

1
5
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0
3
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6
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4
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6
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1
2
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1
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3
0
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5
0
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0
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%

1
1
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%

1
.9
%

0
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%

1
5
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%

1
.9
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0
.3
%

4
1
.7
%

0
.3
%

1
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%

1
0
0
.0
%

3
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0
0

0
0

1
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1
0

8
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1
4
6

7
1
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%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
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%

2
8
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%

2
.2
%

0
.0
%

1
7
.4
%

0
.0
%

2
.2
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
0

0
0

0
0

0
0

2
0

0
4

5
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

5
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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◆何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたと回答した人の集計（全体） 

 

 

 

  

何らかの手段

で市議会での

議論を見た

り、聴いたりし

た
60.7%

その他

0.6%

全く見たり、聞

いたりしな

かった

37.3%

無効回答

0.2%

無回答

1.2%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

何らかの手段
で市議会での
議論を見たり、
聴いたりした

その他
全く見たり、聞
いたりしなかっ

た
無効回答 無回答 計

649 6 399 2 13 1,069
60.7% 0.6% 37.3% 0.2% 1.2% 100.0%
285 4 174 1 6 470

60.6% 0.9% 37.0% 0.2% 1.3% 100.0%
352 2 223 1 7 585

60.2% 0.3% 38.1% 0.2% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 0 2 0 0 14

85.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
19 0 66 0 0 85

22.4% 0.0% 77.6% 0.0% 0.0% 100.0%
61 0 81 0 0 142

43.0% 0.0% 57.0% 0.0% 0.0% 100.0%
77 0 69 0 0 146

52.7% 0.0% 47.3% 0.0% 0.0% 100.0%
118 4 72 1 1 196

60.2% 2.1% 36.7% 0.5% 0.5% 100.0%
101 0 34 0 0 135

74.8% 0.0% 25.2% 0.0% 0.0% 100.0%
85 0 21 1 1 108

78.7% 0.0% 19.5% 0.9% 0.9% 100.0%
186 2 54 0 11 253

73.5% 0.8% 21.3% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 1 0 0 3

66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
276 2 191 1 3 473

58.4% 0.4% 40.4% 0.2% 0.6% 100.0%
44 1 24 0 2 71

62.0% 1.4% 33.8% 0.0% 2.8% 100.0%
29 1 9 0 1 40

72.5% 2.5% 22.5% 0.0% 2.5% 100.0%
37 1 20 0 2 60

61.7% 1.7% 33.3% 0.0% 3.3% 100.0%
49 0 16 0 1 66

74.3% 0.0% 24.2% 0.0% 1.5% 100.0%
175 1 129 1 3 309

56.6% 0.3% 41.8% 0.3% 1.0% 100.0%
37 0 8 0 1 46

80.4% 0.0% 17.4% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0 0 4

50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



133 

 

問３９．議会活動に関する情報提供が十分なされていると思うかについて（問３８で「何ら

かの手段で市議会での議論を見たり聴いたりした」と回答した方のみの質問） 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 38.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 43.5％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 26.0％を上回っている。 

 

 

 

  

そう思う

5.0%

どちらかといえば

そう思う
38.5%

どちらかといえば

そう思わない
23.7%

全くそう思わない

2.3%

無回答

30.5%

回答者数

649人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない

全くそう思わ
ない

無効回答 無回答 計

32 250 154 15 0 198 649
5.0% 38.5% 23.7% 2.3% 0.0% 30.5% 100.0%
10 113 79 9 0 74 285

3.5% 39.6% 27.7% 3.2% 0.0% 26.0% 100.0%
20 133 73 6 0 120 352

5.7% 37.8% 20.7% 1.7% 0.0% 34.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 2 0 0 4 12

16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
2 10 5 0 0 2 19

10.5% 52.7% 26.3% 0.0% 0.0% 10.5% 100.0%
4 33 15 3 0 6 61

6.6% 54.1% 24.6% 4.9% 0.0% 9.8% 100.0%
5 37 15 4 0 16 77

6.5% 48.0% 19.5% 5.2% 0.0% 20.8% 100.0%
2 41 35 2 0 38 118

1.7% 34.7% 29.7% 1.7% 0.0% 32.2% 100.0%
3 31 26 2 0 39 101

3.0% 30.7% 25.7% 2.0% 0.0% 38.6% 100.0%
2 35 18 1 0 29 85

2.3% 41.2% 21.2% 1.2% 0.0% 34.1% 100.0%
14 62 39 3 0 68 186

7.5% 33.3% 21.0% 1.6% 0.0% 36.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 0 2

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
13 116 65 7 75 276

4.7% 42.0% 23.6% 2.5% 0.0% 27.2% 100.0%
4 18 11 1 10 44

9.1% 40.9% 25.0% 2.3% 0.0% 22.7% 100.0%
0 11 7 1 10 29

0.0% 37.9% 24.1% 3.5% 0.0% 34.5% 100.0%
2 19 6 1 9 37

5.4% 51.4% 16.2% 2.7% 0.0% 24.3% 100.0%
4 15 12 2 16 49

8.2% 30.6% 24.5% 4.1% 0.0% 32.6% 100.0%
8 59 46 2 60 175

4.6% 33.7% 26.3% 1.1% 0.0% 34.3% 100.0%
1 11 6 1 18 37

2.7% 29.7% 16.2% 2.7% 0.0% 48.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 2

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０．議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取り組みが必要だと思うか

について 

 

「議会だよりを読みやすくする」と答えた人が 53.7％で最も多く、次いで「ケーブルテレビな

どでの放映を増やす」13.0％、「議員報告会、議員と語ろ会の充実」9.3％の順となっている。 

30 歳代では「ホームページを充実する」、50 歳代と横川・福山地区では「議員報告会、議員と

語ろ会の充実」と答えた人の割合が、他年代、他地区と比べて比較的高い。 

 

 

 

  

議会だよりを読み

やすくする（文字

の大きさ、写真を

増やす、紙面構

成の見直し等）
53.7%

ケーブルテレビな

どでの放映を増

やす

13.0%

ホームページを

充実する
5.8%

議会報告会、議

員と語ろ会の充

実

9.3%

その他

4.3%

無効回答

4.5%

無回答

9.4%

回答者数

1,069人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

議会だよりを
読みやすくす
る（文字の大
きさ、写真を
増やす、紙面
構成の見直
し等）

ケーブルテレ
ビなどでの放
映を増やす

ホームページ
を充実する

議会報告
会、議員と語
ろ会の充実

その他 無効回答 無回答 計

574 139 62 99 46 48 101 1,069
53.7% 13.0% 5.8% 9.3% 4.3% 4.5% 9.4% 100.0%
237 65 32 56 20 25 35 470

50.4% 13.8% 6.8% 11.9% 4.3% 5.3% 7.5% 100.0%
331 72 30 40 25 23 64 585

56.6% 12.3% 5.1% 6.8% 4.3% 3.9% 11.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 2 0 3 1 0 2 14

42.9% 14.3% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 14.3% 100.0%
39 19 7 10 3 4 3 85

45.9% 22.4% 8.2% 11.8% 3.5% 4.7% 3.5% 100.0%
79 13 17 4 12 8 9 142

55.6% 9.2% 12.0% 2.8% 8.5% 5.6% 6.3% 100.0%
82 21 16 7 8 5 7 146

56.2% 14.4% 10.9% 4.8% 5.5% 3.4% 4.8% 100.0%
101 22 13 22 6 15 17 196

51.5% 11.2% 6.6% 11.2% 3.1% 7.7% 8.7% 100.0%
68 19 1 16 7 9 15 135

50.4% 14.1% 0.7% 11.8% 5.2% 6.7% 11.1% 100.0%
62 19 3 10 5 1 8 108

57.4% 17.6% 2.8% 9.3% 4.6% 0.9% 7.4% 100.0%
142 26 5 30 4 6 40 253

56.1% 10.3% 2.0% 11.8% 1.6% 2.4% 15.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 1 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
1 0 0 0 1 0 1 3

33.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
256 67 32 39 22 17 40 473

54.1% 14.2% 6.8% 8.2% 4.6% 3.6% 8.5% 100.0%
30 16 3 8 3 3 8 71

42.3% 22.5% 4.2% 11.3% 4.2% 4.2% 11.3% 100.0%
27 3 0 7 0 0 3 40

67.5% 7.5% 0.0% 17.5% 0.0% 0.0% 7.5% 100.0%
31 5 3 5 5 2 9 60

51.7% 8.3% 5.0% 8.3% 8.3% 3.4% 15.0% 100.0%
32 7 3 8 1 4 11 66

48.5% 10.6% 4.5% 12.1% 1.5% 6.1% 16.7% 100.0%
170 39 20 22 12 19 27 309

55.0% 12.6% 6.5% 7.1% 3.9% 6.2% 8.7% 100.0%
26 2 1 10 2 3 2 46

56.6% 4.3% 2.2% 21.8% 4.3% 6.5% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 1 0 1 4

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答


